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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant per-
mis aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.
L’adjudicataire sera le plus offrant en dernier enchérisseur, et aura pour obligation de remettre ses noms et
adresse. Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, frais et taxes suivants : 17,940 % ( 15,825
% pour les livres )
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. Aucun lot ne
sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
À défaut de paiement en espèces ou par chèque, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère
immédiatement ou à la première opportunité.
En cas de paiement par chèque non certifié, le retrait des objets pourra être différé jusqu'à l’encaissement
du chèque. Enchères par téléphone : si vous souhaitez enchérir par téléphone, il convient d’en faire la
demande par écrit, accompagnée d’un relevé d’identité bancaire au plus tard quatre jours avant la vente. Le
commissaire-priseur sera tenu de payer le vendeur lorsqu’il aura été réglé par l’adjudicataire. Les acqué-
reurs pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédition de leurs achats à la fin de
la vente. En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par un signe, et récla-
ment en même temps cet objet après le prononcé du mot " adjugé ", le dit objet sera immédiatement remis
en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nou-
veau. Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annon-
cées verbalement pendant la vente.
Les acquéreurs sont tenus de prendre possession de leur lot dans la semaine du prononcé de l’adjudication
; au-delà de ce délai, le commissaire-priseur confiera les lots adjugés à un garde-meubles qui facturera sa
prestation aux propriétaires.

CONSEIL AUX ACHETEURS

La vente sera conduite en EUROS ; Le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effec-
tué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de l’étude ; il est
conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoi-
sinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à l’étude. Les paiements par virement SWIFT seront exigés
en l’absence d’une lettre accréditive.

ORDRES D’ACHAT

Le commissaire-priseur se charge d’exécuter gratuitement les ordres d’achat pour le compte de l’enchéris-
seur ; ces ordres doivent être transmis à l’étude, accompagnés obligatoirement d’un R.I.B..
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. Le commissaire-priseur n’est pas responsable pour avoir
manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.
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Exposition de l’Hôtel des Ventes d’Angers, lors de la Vente de
la collection Glain, le 23 novembre 1980.

Exposition de l’Hôtel des Ventes d’Angers, lors de la Vente de la collection GLAIN, le 23
novembre 1980.



VENTE : les 17 et 18 mai à 14H00
EXPOSITIONS PUBLIQUES : Jeudi 15 mai de 14H à 18H

Vendredi 16 mai de 10H à 12H et de 14H à 21H,
Le matin de chaque vente de 10H à 12H.

EXPERTS
Bertrand MALVAUX

François COQUARD — Louis DELPERIER
22 rue Crébillon - 44000 NANTES

Tél. 02 40 73 36 00 - Fax. 02 40 71 83 19
e-mail bertrand.malvaux@wanadoo.fr

AVERTISSEMENT

Les uniformes anciens et plus particulièrement les uniformes et équipements présentés sur les mannequins
étant fragiles, aucun démontage ne sera autorisé pendant l’exposition, afin d’éviter toutes détériorations ou
accidents. Pour répondre aux questions des acheteurs, le catalogue donne des descriptions complètes les
plus fidèles possibles à la réalité. Les états de conservation ont été détaillés de façon objective, et tous les
marquages intérieurs ont été mentionnés. Les experts sont à votre disposition pour tous compléments d’in-
formations.
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Gabriel CIMETIÈRE, photo réalisée pour ses 80 ans, en octobre 1993 (photo Gérard CIMETIÈRE).



GABRIEL CIMETIÈRE

Gabriel Cimetière est né en 1913 à Bourbon-Lancy en Saône et Loire, à la limite du Bourbonnais, où il habi-
te et travaille toute sa vie.

Il commence sa vie professionnelle dans l’entreprise paternelle, de peinture et carrelage. À la suite d’un acci-
dent, il doit envisager sa reconversion. La rencontre avec son oncle Benoît, ancien de la Grande Guerre, est
décisive. Celui-ci, professeur, bouquiniste sur le quai Saint-Michel puis, brocanteur au Touquet, l’accueille et
lui communique sa passion pour l’histoire. De retour chez ses parents, il participe au sauvetage d’une
demeure historique que ces derniers viennent d’acquérir pour éviter sa démolition. La « Maison de Bois »,
demeure du XVI ème siècle, est une passion de sa vie. Il restaure les pans de bois et sculptures recherchant
toujours l’authenticité. Il s’y installe et y exerce le métier d’antiquaire. La notoriété venant rapidement, il
étend ses magasins dans plusieurs maisons du quartier médiéval de Bourbon-Lancy. Il restaure tout le quar-
tier : il rénove ses propres maisons, conseille les autres propriétaires à suivre son exemple, et incite la muni-
cipalité à poursuivre le travail engagé. Il met en place bancs de pierre, puits, portes, grilles… Sans se sou-
cier de faire connaître ses dons. Il vit une passion et recrée de toutes pièces l’aspect et l’ambiance d’un quar-
tier médiéval. Son action est reconnue et célébrée en 1978 par un deuxième prix national au concours
“Chefs-d’œuvres en péril”.

Très tôt, il manifeste une facilité exceptionnelle pour la sculpture, la peinture et le dessin. Sa production de
caricatures a été féconde ! Il laisse une œuvre sculptée « Les sept péchés capitaux », inspirée des chapiteaux
romans. Il n’est donc pas étonnant d’apprendre que pendant son service militaire, son colonel, professeur
d’histoire militaire, lui demande de peindre des planches d’anciens uniformes pour illustrer ses cours.
Ajoutons que durant toute sa jeunesse, et un petit peu plus… Il a interprété sur les planches “les gaietés de
l’escadron” et autres comédies militaires, tout en étant le réalisateur des décors. Il faut sans doute voir dans
ces deux épisodes, la naissance du goût de l’uniforme chamarré, et l’envie de collectionner tellement ancrée
en lui.

Sa profession facilite les recherches. Tout à commencé par des coiffures de 1815 à 1915. Très rapidement
l’uniforme l’a intéressé. Mais pour lui, celui-ci n’est valable que s’il est habité ! Donc, il s’est lancé dans l’ac-
quisition de mannequins aux figures de cire, auprès de commerce de confection. Patiemment, arme par
arme, uniforme par uniforme, il a équipé 120 mannequins. La tâche a été considérable ! Il fallut un réel talent
d’artiste pour donner à chaque visage une expression authentique parfois légendaire, avec moustache ou
barbe selon les époques. L’étude des visages et des scènes de vie militaire est menée à travers une importante
iconographie, et sur l’œuvre de Merlette, peintre militaire bourbonnien, mort en 1899.

Il ne faut pas oublier que dans la Société précédant le XX ème siècle, la condition militaire correspond à un
statut social recherché par les familles pour leurs enfants. Notre jugement ne peut aujourd’hui se limiter à
l’appréciation du côté « militariste » qu’il faut impérativement dépasser, pour se plonger dans l’organisation
sociale d’une époque.

C’est le grand mérite de la collection de Gabriel Cimetière de réussir un saisissant coup de projecteur dans
ces sociétés du passé. Il n’est pas exagéré de conclure que cette collection est une œuvre d’art, tant la démar-
che créative est identique.

Gabriel Cimetière, homme de culture et de passion, au talent rare, a été récompensé pour sa collection par
un prix national, au concours “Chefs--d’œuvres en péril” en 1988.

Guy RAYMOND.
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Musée Militaire de Bourbon-Lancy novembre 2002.

Gabriel CIMETIÈR dans son Musée Militaire, vers 1990.



CHARLES, CLAUDE MERLETTE UN PEINTRE BOURBONNIEN

Merlette est né le 14 septembre 1861 à Bourbon-Lancy, son père Louis Merlette est mécanicien, sa mère s’ap-
pelle Marie Bruandet. Merlette est mort à Bourbon-Lancy le 22 mai 1899, âgé de 37 ans.

Il est élève à l’Académie Julian à l’École des Beaux Arts, et de quelques professeurs reconnus de l’époque tels
Bouguereau ou Robert Fleury. Il s’inscrit dans la lignée des peintres militaires très en vogue après la guerre
de 1870 et dont les représentants les plus connus sont Alphonse de Neuville et Édouard Detaille. Il n’a pas
la notoriété de ces derniers, mais est néanmoins reconnu comme un représentant de cette peinture. Merlette
habitait et travaillait dans l’actuelle avenue Sarrien face à l’ancien Majestic.

Il situait les scènes dans les décors bourbonniens et habillait des habitants de Bourbon-Lancy dans des uni-
formes d’époque. L’exactitude des costumes est évidente, ce qui n’est peut-être pas étonnant lorsque l’on sait
que vivait à Bourbon-Lancy Monsieur Fornel, colonel des mobilisés de Saône et Loire et dont la maison exis-
te toujours dans le Vieux Bourbon, rue Notre Dame. Monsieur Sarrien était également lui-même capitaine
des mobilisés de Saône et Loire. Merlette semble avoir été documenté sérieusement et la justesse de son trait
accompagnée d’un sens indéniable de la composition ont produit quelques œuvres de qualité.

Ses œuvres majeures visibles à Bourbon-Lancy sont :
- L’Espagnole (Ville de Bourbon-Lancy)
- Le Christ Couché (Église de Bourbon-Lancy)
- Portrait du peintre et de madame Merlette (Musée de Saint-Nazaire)
- Le Curé de Bazeille (collection Cimetière)

Le fonds d’atelier du peintre existait encore avant la seconde guerre. Les dessins, gravures et esquisses com-
mençaient à être brûlées et les uniformes et accessoires militaires avaient été remis au récupérateur
(Monsieur Tour). Gabriel Cimetière, alerté, a pu récupérer ce qui restait et ainsi le sauver.
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Musée Militaire de Bourbon-Lancy novembre 2002.



SAMEDI 17 MAI 14H00

1
DEUX SUJETS EN REGULE POLYCHROME SIGNES ROUGELET, REPRESENTANT DES ESCRIMEURS (hauteur 28
et 25 cm). Second Empire, vers 1860. Très bon état.
230-300 EUR

2
DEUX BUSTES : “MARIANNE” en cuivre 1870 (hauteur 20 cm); “CLIO” en bronze doré (hauteur 15 cm). Bon
état.
60-80 EUR

3
DEUX AFFICHES : 1915 «VERSEZ VOTRE OR »; 1920 «EMPRUNT NATIONAL »; Almanach Boulanger 1888;
bulletin de la Croix Rouge. Bon état.
15-20 EUR

4
LOT COMPRENANT UNE CARTOUCHIERE MAROCAINE, plaque (Garibaldi), lanterne Summa, assiettes mili-
taires. Assez bon état.
15-20 EUR

5
LOT DE DEUX GRAVURES EN COULEURS : GRAVURE SUR CARTON PAR ÉDOUARD DETAILLE (1883), épisode
de la guerre 1870 (hauteur 84 cm, largeur 60 cm), bon état. GRAVURE EN COULEUR PAR ALPHONSE DE NEU-
VILLE (1883), épisode de la guerre de 1870 (hauteur 83 cm, largeur 60 cm). Bon état.
800,00 F / 1.600,00 F

6
PETITE PENDULE EN BRONZE DORE ciselé à décor de drapeaux entrecroisés et de Napoléon sur le rocher
de Saint-Hélène, marque Rhum-Maura, (hauteur 24 cm). Bon état. Époque retour des Cendres.
150-230 EUR

7
MOUVEMENT DE PENDULE AVEC PLAQUE EN LAITON ESTAMPEE de l’Empereur sur fond de drapeaux et
canons avec les aigles impériaux. Cadran émaillé de fleurs polychromes (hauteur 42 cm). Bon état, petits
chocs. Époque Retour des Cendres. Bon état.
150-230 EUR

8
DEUX SOUVENIRS REGIMENTAIRES PRUSSIENS, vers 1880. Bon état.
500,00 F / 700,00 F

9
LOT DE GRAVURES MILITAIRES en noir et en couleurs par Lalaisse (5), Goichon et divers. Bon état de conser-
vation.
40-70 EUR
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10
LOT DE SIX AFFICHES PATRIOTIQUES. Assez bon état. Troisième République.
300,00 F / 400,00 F

11
ALBUM IN FOLIO CONTENANT DES CHROMOS ET DES GRAVURES MILITAIRES d’Épinal, et de soldats à décou-
per. Mauvais état.
100,00 F / 200,00 F

12
MEDAILLE DE SAINT-HELENE encadrée avec son diplôme. Bon état.
250,00 F / 350,00 F

13
SOUVENIR REGIMENTAIRE DE L'ARTILLERIE DE LA GARDE IMPERIALE, aquarelle représentant deux
artilleurs (hauteur 38 cm, largeur 48 cm). Bon état. Second Empire.
500,00 F / 700,00 F

14
LOT DE CINQ GRAVURES MILITAIRES dont deux par Taquonville et Regamey (Dragons, Carabiniers,
Hussards…) représentant des soldats du Second Empire. État moyen.
200,00 F / 400,00 F

15
DEUX BREVETS : Brevet de Prévôt daté 1834 (hauteur 40 cm, largeur 52 cm), Monarchie de Juillet. Brevet
de pointe (hauteur 40 cm, largeur 52 cm), Second Empire.
500,00 F / 1 000,00 F

16
DEUX BREVETS : Brevet de danse, cadre en pitchpin (hauteur 40 cm, largeur 55 cm), Second Empire
(1857). Brevet de bâton (hauteur 37 cm, largeur 49 cm) encadré, Second Empire (1869).
400,00 F / 800,00 F

17
BREVET DE MAITRE D'ARME du Troisième Régiment du Génie, vers 1830. Brevet aquarellé et encadré (hau-
teur 48 cm, largeur 55 cm). Bon état. Monarchie de Juillet (1836).
500,00 F / 600,00 F

18
BREVET D'ESCRIME (hauteur 52 cm, largeur 67 cm) encadrée, Monarchie de Juillet.
400,00 F / 500,00 F

19
SOUVENIR REGIMENTAIRE DE CUIRASSIERS (hauteur 54 cm, largeur 64 cm) cadre doré, Troisième
République.
200,00 F / 300,00 F

20
LOT : Souvenir de la conscription, classe de 1864, gravure en couleur, mauvais état, Second Empire. Brevet
d'entreprise du Service Militaire par remplacements, classe 1837, bon état, Monarchie de Juillet.
100,00 F / 300,00 F
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21
LOT : Grande gravure en couleur encadrée représentant Napoléon Premier, et Napoléon III (hauteur 62 cm,
largeur 80 cm). Avec cadre ancien. Bon état, mouillures.Photo en couleur dédicacée du Général BOULAN-
GER (hauteur 61 cm, largeur 49 cm).
400,00 F / 800,00 F

22
LOT DE GRAVURES ET D’AQUARELLES : aquarelle signée HEICHEL, Dragons Premier Empire fumant la pipe
(hauteur 33 cm, largeur 26 cm).Gravure représentant l'entrée de Napoléon Premier à GRENOBLE (PELLE-
RIN), mauvais état. Gravure tirée de revue l'Illustration, représentant la charge du 7 ème régiment de
Cuirassiers à Mars-la-Toure, dans un encadrement doré (hauteur 63 cm, largeur 79 cm).
400,00 F / 800,00 F

23
CAISSON D’ARTILLERIE, Troisième République. Caisson en bois recouvert de tôle. Bon état, oxydation des
parties métalliques et manques au bois.
1 500,00 F / 3 000,00 F

24
DEUX PLAQUES DE CHEMINEES EN FONTE, à sujets militaires, guerre 1872.
500,00 F / 1 000,00 F

25
LOT DE QUATORZE PAIRES D'EPAULETTES, Troisième République en bon état, et une paire d'épaulettes et
aiguillettes de Capitaine de Gendarmerie, Troisième République en mauvais état.
500,00 F / 1 000,00 F

26
LOT DE DEUX CLAIRONS ET UNE TROMPETTE avec cordons tricolores, Troisième République. Assez bon état,
accident à l’un des pavillons.
400,00 F / 800,00 F

27
LOT : Cornet d’infanterie, avec cordon tricolore, Troisième République, bon état. Bugle Prussien gravé LGR8
1905, assez bon état, coups. Bugle, mauvais état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

28
PLAQUE DE SABRETACHE DU 8 EME REGIMENT DE HUSSARDS, modèle 1837, montée sur un plateau en cuir
non du modèle. Giberne de ceinture d’infanterie de la Garde Impériale, remontage composite. Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F

29
LOT DE CINQ CEINTURONS ET UN BAUDRIER, deuxième partie du 19 ème siècle, composites.
1 000,00 F / 1 500,00 F

30
LOT DE SIX DRAGONNES Troisième République. Bon état.
200 F / 300 F

13



37 36

31
SABRE DE DRAGONS, MODELE 1854. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame marquée Manufacture
Impériale de Châtellerault 1865, Dragons Modèle 1854. Dragonne en buffle blanc. Très bon état.
2 500,00 F / 3 500,00 F

32
ÉPEE D'OFFICIER D’INFANTERIE, TYPE 1817, MODELE 1830. Clavier au coq sur fond de trophée de dra-
peaux, lame signée Manufacture Royale de Klingenthal, fourreau en cuir à deux garnitures en laiton doré,
Dragonne de Général de brigade. Bon état.
1 000 F / 1 500 F

33
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Impériale de Châtellerault Mars 1853. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

34
FUSIL D'INFANTERIE, MODELE 1822T BIS. Platine signée Manufacture Royale de Charleville, complet avec
baguette et baïonnette (bretelle non d’origine). Assez bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

35
MOUSQUETON DE GENDARMERIE, TYPE 1853-1857. Garnitures en laiton, absence de marquage. Bon état,
composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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36
CASQUE D'OFFICIER DE DRAGONS, MODELE 1825, MODIFIE 1830. Entièrement en laiton, bandeau frontal
estampé d’une grenade, cimier avec crinière en forme de brosse terminée par une queue flottante en crins
noirs, ornement du cimier en laiton avec houppette en crins noirs. Jugulaire à bracelets en forme de 8 entre-
lacés, mentonnière métallique gainée de drap fin noir. Plumet rouge non du modèle. Coiffe intérieure en cuir
doré au fer. Bon état, manque l’une des deux jugulaires, manque une vis au cimier.
12 000,00 F / 17 000,00 F

37
CASQUE DE CUIRASSIERS, MODELE 1845. Bombe en acier, poinçonnée du 9 ème régiment de Cuirassiers,
datée 1851, matriculée 885. Bandeau en veau marin. Cimier repercé dans le haut du masque, ornement du
cimier garni de crins écarlates (accident à la douille). Jugulaires avec mentonnières à trois rangées de bra-
celets. Coiffe intérieure en cuir. Assez Bon état.
5 000,00 F / 7 000,00 F

38
LOT DES DEUX CHAPEAUX : CHAPEAU BICORNE DU TYPE DES CHAPEAUX PORTES PAR L'EMPEREUR
NAPOLEON PREMIER. En feutre noir, ganse en laine noire, cocarde tricolore. Mauvais état, reconstitution.
CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER, STYLE PREMIER EMPIRE. En feutre noir, ganse argentée, cocarde tricolore
en cuir. Assez Bon état, ganse en mauvais état, manque une partie de la coiffe intérieure (seul le bandeau en
cuir a été conservé), composite vers 1830.
1 000,00 F / 2 000,00 F

39
SCHAKO GRENADIERS DE LA GARDE
NATIONALE, VERS 1830. Fût en carton
gainé d’une toile cirée noire, avec grena-
de blanche peinte sur l’avant. Cocarde tri-
colore estampée en son centre d’un coq.
Pompon double en laine rouge. Bon état,
toile cirée usée sur les angles, coiffe inté-
rieure en mauvais état (déchirures).
Monarchie Juillet.
2 000,00 F / 2 500,00 F

40
SCHAKO D'OFFICIER, STYLE
RESTAURATION. Fût d'officier pour la
Garde Nationale. Plaque du 10 ème régi-
ment d'infanterie de ligne, modèle 1825.
Jugulaires d'officier de Voltigeurs, rosace
timbrée du cor de chasse (manque une
rosace), mentonnières à écailles.
Cocarde troupe en cuir blanc. Pompon à
flamme en laine rouge. Coiffe intérieure
en cuir. Mauvais état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

40
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41
CASQUE DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL, MODELE 1815. Entièrement en cuivre plaqué argent. Bombe
poinçonnée (illisible). Bandeau frontal estampé d’un écusson à fleur de lys, encadré par deux palmes et des
branches de chêne, surmonté de la couronne royale. Bandeau arrière estampé de branches de chêne. Cimier
complet avec son crochet de suspension pour les jugulaires, au bas du masque. Chenille en crins noirs.
Jugulaires avec rosaces en forme de soleil rayonnant décoré, au centre, d’une fleur de lys rapportée, men-
tonnières à écailles. Coiffe intérieure en cuir et en toile. Très bon état.
15 000,00 F / 20 000,00 F
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39 44
42
SCHAKO D’OFFICIER D'ARTILLERIE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1840 - 1845. Coiffe en drap noir, galon
et chevrons dorés, plumet rouge. Très bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

43
CASQUE DE POMPIER, MODELE 1830.
Entièrement en laiton, bombe à la Minerve, visière
articulée estampée de haches croisées et de ton-
neaux en feu, plaque au coq posé sur un globe ter-
restre sur fond de trophée de drapeaux, jugulaire
avec mentonnières estampées en forme d’écailles,
porte plumet, chenille en crins noirs. Manque la
coiffe intérieure. État moyen, accidents à la bombe
et au cimier. Monarchie de Juillet.
2 000,00 F / 2 500,00 F 43

44
SCHAKO DE VOLTIGEURS DE LA GARDE
NATIONALE, MONARCHIE DE JUILLET. Fût en car-
ton gainé de velours noir, galon jonquille, plaque
frontale en cuivre argenté estampé d’un coq posé sur un soubassement timbré de têtes de lion et d’un cor
de chasse. Jugulaires en cuivre argenté estampé d’écailles, rosaces timbrées d’un cor de chasse. Cocarde
métallique peinte tricolore, pompon flamme en laine écarlate. Très bon état.
2 500,00 F / 3 500,00 F
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42 45

45
SCHAKO D'OFFICIER DU GENIE, SECOND EMPIRE. Fût en carton gainé de drap bleu foncé, galon et chevrons
en fils d’argent dorés, plaque du Génie en laiton estampé, pompon double en laine écarlate. Coiffe intérieu-
re en cuir doré au fer. Très bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

46
MANNEQUIN D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MONARCHIE DE JUILLET. Schako d'officier modèle
1830 en carton recouvert de velours noir, plaque en cuivre argenté estampée d’un coq posé sur un soubas-
sement décoré d’une couronne de lauriers avec l’inscription « LIBERTÉ », jugulaires en cuivre argenté à
écailles découpées, pompon flamme en laine jaune et écarlate, bon état, petites déchirures et accidents. Habit
en drap bleu avec parements et collet écarlates. Épaulettes de lieutenant en passementerie argentée. Hausse-
col modèle 1848. Pantalon en toile blanche. Sabre d'officier modèle 1821. Assez bon état général, quelques
trous de mites.
4 000,00 F / 5 000,00 F

47
MANNEQUIN D’ARTILLEUR A PIED, VERS 1870. Schako d'Artillerie, modèle 1845; fût en carton gainé de drap
bleu foncé, galons garance; plaque en laiton représentant deux canons croisés surmontant une grenade; plu-
met en crin écarlate; assez bon état, trous de mites au drap. Habit modèle 1860 du 17 ème régiment
d’Artillerie, en drap bleu foncé, passepoil garance, avec insignes de maréchal-ferrant brodés en fils dorés en
forme de fer à cheval, doublure, matriculé 1577/5397 daté du premier trimestre 1869. Cordon raquette écar-
late. Épaulettes écarlates (infanterie). Pantalon de troupe daté 1879. Ceinturon porte-glaive avec double
plaque en laiton aux canons croisés composite. Glaive d'Artillerie, modèle 1816, lame oxydée. Bon état
4 000,00 F / 6 000,00 F
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48
MANNEQUIN D'ELEVE DE L'ÉCOLE IMPERIALE POLYTECHNIQUE, SECOND EMPIRE. Chapeau bicorne, habit
à basques, pantalon, ceinturon porte épée et épée. Bon état, composite remonté avec des éléments Second
Empire et Troisième République.
1 500,00 F / 2 500,00 F

49
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DE GRENADIERS DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1848. Plaque en cuivre argenté
estampée du coq mauvais état, jugulaires en laiton estampé d’écailles, rosaces à grenade, galon en laine écar-
late. Assez Bon état. SCHAKO DU GENIE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1860. Manchon en drap bleu foncé,
galon et chevrons en laine garance, plaque en laiton estampé, très mauvais état. SCHAKO DE GRENADIERS
DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1855. Manchon en drap bleu foncé, galon garance. Plaque en laiton à l'ai-
gle non couronnée, jugulaires en cuivre argenté., assez bon état, petits manques au drap.
2 000,00 F / 3 000,00 F

50
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture d’Armes de Châtellerault juillet 1875, Cavalerie Légère modèle 1822. Garde en laiton matricu-
lée 1577 pareillement au fourreau, manque le filigrane. Dragonne reconstituée. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

51
HUILE SUR TOILE PORTRAIT D'UN OFFICIER DE CHASSEURS A CHEVAL ÉPOQUE RESTAURATION, cadre en
bois doré (hauteur 77 cm, largeur 65 cm). Bon état.
6 000,00 F / 7 000,00 F
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52
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, CHARGE DE
CUIRASSIERS PREMIER EMPIRE, (hauteur 82 cm, lar-
geur 60 cm). Très bon état.
10 000,00 F / 14 000,00 F

53
GIBERNE D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE A
CHEVAL, MODELE 1815. En cuir verni noir, garnitures
en cuivre argenté. Coffret décoré d’une grande fleur
de lys en son centre, bordé d’une baguette d’encadre-
ment. Banderole avec écusson à fleur de lys, surmon-
té d’une couronne royale. Très bon état, petit manque
au sommet de la couronne.
2 000,00 F / 3 000,00 F

53
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54
HAUSSE-COL D'OFFICIER DU PREMIER REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, PREMIER EMPIRE. Plateau en
laiton, motif en argent estampé d’une aigle couronnée avec, sur le poitrail, un blason timbré au chiffre 1, l’ai-
gle est encadrée de deux branches de feuilles de lauriers. Très bon état, doublure en veau non d’origine,
recollée postérieurement.
2 000,00 F / 3 000,00 F

55
HAUSSE-COL D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1789 MODIFIE 1792. Plateau en laiton doré,
motif central en cuivre argenté représentant un blason aux Armes de France surmontées de la couronne roya-
le, et un second blason au faisceau de licteurs, surmonté de la couronne civique, fond de trophée avec dra-
peau et canon, banderole marquée « LA NATION LA LOI LE …» (le mot ROI à été supprimé en 1792). Bon
état, plateau repercé.
1 500,00 F / 2 500,00 F

56 58
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56
CASQUE DES GARDES-DU-CORPS DE LA MAISON MILITAIRE DU ROI, MODELE 1814 MODIFIE 1815. Bombe,
visière et couvre-nuque en cuir verni noir, garnitures en cuivre argenté. Plaque frontale estampée d’un soleil
rayonnant avec, au centre, le visage du soleil encadré de deux “L” entrelacés surmontant un ruban portant
la devise des Gardes-du-Corps « NEC PLURIBUS IMPAR » (Supérieur à tous), et dans la partie supérieure,
une couronne royale (manque la petite fleur de lys du sommet). Bandeau arrière estampé de feuillages. De
chaque côté de la bombe, sont agrafées deux palmes s’enroulant sur elles-mêmes. Cimier estampé d’une
suite décroissante de plumes. Porte-plumet. Jugulaires à rosaces en forme de soleil avec, au centre, le visa-
ge du soleil rapporté (petits manques dans les chevelures), mentonnières non du modèle en cuivre argenté
estampé d’écailles (Garde Nationale). Crinière en forme de brosse montée sur une semelle en cuir. Coiffe
intérieure en cuir noir, manque la partie supérieure en soie. Bon état général, usure d’usage de l’argenture,
quelques petits coups à la plaque et au cimier.
20 000,00 F / 30 000,00 F

57
CASQUE DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL, MODELE 1815. Bombe, visière et couvre-nuque en cuivre
argenté, garnitures en laiton doré. Bandeau estampé d’un écusson surmonté de la couronne royale et enca-
dré de branches de laurier, le centre est garni d’une fleur de lys en cuivre argenté. Bandeau arrière estampé
de branches de chêne. Cimier avec crochet de suspension des jugulaires au bas du masque. Chenille en crins
noirs. Manquent les fleurs de lys des rosaces des jugulaires, mentonnières cassées (seules les deux et trois
premières écailles sont encore présentes), manque la coiffe intérieure. Bon état.
7 000,00 F / 11 000,00 F

58
CASQUE DE DRAGONS DE LA GARDE ROYALE, MODELE 1816. Bombe en laiton, bandeau en peau, cimier en
laiton estampé sur les ailerons, de branches de chêne et des armes de France sur le masque, les fleurs de lys
ont été supprimées en 1830 puis refixées postérieurement. Jugulaires non du modèle. Chenille en crins noirs.
Très bon état, peau usée, coiffe intérieure en mauvais état.
10 000,00 F / 15 000,00 F

57 59
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59
CASQUE D'OFFICIER DE CUIRASSIERS, MODELE 1825, MODIFIÉ 1830, ayant subi la modification de 1840
(suppression de la brosse), vers 1840 - 1844. Bombe, visière et couvre-nuque en cuivre argenté. Garniture
en laiton doré, Jugulaires en forme de 8 entrelacés ciselés, montées sur des mentonnières en métal gainé de
drap fin noir. Cimier 1830 (manque une vis) avec brosse remplacée par une plaque de recouvrement modè-
le 1840, ornement du cimier avec houppette en crins rouges. Coiffe intérieure en veau blanc. Bon état.
Monarchie de Juillet.
12 000,00 F / 17 000,00 F

60
SABRE D'INFANTERIE MODELE 1765, dit sabre briquet de Grenadiers d'infanterie, Ancienne Monarchie.
Lame gravée d’une grenade et de « GRENADIER » sur une face et sur l’autre « VIVE LE ROI ET LA NATION »
le mot ROI ayant été martelé. Sans fourreau. Mauvais état, forte oxydation de la lame, accident à la branche
de garde.
1 000,00 F / 1 500,00 F

61
SABRE D'OFFICIER DE CANONNIER MONTE, MODELE
1829. Sans fourreau, lame oxydée, manque le filigrane.
Dragonne d’officier. Mauvais état.
400,00 F / 600,00 F

62
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à
deux bracelets de bélières, lame marquée Manufacture
Nationale de Châtellerault mars 1849. Accident au filigrane.
Dragonne en buffle blanc. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

63
MANNEQUIN DE CHASSEURS D'AFRIQUE, TROISIEME
REPUBLIQUE. Chéchia garances. Veste troupe du 2ème
régiment en drap bleu de ciel, pattes de collet en drap jon-
quille, vers 1890. Pantalon flottard de sous-officier en drap
garance avec passepoil bleu foncé, vers 1890. Bon état.
4 000,00 F / 6 000,00 F

64
MANNEQUIN DU 1 ER REGIMENT DE CHASSEURS
D'AFRIQUE, VERS 1866-1870. Casquette Taconnet du 1er
régiment de Hussards en Algérie, modèle 1866-1866, en
drap écarlate avec bandeau bleu ciel, étiquette intérieure
du premier régiment de Hussards, datée 1865 et matricu-
lée 39 avec marquage du fabricant « J.F GOUERY à Paris »
état moyen. Dolman du 1er régiment de Chasseurs
d’Afrique modèle 1862, en drap bleu à tresses noires, dou-
blure intérieure marquée du 4 ème régiment des Chasseurs
d’Affrique puis du 1 er régiment du même corps. Cordon
raquette non tressé. Pantalon basanes au modèle des
Chasseurs d’Afrique marqué du 3 ème trimestre 1870. Bon
état général.
10 000,00 F / 15 000,00 F
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65
MANNEQUIN D’UN CAPORAL DES TIRAILLEURS ALGÉRIEN, TROISIÈME RÉPUBLIQUE. Chéchia de Chasseurs
d’Afrique. Gilet, boléro et saroual en drap bleu de ciel galons et passepoils jonquille. Médaille de la campa-
gne d'Italie. Ceinturon d’infanterie de ligne en cuir noir, baïonnette chassepot (oxydation d’usage). Bon état
général, trous de mites, petits accidents et usures d’usage.
5 000,00 F / 6 000,00 F

66
SPENCER D’OFFICIER DE CHASSEURS D’AFRIQUE, SECOND EMPIRE. En drap bleu de ciel, tresses, galon et
cordonnets noirs. Manquent des galons de grade. Assez bon état, trous de mites et accidents.
3 000,00 F / 5 000,00 F

66

67
SCHAKO DU 15 EME REGIMENT DE L'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1855. Manchon en drap bleu foncé,
galon garance. Plaque en laiton à l’aigle, jugulaires non d’origine. État moyen. Composite.
500,00 F / 1 000,00 F

68
DEUX SCHAKOS : SCHAKO D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1850. En carton gainé de feutre noir,
galon argenté, plaque en laiton argenté estampé de l’aigle non couronnée, cocarde tricolore. Pompon dou-
ble en laine garance et jonquille. Assez bon état, manquent les jugulaires, accident à la visière, important
accident à la calotte, cocarde oxydée. SCHAKO D'ARTILLERIE, VERS 1880. Manchon en drap bleu foncé,
galon et chevrons écarlates. Mauvais état, composite.
500,00 F / 1 500,00 F

25



69 73 70

69
KEPI CASQUETTE DE COMMANDANT D’ARTILLERIE DE LA GARDE MOBILE, VERS 1870. Coiffe en drap noir,
galons dorés, bandeau brodé d'une grenade en cannetilles dorées, bouton du Génie non d’origine, plumet
tricolore, manque la coiffe intérieure. Bon état, oxydation d’usage.
1 000,00 F / 1 500,00 F

70
SCHAKO DE LIEUTENANT DU 17 EME BATAILLON DE CHASSEURS A PIED, MODELE 1867. Coiffe en drap noir,
bandeau en velours noir, ganse et passementeries argentées. État moyen, oxydation et réparations.
800,00 F / 1 000,00 F

71
KEPI COLONEL D’ETAT-MAJOR DU GENIE, VERS 1880. En drap noir à galons et soutaches dorés, bandeau
brodé d’une grenade en cannetilles dorées. Boutons de jugulaire non du modèle. Coiffe intérieure en partie
absente, marquée « HERARD » à Paris. Assez Bon état.
1 200,00 F / 1 600,00 F

72
KEPI D'OFFICIER DU SERVI-
CE DE SANTE DE LA GARDE
NATIONALE, VERS 1870.
Coiffe en drap bleu foncé,
bandeau en velours violet,
brodé du caducée entouré
de feuilles de chêne et de
laurier en fil d'argent. Coiffe
intérieure en soie noire
marquée « A. DELION 21 et
23 passage Jouffroy PARIS ».
Très bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

72
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73
SCHAKO DE CAPITAINE D'INFANTERIE, MODELE 1867.
En drap garance, bandeau noir, galons et soutaches
dorés. État moyen, coiffe intérieure en mauvais état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

74
KEPI D'OFFICIER D’ADMINISTRATION DU SERVICE DE
SANTE, MODELE 1900. En drap garance, bandeau en
drap noir brodé d’une étoile à 10 branches en canne-
tilles dorées, spécifique à ce modèle. Bon état.
300,00 F / 500,00 F

75
KEPI D'INFANTERIE DU 86 EME DE LIGNE, MODELE
1873. En drap garance, bandeau en drap bleu foncé
avec écusson bleu au chiffre 86 en drap garance. Très
bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

76
KEPI DU 125 EME REGIMENT D’INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1884. En drap garance, bandeau bleu
foncé, écusson en drap bleu foncé à chiffre « 125 » découpé en drap garance. Cordonnet garance encadrant
l’écusson du bandeau distinguant le képi de deuxième tenue. Très bon état, découpe au bandeau de cuir inté-
rieur.
400 F / 700 F

77
KEPI DE SOUS-OFFICIER DU 105 EME REGIMENT D'INFANTERIE, VERS 1880. En drap garance, bandeau et
soutaches noirs, écusson en drap noir avec chiffre 105 en drap garance cousu sur l’avant du bandeau.
Jugulaire en cuir. Très bon état, quelques petits trous de mites.
300,00 F / 600,00 F

78
KEPI DE SOUS-OFFICIER DU 8 EME REGIMENT DE HUSSARDS OU DE CHASSEURS A CHEVAL, VERS 1885.
Coiffe en drap garance, bandeau et soutaches bleus de ciel avec chiffre 8 en drap garance. Très bon état,
remontage.
500,00 F / 1 000,00 F

77
76 75 78
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79
SABRETACHE D'OFFICIER DE CHASSEURS À CHEVAL, MODELE
1860. En cuir verni noir, avec aigle couronnée en laiton doré.
Sabretache doublée de basane vert foncé avec poches intérieu-
res en velours violet. Marquage au fer sur la basane verte du
fournisseur « BOIZART Mtre sellier Chasseurs à cheval », avec
ses trois courroies de suspension. Parfait état, dorure superbe
à l’état proche du neuf.
3 000,00 F / 5 000,00 F

80
SABRETACHE DE PETITE TENUE D'OFFICIER DE HUSSARD,
MODELE 1852 MODIFIEE 1854. Exemplaire d'époque de la
Présidence Louis Napoléon en cuir verni noir, aigle en laiton
non couronnée, modifiée en 1854 avec adjonction de la cou-
ronne Impériale. Poche intérieure en velours vert. Très bon
état.
3 000,00 F 4 000,00 F

81
COFFRET DE GIBERNE D'OFFICIER DE CAVALERIE LEGERE,
MODELE 1854. Coffret en cuir verni noir, orné au centre de
l'aigle couronnée. Très bon état.
1 500,00 F / 2 000,00 F

82
GIBERNE D'OFFICIER SUPERIEUR DES GUIDES DE LA GARDE
IMPERIALE EN PETITE TENUE, MODELE 1854. En cuir verni
noir, coffret décoré du N couronné sur fond rayonnant et
baguette d'encadrement décorée de feuilles de lauriers en lai-
ton doré. Banderole en cuir à garnitures en laiton doré, dou-
blée de velours noir. Assez Bon état, forte oxydation des doru-
res, doublure en velours décousue.
3 000,00 F / 5 000,00 F

83
GIBERNE DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Coffret
marqué DELACHAUSSÉE, matriculée 39. Garnitures en laiton
aigle et cor de chasse remontés. Banderole en buffle blanc
piquée. Bon état. Second Empire.
5 000,00 F / 10 000,00 F

84
MANNEQUIN DE SOLDAT DU 128 REGIMENT D'INFANTERIE
PRUSSIENNE VERS 1900-1910. Casque à pointe prussien
modèle 1895, plaque à l'aigle, manquent les cocardes.
Waffenrock bleue moyen, collet et liseré rouge, pattes d'épau-
les jonquille au chiffre 128 (manque un bouton). Ceinturon
modèle 1895 en cuir noir avec cartouchière modèle 1895,
porte-baïonnette, et baïonnette. Pantalon en toile blanche
(sans garantie), bottes cuir noir. Sabre des troupes à pied
modèle 1860. Bon état, quelques trous de mites.
4 000,00 F / 5 000,00 F

28

79



85
MANNEQUIN D’ADJUDANT DE CUIRASSIERS, FIN 1914.
Casque troupe de Cuirassiers modèle 1874, en acier avec
garnitures en laiton, bandeau estampé d’une grenade
entourée de feuilles de laurier, cimier avec ornement du
cimier à houppette en crins écarlates, jugulaires à
écailles; couvre-casque en toile beige, bon état. Manteau
à rotonde en drap gris de fer bleuté avec insigne de grade
d’adjudant, boutons d’officier de Cuirassiers, bon état,
quelques trous de mites. Culotte d'officier de Cuirassiers,
assez bon état. Jambières de troupe. Bidon de cavalerie
modèle 1884. Bon état général.
4 000,00 F / 6 000,00 F

86
MANNEQUIN DE CAPORAL D'INFANTERIE, VERS 1871.
Képi reconstitué conforme au modèle infanterie de ligne
(réparation à la visière). Capote du 85 ème régiment d’in-
fanterie de ligne, daté 1883, pattes de collet garance, bou-
tons modèle Second Empire du 23 ème régiment d’infan-
terie. Pantalon du 139 ème régiment d’infanterie de ligne.
Guêtres en toile. Havresac vers 1870 en toile noire avec
toile, petite et grande gamelle. Ceinturon en cuir noir d’in-
fanterie 1903, poche à cartouches. Baïonnette Chassepot.
Petit bidon 1870. Bon état général.
3 000,00 F / 5 000,00 F

87
MANNEQUIN DU 9 EME REGIMENT DE CHASSEURS A
CHEVAL DE LA LIGNE, VERS 1860. Talpack en cuir recou-
vert de fourrure, reconstitution ancienne, bon état.
Dolman du 9 ème régiment de Chasseurs à cheval, modè-
le 1854, en drap vert foncé, galons et tresses en laine
noire, complet avec son cordon, très bon état. Le dolman
est marqué sur la doublure intérieure du 9 ème régiment
des Chasseurs à cheval, daté du 4 ème trimestre 1860, matriculé 3085. Pantalon basanes Troisième
République, remontage, bon état. Giberne à rouleau de Chasseurs à cheval modèle 1845, coffret authentique
marqué du 2 ème régiment de Chasseurs à cheval, puis du 8 ème régiment, daté 1854, matriculé 511, et
poinçonné « BAUDOIN FRÈRES »; double banderole avec porte-mousqueton reconstituée, très bon état.
Ceinturon composite, très bon état.
8 000,00 F / 12 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Léon TESSIER, matricule n° 3085. Né le 14 novembre 1835 à La Motte
(Loir-et-Cher), Chasseur de 1 ére classe le 14 avril 1857, il sert au 1er escadron, il est libéré le 31 décem-
bre 1863.
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88
MANNEQUIN TROUPE DU 7 EME REGIMENT DE HUSSARDS,
SECOND EMPIRE. Talpack de cavalerie légère Second
Empire, carcasse d’origine remise en fourrure, flamme
reconstituée, plumet d’origine (manque le pompon olive),
manque la coiffe intérieure, assez bon état. Dolman troupe
du 7 ème Hussards, modèle 1860, en drap vert, galons et
tresses jaune d’or, galon supérieur du collet restauré, très
bon état, quelques trous de mites. Doublure intérieure du
dolman marquée du cachet régimentaire du 7 ème
Hussards, datée du 1 er trimestre 1863 et matriculée 3364.
Pantalon droit d’ordonnance du 7 ème régiment de
Hussards, modèle 1860, en drap écarlate à galon jaune d’or
et passepoils verts, bon état, trous de mites et petits acci-
dents. La doublure intérieure du pantalon est marquée du
cachet du 7 ème régiment de Hussards, daté du 2 ème tri-
mestre 1863, matriculé 4119. Ceinturon reconstitué, très
bon état.
12 000,00 F / 17 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Guillaume RIPERT
matricule n°3364. Né le 20 mars 1838 à Avignon, le
sieur RIPERT est peintre en voitures. Incorporé le 15
novembre 1857 comme appelé de la classe 1856, il est
musicien de 4e classe à partir du 17 mai 1860. Il par-
ticipe à la campagne d’Afrique de 1857 à 1858, puis à
la campagne d’Italie en 1859, pour laquelle il recevra
la médaille. Il sert au 2 ème escadron puis au petit
état-major, il passera dans la réserve le 5 octobre 1863.
Pantalon ayant appartenu à Charles BALLAND,
m a t r i c u l e
n°4119. Né le 20
mars 1838 à
Nomeny (départe-
ment des Vosges),
voiturier de
métier, il est incor-
poré dans l’armée
le 24 juin 1859
comme appelé de
la classe 1858.
Hussard de 1 ére
classe au mois
d’août 1860,
nommé brigadier
en janvier 1861, il
sert au 6 ème puis
au 4 ème esca-
drons. Il est libéra-
ble le 31 octobre
1865.
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89
PORTE-MANTEAU DE HUSSARDS, MODELE 1872. En drap bleu ciel avec passepoils écarlates, ornement en
forme d'étoile blanche en veau blanchi sans numéro. Assez bon état, importante réparation au drap.
1 000,00 F / 1 500,00 F

90
PORTE-MANTEAU D'OFFICIER DE CHASSEURS A CHEVAL DE LA GARDE IMPÉRIALE EN TENUE DE CAMPAGNE,
MODÈLE 1856. En drap vert avec galons noirs. Bon état, quelques trous de mites.
1 500,00 F / 2 500,00 F

91
PORTE-MANTEAU DU TRAIN DES ÉQUIPAGES MILITAIRES, SECOND EMPIRE. En drap gris de fer avec passe-
poil et grenade en drap écarlate (Une grenade reconstituée). Doublure intérieure en toile bien marquée avec
cachet du deuxième escadron « 2es-on TEM » et matriculée « 1637 ». Bon état, quelques trous de mites.
2 000,00 F / 3 000,00 F

92
PORTE-MANTEAU DE CARABINIERS, SECOND EMPIRE. En drap bleu ciel, avec un galon argent recousu. Assez
bon état, trous de mites, restauration aux coutures.
1 000,00 F / 2 000,00 F

93
PORTE-MANTEAU DU 27 EME REGIMENT D'ARTILLERIE, VERS 1867. En drap bleu foncé, à grenades et cor-
donnets écarlates, cachet du 27 ème régiment d'Artillerie, et du 1 er régiment du Train d'Artillerie, matricu-
lé 128 et daté 1867 et rematriculé 503. Bon état, accidents au drap.
1 500,00 F / 2 500,00 F
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94
PORTE-MANTEAU DU DEUXIEME REGIMENT DE DRAGONS, VERS 1840. En drap garance avec passepoils et
grenades en drap vert foncé découpé du chiffre 2. Bon état, accidents au drap.
2 000,00 F / 3 000,00 F

95
CUIRASSE DE CUIRASSIERS, MODELE
1825. Plastron marqué Manufacture
Royale de Klingenthal 1831. Assez bon
état, oxydation, manques et accidents aux
cuirs, manque la ceinture.
1 500,00 F / 2 500,00 F

96
CUIRASSE DE CARABINIERS DE LA GARDE
IMPERIALE, SECOND EMPIRE. Modèle à
Taille, plastron marqué « Manufacture de
Châtellerault, juillet 1861, troisième
taille, largeur extra, n° 341 », dossière
marquée « Manufacture de Châtellerault,
juillet 1861, troisième taille, largeur
extra, n° 382 ». Cuirasse matriculée au
même numéro « 69 ». Bretelles à gour-
mettes avec serrures en laiton, accidents
et manques au cuir. Bon état.
5 000,00 F / 8 000,00 F

97
CASQUE DE CARABINIERS, MODELE
1856 MODIFIE 1858. Entièrement
laiton, b o m b e p o i n ç o n n é e
« DELACHAUSSÉE », datée « 1856 »
et matriculé « 96 ». Manque la coiffe
intérieure, les basanes de la visière
et du couvre-nuque. Chenille en crins
écarlates. Manque la coiffe intérieure.
Bon état, accidents au cimier.
13 000,00 F / 18 000,00 F

98
CUIRASSE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE
ROYALE, MODELE 1816. Cuirasse matri-
culée 409, avec centre en cuivre estampé
des Armes de France et de Navarre, four-
rée à l'étain, montée d'origine. Bretelles
et ceinture remontées. Bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F

99
CASQUE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE ROYALE, MODELE 1825. Bombe, bandeau frontal et jugulaires pro-
venant d’un casque de Cuirassiers de la ligne modèle 1825, trois fleurs de lys en cuivre ont été ajoutées sur
la grenade du bandeau. Cimier provenant d’un casque de Cuirassiers de la Garde Royale avec masque tim-
bré des Armes de France surmontées d’une tête de méduse (accident et réparation dans la partie supérieu-
re). Chenille en crin noir de pompier. Assez bon état, remontage composite.
3 000,00 F / 5 000,00 F
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100
CASQUE DE LA GARDE NATIONALE A
CHEVAL, MODELE 1815. Bombe, visière
et couvre-nuque en cuir verni noir, gar-
nitures en cuivre argenté. Bandeau
frontal estampé d’un écusson au centre
duquel est agrafée une fleur de lys
estampée en cuivre argenté, cet écusson
est encadré par deux palmes et des
branches de chêne, surmonté de la cou-
ronne royale. Bandeau arrière estampé
de branches de chêne. Cimier décoré
de gaudrons et de feuillages, avec son
crochet de suspension des mentonniè-
res. Chenille en crins noirs. Porte plu-
met. Jugulaires à mentonnières en
écailles et rosaces en forme de soleil
avec fleur de lys au centre. Coiffe inté-
rieure en soie et en cuir. Très bon état,
argenture en parfait état, manquent
quelques écailles à la mentonnière de
droite, légère usure de surface du verni
de la bombe, coiffe intérieure en assez
bon état, petits accidents et déchirures.
11 000,00 F / 16 000,00 F
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CZAPSKA DE LANCIERS DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1848. En drap bleu foncé, galons et passepoils
écarlates. Plaque frontale en cuivre argenté, avec partie centrale en laiton doré estampé d’un coq posé sur
un globe terrestre, surmontant un trophée militaire décoré d’une banderole marquée « 24 FÉVRIER
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE 1848 ». Rosaces en cuivre argenté estampées d’une tête de lion. Jugulaire gour-
mette en laiton, manque le drap. Mentonnière en cuir, cousue à la coiffe intérieure (cassée). Plumet en crins
écarlates. Assez Bon état, accident à la base du pavillon en mauvais état.
5 000,00 F / 10 000,00 F

102
CZAPSKA DE TROMPETTE DE LANCIERS DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. En carton gainé de drap
cramoisi, galon et passepoils blancs, bandeau en cuir noir. Plaque frontale en cuivre argenté avec au centre
un coq entouré de feuilles de chêne et de laurier en laiton estampé. Rosaces en cuivre argenté, timbrées
d’une tête de lion. Jugulaire gourmette en métal argenté doublé de drap cramoisi. Étiquette du fabricant col-
lée au fond du pavillon « Rouget chapelier passementier, rue Saint Honoré n° 112 à Paris ». Coiffe intérieu-
re en cuir en bon état (déchirures). Plumet en crins. Très bon état. Monarchie de Juillet.
10 000,00 F / 15 000,00 F

103
DOLMAN DE MARECHAL DE LOGIS DU 8 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap bleu ciel
foncé, tresses et galons jaune d’or, collet et parements écarlates, galon de grade or. Doublure intérieure en
toile écrue marquée « 8e Huss », datée successivement du 4 ème trimestre 1867, matriculée 1085, puis à
nouveau datée du 1 er et du 2 ème trimestre 1868, matriculée 268 et 719. Très bon état, accident sous un
bras, trous de mites.
5 000,00 F / 9 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Charles MAUJART, matricule n° 1085. Né le 16 janvier 1840 à Fleury
(Moselle), engagé volontaire le 5 juin 1867 (il avait servi au 2 éme régiment de Hussards de 1859 à
1866). Brigadier élève fourrier le 2 décembre 1867, remis brigadier sur sa demande le 1er mars 1868
(ce dolman en drap de sous-officier lui a donc été probablement délivré entre décembre 1867 et mars
1868). Il a participé à la campagne d’Afrique de 1869 à 1870), puis à la campagne contre l’Allemagne
du 13 décembre 1870 au 7 mars 1871, aux mois de mars et avril 1871 il prend part à des opérations
contre la Commune de Paris. Il est renvoyé dans ses foyers le 13 avril 1871 comme étant né sur un ter-
ritoire cédé à la Prusse.
Seconde affectation du dolman à Jean GESPACH, matricule n° 719. Né le 3 juillet 1839 à Sentheim
(Haut-Rhin). Incorporé le 8 janvier 1864 (il sert au 85 ème régiment de Ligne de 1862 à 1864).
Brigadier le 18 mars 1865, puis Maréchal des logis le 1er juillet 1867, il sera libéré le 28 février 1869.
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104
DOLMAN DE TROMPETTE DU 4 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap gris argentin à tres-
ses et galon blancs, galons de fonction tricolores, parements écarlates, boutons en étain. Doublure intérieu-
re en toile écrue marquée « 4e Huss », datée du 3e trimestre 1867 et matriculée 1274. Bon état, trous de
mites au drap, accident à l’arrière du galon de fonction du collet, usure d’usage aux tresses.
8 000,00 F / 12 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Gustave de Mélier de Labarthe, matricule n°1274. Né le 11 juillet
1831 à Revel, incorporé le 29 mai 1866 comme maréchal des logis venant du 2 éme régiment de Spahis
(il sert au 1er régiment Spahis de 1850 à 1859, puis au 2 éme régiment de Spahis comme maréchal des
logis depuis le 11 avril 1855). En Afrique de 1850 à 1861, puis en Cochinchine de 1861 à 65, il est libé-
ré du service le 1 er octobre 1867 (le marquage 3 67 R indique une réintégration du dolman en maga-
sin peu de temps après son attribution).
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PANTALON BASANES DU 5 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1858 POURVU DE BANDES BLAN-
CHES EN 1860. En drap écarlate à bandes blanches et passepoils bleu foncé. Marqué du 5 ème régi-
ment « 5e Huss », daté de 1859 puis du 1 er trimestre 1861. Bon état, une petite réparation au drap,
coutures des basanes accidentées.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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106
CEINTURE ECHARPE DE HUSSARDS, MODELE 1845. Écheveaux écarlates, passants blancs, datée 1856 et
matriculée 2378. Assez bon état, écheveaux en mauvais état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

107
DOLMAN DE MARECHAL DU LOGIS DU 5 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap vert foncé
à tresses et galons blancs, collet et parements écarlates, galon de grade argenté, boutons en étain. Doublure
en toile écrue marquée du 5 ème régiment de Hussard « 5e Huss », datée du 4 ème trimestre 1866 et matri-
culée 1497. Cordon raquette blanc. Très bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Julien LANGLAIS, matricule n° 1497. Né le 6 juin 1844 à La
Baussaine (Ille-et-Vilaine). Incorporé le 17 octobre 1866 comme remplaçant pour sept ans. Sert au 3
éme escadron, 1er escadron puis peloton hors-rang. Il fait la campagne de 1870 contre l’Allemagne, du
22 au 27 août 1870. Libéré le 15 octobre 1873.

108
SABRE DE CANONNIER MONTE, MODELE 1829. Lame marquée Manufacture Royale de Châtellerault juin
1836, manque le filigrane. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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109
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Impériale de Châtellerault janvier 1863 Cavalerie légère modèle 1822. Dragonne 20 ème siècle.
Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

110
SABRE D'OFFICIER D'INFANTERIE, MODELE 1845. Fourreau cuir à deux garnitures en laiton, manque la bou-
terolle. État moyen.
1 000,00 F / 1 500,00 F

111
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Nationale de Châtellerault 1852. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

112
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE, MODELE 1822 MONTE AVEC UNE LAME DROITE TYPE PREVAL. Garde
modèle 1822, lame type Préval marquée Coulaux et Cie Kligenthal, fourreau acier à deux bracelets de béliè-
res, manque le filigrane. Dragonne d'officier (mauvais état). Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

113
SCHAKO D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1852. Bon état, accidents et réparations, composi-
te.
400,00 F / 800,00 F
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CZAPSKA DU PREMIER REGIMENT DE LANCIERS, MODELE 1854. Pavillon en drap bleu foncé à galon et sou-
taches jonquille, bandeau en cuir verni noir. Plaque en laiton, estampée d’un soleil rayonnant avec chiffe 1.
Jugulaire à gourmette avec mentonnière en drap écarlate. Coiffe intérieure remplacée anciennement. Bon
état, trous de mites au drap, accidents au cuir.
11 000,00 F / 16 000,00 F

115
CASQUETTE DE CAVALIER DE MANEGE DE L'ÉCOLE IMPERIALE DE CAVALERIE, MODELE 1861. En drap gris
de fer, bandeau noir, passepoil garance, chiffre 2 en métal argenté. Cocarde métallique tricolore, fixée par
une ganse garance avec bouton en laiton timbré d’une tête de cheval et de la devise « CAVALIER DE
MANÈGE ». Étiquette d'époque collée au fond de la coiffe marquée « ÉCOLE IMPÉRIALE DE CAVALERIE -
CAVALIERS DE MANÈGE - N°71- 1861 ». Mauvais état, accidents et manques au drap, calotte en très mauvais
état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

116
CZAPSKA DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL, MODELE 1852. Pavillon en drap bleu foncé, galon et souta-
ches garance, bandeau en cuir verni noir. Plaque en cuivre argenté estampé d’un soleil rayonnant, avec au
centre, une aigle non couronnée estampée en laiton doré. Rosaces en cuivre argenté décorées de tête de lion.
Jugulaire à gourmette avec mentonnière en drap écarlate. Assez bon état, manque la coiffe intérieure, acci-
dent à la base du pavillon, couleur des soutaches passée.
5 000,00 F / 9 000,00 F

117
SCHAKO EN TOILE CIREE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1840-1845. En toile cirée noire, avec double pom-
pon en laine rouge. Coiffe inté-
rieure en cuir, étiquette marquée
« Stopin Me chapelier, rue du
Ferrail n° 6 Clermont ». État pro-
che du neuf.
1 500,00 F / 2 000,00 F

118
CASQUE D'ESSAI DU 12 EME
REGIMENT DE CHASSEURS A
CHEVAL, MODELE 1842.
Bombe, visière et couvre-
nuque en cuir noir. Bandeau
frontal en laiton estampé
d’un cor de chasse encadré
de branches de chêne et sur-
monté d’une tête de lion. À
l’origine le centre du cor de
chasse était découpé le chiff-
re, ce centre a été remplacé
par une plaque ronde en lai-
ton timbrée d’une grenade.
Jugulaire gourmette en laiton
avec petites rosaces en laiton.
Porte plumet. Chenille en
crins noirs. Manque la coiffe
intérieure. Bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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119
BONNET DE POLICE D’INFANTERIE, MODELE 1840. Bonnet reconditionné en hussards. Mauvais état et res-
tauré.
800,00 F / 1 200,00 F

120
BONNET DE POLICE DE SAPEUR-POMPIER, VERS 1860. Insigne de bandeau brodé d'une grenade avec deux
haches croisées, en laine garance. Mauvais état.
200,00 F / 400,00 F

121
BONNET DE POLICE DES VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860. Attributs non d’origine. État
moyen.
1 000,00 F / 2 000,00 F

122
BONNET DE POLICE DE FUSILIER DU 64 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1860. Assez
Bon état, trous de mites.
1 000,00 F / 1 500,00 F

123
BONNET DE POLICE DE CHASSEURS A PIED, MODELE 1860. En drap bleu, passepoils jonquille. Coiffe matri-
culée 1005. Bon état. Second Empire.
1 500,00 F / 2 500,00 F

124
BONNET DE POLICE D'OFFICIER DE VOLTIGEURS D’INFANTERIE, VERS 1843. Coiffe en drap garance, ban-
deau en drap noir. Assez bon état, usure d'usage.
1 000,00 F / 2 000,00 F

125
BONNET DE POLICE DE GENDARMERIE, MODELE 1847. En drap bleu foncé avec double galon blanc. Bon
état.
1 500,00 F / 2 000,00 F
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126
BONNET DE POLICE DU TRAIN DES ÉQUIPAGES DE LA GARDE IMPERIALE,
MODELE 1860. En drap gris de fer bleuté foncé, galon et soutaches garan-
ce, grenade brodée garance, pompon écarlate. Coiffe intérieure en cuir,
matriculée 298, datée du 3 éme trimestre 1863. Très bon état, quelques
petits trous de mites.
7 000,00 F / 10 000,00 F
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CASQUETTE DE L’ARMEE D’AFRIQUE DE
SOUS-LIEUTENANT DU 2 EME REGIMENT
D’INFANTERIE DE LIGNE, VERS 1842. En
drap garance, bandeau et soutaches noirs.
Très bon état, oxydation d’usage, coiffe inté-
rieure décousue.
2 000,00 F / 3 000,00 F

128
KEPI DE GENERAL DE DIVISION ARMEE
D’AFRIQUE, VERS 1870. Coiffe en drap garan-
ce avec bandeau en drap noir, garni de 7
galons dorés et de 3 étoiles en métal argenté,
fausse jugulaire en galon doré. Manque la
coiffe intérieure. Très bon état, oxydation d’u-
sage aux passementeries.
5 000,00 F / 8 000,00 F
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129
CASQUETTE DE GENERAL DE DIVISION DE L'ARMEE D'AFRIQUE, VERS 1840. Casquette authentique entière-
ment remise en drap. Coiffe intérieure marquée « ARTAUD aîné à ALGER Chapellerie et Passementerie ». Très
bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

130
CASQUETTE DE GENERAL DE DIVISION DE L'ARMEE D'AFRIQUE, VERS 1840. En drap garance, à 7 galons
dorés, bandeau en drap noir. Coiffe intérieure marquée « ARTAUD aîné ALGER chapelier et passementerie ».
Mauvais état, oxydation d’usage des galons et soutaches, accidents et trous au drap, important accident à la
calotte.
5 000,00 F / 8 000,00 F
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131
CASQUE DE DRAGONS, MODELE 1845. Bombe
en laiton poinçonné du 9 ème Régiment de
Dragons, matriculée 915 HS et datée 1846.
Cimier avec masque percé au-dessus de la tête
de Méduse, ornement du cimier non d'origine.
Bandeau en peau de panthère remplacé. Porte
plumet. Jugulaires à anneaux entrelacés.
Crinière en crins noirs. Assez bon état, petits
coups sur la bombe, accidents et coups au
cimier, manque la coiffe intérieure.
4 000,00 F / 7 000,00 F

132
MANTEAU A ROTONDE DE CAVALERIE DE LA
LIGNE, MODELE 1845. En drap gris clair, com-
plet de tous ses boutons, la rotonde ferme par
trois boutonnières à l’avant et le manteau par six
boutonnières. Parfait État de conservation.
15 000,00 F / 25 000,00 F

133
MANNEQUIN DU 5 EME REGIMENT DE
DRAGONS, MODELE 1858. Habit du 5 ème
régiment de Dragons modèle 1858. En drap
vert foncé. Plastron, collet, parements, passe-
poils jonquille, boutons en laiton (quelques
exemplaires non au modèle), très bon état.
Doublure en toile écrue marquée « 5°
DONS », matriculé 34 et daté du 4 ème tri-
mestre 1865. Paire d’épaulettes, Troisième
République. Pantalon à basane du 20 ème
régiment de Dragons, en drap garance, passe-
poil bleu foncé, daté 1881. Giberne de cava-
lerie, modèle 1845. Coffret en cuir noir, ban-
derole en buffle blanc à grenade en laiton,
très bon état, patelette percée de deux petits
trous, manque épinglette. Ceinturon composi-
te avec plaque en laiton estampée d’une gre-
nade. Bon état. Bidon de cavalerie vers 1855
(housse remplacée), bon état.
15 000,00 F / 25 000,00 F
Habit ayant appartenu Octavien SONNETTE, matricule n° 34 (ex-n°794). Né le 19 août 1828
aux Ormes (Seine-et-Marne). Incorporé le 4 septembre 1849 au 5 éme régiment Dragons comme
appelé. Rengagé en 1855, 1862, 1864 et 1866. Marié le 16 novembre 1857 par autorisation du
conseil d’administration régimentaire. Il sert au 1 er escadron. Mort à l’hôpital de Maubeuge le
30 juillet 1870
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134
MANNEQUIN DU 6 EME REGIMENT DE LANCIER, SECOND EMPIRE. Czapska du 6 ème régiment de Lanciers,
modèle 1854, pavillon en drap bleu passepoil écarlate, assez bon état quelques accidents et coiffe intérieu-
re déchirée. Kurka Second Empire de Lanciers du 6 ème régiment, en drap bleu à plastron garance, bou-
tons en étain timbré du chiffre 6, très bon état, quelques trous de mites et de petites réparations au drap.
Cordon raquette et d’une paire d’épaulettes, bon état déchirure à la doublure des épaulettes. Pantalon basa-
nes du 12 ème régiment de Chasseurs à cheval, vers 1886, en drap garance à passepoil bleu foncé, bien mar-
qué, bon état, usure d’usage.
20 000,00 F / 30 000,00 F
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135
MANNEQUIN D’UN CAVALIER DU 8 EME REGIMENT DE HUS-
SARDS, MODELE 1868. Talpack de cavalerie légère style Second
Empir, bon état. Tunique du 8 ème régiment de Hussards modè-
le 1868, en drap bleu de ciel à tresses et galons blancs, pare-
ments garance, parfait état de conservation. Doublure intérieure
datée et matriculée à de nombreuses reprises de 1870 à 1874 :
2 ème et 4 ème trimestre 1870 matriculée 1284, 1 er trimestre
1872 R, 4 ème trimestre 1872 matricule 1009, 1 er trimestre
1873 matricule 4217 et 2 ème trimestre 1874. Pantalon basanes
Troisième République de cavalier de remonte avec large bande
bleu de ciel, bon état. Ceinturon de cavalerie type 1858 pour
sous-officier en buffle blanc.
10 000,00 F / 15 000,00 F
Tunique ayant appartenu lors de sa première utilisa-
tion à François COTHON, matricule n° 1284. Né le 15
février 1845 à Versaizon (Puy-de-Dôme). Incorporé le 26
février 1867. Hussard de 1ére classe le 13 janvier 1870, il sert
au 4 éme et 1 er escadron. Il participe à la campagne
d’Afrique de 1869 à 70, à la campagne contre l’Allemagne de
décembre 1870 à mars 1871, puis à la campagne de
l’Intérieur aux mois de mars et avril 1871, contre la
Commune de Paris. Il passe dans la réserve le 29 février 1872
(marquage 1 72R indiquant une réintégration en magasin).
Seconde affectation de la tunique à Jean-Marie PER-
CEVAL, matricule n° 1009. Né le 22 janvier 1843 à Treffort
(Ain). Incorporé le 25 janvier 1866. Hussard de 1ére classe le
7 avril 1871. Il sert au 4 éme et 2 éme escadron. Il est enga-
gé aux campagnes comme ci-dessus. Libéré le 25 janvier
1873 (la tunique lui est donnée fin 1872 jusqu’à sa libéra-
tion).
Troisième réaffectassions au hussard Pierre JAIGU,
matricule n° 4217. Né le 4 avril 1851 à Trémorel (Côtes-du-
Nord). Incorporé le 29 décembre 1872 au 6 éme escadron. Il
achève d’user la tunique entre le premier trimestre 1873 et le
quatrième de 1874. Sert en Afrique de 1875 à 1876 avant d’ê-
tre réformé pour maladie le 2 mai 1876.
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136
SCHAKO DU TRAIN DES ÉQUIPAGES DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860. Manchon en drap gris de fer
bleuté, petites réparations à l'arrière. Galon, chevrons et ganse garance, bouton argenté timbré de l’aigle
impériale. Jugulaire chaînette. Plumet rouge et noir avec tulipe en laiton. Bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F

137
SCHAKO DU 3 EME REGIMENT DES VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860. En cuir verni
noir, plaque à l’aigle, plumet écarlate à sommet jonquille, tulipe en laiton. Bon état, petite réparation ancien-
ne à la visière.
3 000,00 F / 4 000,00 F

138
SCHAKO DU 1 ER REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1845. En drap garance, ganse, galon et cordonnet
blancs. Assez bon état, bourdalou en mauvais état, composite.
800,00 F / 1 200,00 F
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139
SCHAKO D'OFFICIER DU 31 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1860. En cuir ciré noir, avec
plaque à l'aigle couronnée, aigrette en crin vert des fusiliers. Coiffe intérieure marquée « PEYROT FRÈRES à
Lyon ». Très bon état. Second Empire.
2 000,00 F / 3 000,00 F

140
SCHAKO DU 5 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1860. En cuir ciré noir, plaque à l’aigle
couronnée, bien marqué « Alexis Godillot Paris », cocarde tricolore. Bon état.
2 000,00 F / 2 500,00 F

141
CASQUE DE TROMPETTE DES DRAGONS DE LA GARDE IMPERIALE, DIT DRAGONS DE L'IMPERATRICE,
MODELE 1854. Entièrement en laiton. Bombe poinçonnée « DELACHAUSSÉE », datée 1857 et matriculée
1406, avec poinçon « D » suivi de la couronne impériale. Plaque frontale estampée du N couronné, traces
de percement pour fixer une grenade sur le N en 1871. Cimier garni d’une crinière en crin rouge d’époque
Troisième République, ornement du cimier reconstitué. Jugulaires sans garantie. Coiffe intérieure en cuir.
Assez bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F

142
BICORNE D'OFFICIER DES VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Bicorne en feutre
taupé bordé d’un galon de soie noire avec ganse et galons de bride en passementerie d’or, cocarde tri-
colore, bouton d'officier de la garde impériale en métal doré, coiffe intérieure en soie noire. Pompon
double, de forme dite CHAMPIGNON en laine écarlate et bleu foncé de la compagnie hors-rang du 1er
Grenadiers. Très bon état.
4 000,00 F / 7 000,00 F
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143
CHAPEAU BICORNE DU GENIE DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Chapeau en feutre bordé d’un galon
de soie noire avec ganse et galons de bride en laine garance, cocarde tricolore. Pompon double de forme
dite CHAMPIGNON en laine écarte mélangée bleu (deuxième régiment première compagnie hors-rang des
Grenadiers de la Garde). Coiffe intérieure en toile noire. Très bon état, composite.
800,00 F / 1 200,00 F

144
CHAPEAU BICORNE DES GRENADIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Chapeau en feutre bordé
d’un galon de soie noie avec ganse et galons de bride en laine jaune d’or, cocarde tricolore. Pompon dou-
ble, de forme dite CHAMPIGNON en laine écarlate (2e régiment). Coiffe intérieure en soie noire, bandeau en
cuir remplacé, étiquette du régiment collée au fond (mauvais état, manques) marquée « GARDE IMPÉRIALE
Régiment des… 185… ». Assez Bon état, usures, décolorations et accidents au feutre.
1 000,00 F / 1 500,00 F

145
CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DU GENIE, SECOND EMPIRE. Bouton et ganse argentés. Coiffe intérieure en
soie noire marquée « ARBINO place Bellecourt 5, LYON ». Bon état, oxydation d’usage, petite usure à la
cocarde, bandeau en cuir de la coiffe intérieure décousu, déchiré en un endroit.
500,00 F / 800,00 F

146
CHAPEAU BICORNE DE LA GARDE DE PARIS, SECOND EMPIRE. Chapeau en feutre noir, avec ganse écarlate
à filet noir passepoilé or, bouton laiton timbré de l’aigle impériale marqué « Garde de Paris », cocarde tri-
colore. Coiffe intérieure en soie noire avec étiquette marquée « CAHEN… Fournisseur de la Gendarmerie 9
place de la bourse Paris ». Bon état, feutre décoloré avec un accident au-dessous du galon sur la partie arriè-
re, coiffe intérieure en bon état décousue par endroits.
1 500,00 F / 2 500,00 F

147
MANNEQUIN DES CHASSEURS A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Talpack reconstitué, bon
état. Dolman en drap vert clair orné de dix-huit brandebourgs en tresse carrée de laine blanche, galons et
soutaches en laine blanche, boutons en étains estampés d’une aigle couronnée, très bon état, quelques petits
trous de mites. Cordon raquette en laine blanche. Pantalon Troisième République bon état petits trous de
mites et quelques accidents, basanes remontées. Buffleterie reconstituées, bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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MANNEQUIN DE TROMPETTE DU REGIMENT DES
GUIDES DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854.
Colback au modèle reconstitué. Dolman en drap
écarlate, brandebourgs en tresses et galons jaune
d’or, bouton en laiton, parements vert foncés, bon
état, importante restauration au collet, tresses de
parements remplacées, quelques trous de mites.
Doublure en toile écrue marquée « RDGdes »
(régiment des Guides) et de la couronne impéria-
le, daté du 1 er trimestre 1855 et matriculé 1216.
Cordon raquette du 7 ème régiment de hussards.
Pelisse en drap écarlate, brandebourgs en tresses
et galons jaune d’or, bordure en peu de mouton
noir, bouton en laiton, composite. Pantalon en
drap vert foncé, passepoils écarlates et bandes
jaune d’or au modèle reconstitué. Giberne
d’Artillerie datée 1859, remontée avec une repro-
duction de plaque de la Garde Impériale. Ceinturon
reconstitué, très bon état.
20 000,00 F / 30 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Pierre ANGE-
LERGUES, matricule n°1216. Né le 22 janvier
1831 à Versailles. Ciseleur en argent de profes-
sion, il est incorporé au 24 éme régiment d’in-
fanterie de Ligne en mai 1849, comme soldat
musicien en 1851. Passé aux Guides le 27 mars 1853, il est nommé Trompette le 11 avril 1853.
Remis cavalier le 26 janvier 1855, Trompette le 28 mars 1855, remis Guide le 16 mars 1856, il sert
au 4 éme, 6 éme, 5 éme, petit état-major et 3 éme escadron. Libéré le 23 mai 1856.
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149
MANNEQUIN DU REGIMENT DES GUIDES DE LA GARDE IMPERIALE, SECOND EMPIRE. Colback des Guides
de la Garde modèle 1860, carcasse en cuir recouvert d’un manchon en peau d’ours noir (peau remplacé),
Flamme au modèle reconstituée, bon état. Dolman modèle 1857, en drap vert foncé, tresses et galons jaunes
d’or, parements garance, collet vert foncé (modification de 1857), chevron de cinq d’ancienneté garance,
bon état, quelques usures et trous de mites et petites restaurations au drap. Doublure intérieure en toile
écrue marquée « Rt Gdes » (Régiment des Guides), daté du 2 ème trimestre 1864, matriculé « 4066-603 ».
Cordon raquette en laine jaune d’or. Pelisse modèle 1855, en drap vert foncé, brandebourgs, cordon de fer-
meture et galons jaunes d’or, bordure en peu de mouton noir, doublure en flanelle garance avec étiquette en
toile marquée du cachet régimentaire des Guides, datée successivement du 3 ème trimestre 1860 matricule
3537, puis du 2 ème trimestre 1862 matricule 3980-547, très bon état, usures d'usage, quelques restaura-
tions à la fourrure. Pantalon basanes des Guides, en drap garance à, bandes jaune d’or et passepoils de cou-
leur vert foncé, marqué du cachet régimentaire des Guides, daté du 3 ème trimestre 1860, matriculé 3642.
Bon état, quel, très bon état de conservation, accidents et restaurations au drap, petits trous de mites. Bottines
éperonnées de cavalerie, seconde moitié du 19 ème siècle, bon état. Giberne modèle 1854, coffret en cuir
noir marqué TACONET, daté 1855 et poinçonné du cachet régimentaire « RDG », les garnitures en laiton du
coffret sont poinçonnées « DELACHAUSSÉE ». Banderole en buffle blanc piquée, poinçonnée RDG et datée
1855, très bon état. Ceinturon de cavalerie de la Garde en buffle blanchi, marqué à l’origine du régiment des
Équipages Militaires du Train « EMT », réemployé aux Guides avec adjonction à l’époque des courroies de
suspension pour la sabretache, très bon état.
50 000,00 F / 70 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Germain SALES, matricule n°4066
(devenu 603 en 1856). Né le 18 mars 1835 à Livinhac-le-Haut
(Aveyron). Incorporé le 5 septembre 1862 venant du 2 éme régiment de
Hussards où il servait depuis le 3 mai 1859, dans les rangs duquel il
avait fait la campagne d’Italie avec éclat lui permettant d’obtenir la
médaille d’Italie. Affecté au 6 éme escadron. Rengagé pour sept ans au
moment de son incorporation. Renvoyé dans ses foyers le 21 août 1865.
Pelisse ayant appartenue à Joseph ROUGIER, matricule n°3537. Né
le 29 novembre 1835 à Sigonce (Basses-Alpes). Incorporé le 1er janvier
1860 venant du 3 éme régiment de Chasseursà cheval où il servait
depuis 1856. Passe dans la réserve le 13 août 1862.
Seconde attribution de la pelisse à Jean LACHAIZE, matricule
n°3980 (n°547 attribué en 1865). Né le 7 octobre 1837 à Saint-
Germain-des-Prés (Dordogne). Incorporé le 29 mai 1860 venant du 4
éme régiment de Dragons où il servait depuis 1858. Affecté au 2 éme
escadron. Rengagé pour sept ans en 1865. Il participe à la Campagne
contre l’Allemagne en 1870, où il est fait prisonnier de guerre. Il passe
au 9 éme régiment de Hussards le 1er avril 1871.
Pantalon ayant appartenu à Cyprien PEILLER-CUIT, matricule
n°3642. Né le 2 février 1835 à Mont-Saxonnex (Savoie). Incorporé le 29
mai 1860 venant de l’armée Sarde, il sert au régiment de Nizza-cavale-
rie, dans lequel Robert d’Orléans Duc de Chartres est sous-lieutenant
depuis 1857. Il fait la campagne d’Italie où il est décoré de la médaille
d’Italie. Affecté au 6 éme escadron, il sera libéré le 30 octobre 1863.

54



55



150
BONNET DE POLICE DES GUIDES DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860. En drap garance, bandeau en
drap vert, soutaches jonquille, pompon jonquille. Coiffe intérieure en toile écrue, marquée 4 ème trimestre
1869, matriculée 1900, avec cachet régimentaire des Guides de la garde. Bon état, petits trous de mites.
3 000,00 F / 5 000,00 F
Bonnet de police ayant appartenu à François
LEVADOUX, matricule n°1900. Né le 24 septembre
1848 à Bussières-et-Pruns (Puy-de-Dôme).
Cultivateur. Taille : 1,69 m. Incorporé le 17 octobre
1869 comme appelé n°497 de la liste du contingent
du Puy-de-Dôme. Remplacé au corps le 13 février
1870 par le Sieur Toulaint Gustave matricule n° 471.
Certificat de bonne conduite. Retiré à Montpensier
(Puy-de-Dôme).

151
MANNEQUIN DES GRENADIERS A PIED DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Bonnet à poils de 1 er régi-
ment des Grenadiers de la Garde Impériale. Modèle 1854, carcasse en cuir recouvert de fourrure (restau-
rations), cul-de-singe du modèle, pompon non conforme, cordon raquette non conforme, coiffe intérieure
avec étiquette en papier marquée « Garde Impériale Régiment de Grenadiers », datée 1856 et matriculée
794. Habit reconstitué, plastron authentique des Dragons de l'Impératrice. Porte-glaive, giberne, pantalon,
et guêtres reconstitués. Médaille de la campagne d'Italie. Bon état, composite en partie Second Empire.
6 000,00 F / 10 000,00 F

152
MANNEQUIN DE LA GENDARMERIE COLONIALE, VERS 1870. Képi troupe en drap bleu, bandeau en drap bleu
foncé avec une grenade brodée en fils blancs. Habit à basques avec boutons en étain marqués « Gendarmerie
Coloniale ». Trèfles et aiguillettes blancs. Giberne de Gendarmerie à cheval, coffret en cuir noir avec grena-
de en laiton, banderole en buffle. Pantalon reconstitué. Ceinture de laine bleue. Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

153
MANNEQUIN DE HUSSARDS, VERS 1900. Dolman en drap bleu de ciel à tresses blanches, mais marqué du
12 ème régiment de Chasseurs daté 1873. Culotte garance à passepoil bleu de ciel du modèle pour la gran-
de tenue des Chasseurs d’Afrique vers 1935. Jambières, brodequins. Assez bon état.
2 000 F / 3 000 F
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154
MANNEQUIN DE LA GARDE DE PARIS, VERS 1860. Habit de la Garde de Paris, modèle 1858, en drap bleu
foncé, passepoil écarlate, boutons laiton, retroussis écarlates brodés de grenades orange. Trèfles et aiguillet-
tes orange. Culotte en tricot blanc, houseaux en cuir noir postérieurs. Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

155
CASQUE DE LA GARDE REPUBLICAINE DE PARIS, MODELE 1860. Bombe, visière et couvre-nuque en acier.
Bandeau frontal en forme de soleil avec aigle impériale posé sur une banderole marquée « GARDE DE
PARIS ». Cimier en laiton, ornement du cimier garni de crins écarlates. Crinière en crins noirs. Jugulaire en
laiton, mentonnières en cuir recouvert de chaînettes en forme de 8 entrelacés, rosaces en forme de soleil.
Assez Bon état, oxydations, coup sur le cimier, accidents et manques au cuir des mentonnières, coiffe inté-
rieure en mauvais état.
5 000,00 F / 8 000,00 F

156
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, TROMPETTE DU 7 EME REGIMENT DE CHASSEURS A CHEVAL (hauteur
41 cm, largeur 32 cm). Très bon état. Second Empire.
3 000,00 F / 4 000,00 F

157
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, PORTE-ENSEIGNE DE L'ARTILLERIE A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE
(hauteur 41 cm, largeur 32 cm). Second Empire.
2 000,00 F / 3 000,00 F
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HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, ESTAFETTES DE DRAGONS EN OBSERVATION, campagne de 1870 (hau-
teur 82 cm, largeur 65 cm). Bon état.
5 000,00 F / 8 000,00 F

159
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, LANCIERS DE LA GARDE
IMPERIALE (hauteur 51 cm, largeur 33 cm). Très bon état.
Second Empire.
3 000,00 F / 4 000,00 F
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160
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE. ÉPISODE DE LA GUERRE DE 1870, chocs d'Artillerie (hauteur 95 cm, lar-
geur 130 cm).
20 000,00 F / 30 000,00 F

161
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Impériale de Châtellerault 1856, Cavalerie Légère modèle 1852. Garde matriculée 1007
pareillement au fourreau. Dragonne reconstituée. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

162
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières fortement oxydé.
État moyen.
800,00 F / 1 200,00 F

163
SABRE DE CARABINIERS, MODELE 1854. Fourreau fer à un bracelet de bélière, lame marquée Manufacture
Impériale de Châtellerault, juin 1857, Carabinier Modèle 1854, raccourcie à 95 cm de longueur. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F
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164
FUSIL D'INFANTERIE, CHASSEPOT MODELE 1866. Sans marquage, manque la baguette, bretelle. Mauvais état,
oxydation.
800,00 F / 1 200,00 F

165
LANCE DE CAVALERIE, MODELE 1823. Hampe en bois, garnitures fer. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

166
LANCE DE CAVALERIE, MODELE 1823. Hampe en bois, garnitures fer. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

167
LANCE DE CAVALERIE, MODELE 1823. Hampe en bois, garnitures fer. Complète avec sa flamme (blanche et
écarlate), et sa dragonne en buffle. Bon état.
1 500,00 F / 2 000,00 F

168
CASQUE D'ESSAI TYPE POLICEMAN D'ARTILLERIE, VERS 1879. Bombe en drap noir avec cocarde tricolore
et plaque en laiton représentant deux canons croisés surmontés d’une grenade. Jugulaire à gourmette en lai-
ton. Très bon état, manque une partie de la coiffe intérieure.
3 000,00 F / 5 000,00 F

169
CASQUE D'ESSAI DE LANCIERS, VERS 1885. Bombe en drap bleu foncé avec, sur l’avant une cocarde trico-
lore et deux lances en laiton argenté croisées. Cimier en métal argenté en forme de pavillon de czapska.
Jugulaire à gourmette en laiton argenté. Très bon état, coiffe intérieure déchirée avec un manque.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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170
CASQUE D'ESSAI D'INFANTERIE, MODELE DETAILLE 1912. Bombe en cuir verni noir, garnitures en laiton.
Complet avec ses cocardes. Très bon état.
2 000,00 F / 4 000,00 F

171
CASQUE D'ESSAI DU 11 EME REGIMENT DE CHASSEURS A CHEVAL, 1881. Bombe en drap bleu de ciel (acci-
dents et trous de mites), cimier en cuir noir, crinière blanche raccourcie, jugulaire gourmette, coiffe inté-
rieure en cuir. Assez Bon état.
2 500,00 F / 4 500,00 F

172
HAVRESAC DE LA GARDE REPUBLICAINE, VERS 1880. Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F
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173
TUNIQUE D'OFFICIER DU 10 EME REGIMENT
DE CUIRASSIERS, MODELE 1859. En drap
noir; pattes de parement, collet, doublure et
passepoils garance, galon de grade de sous-
lieutenant apposé après juillet 1870. Boutons
argentés timbrés de la grenade au chiffre 10.
Bon état, trous de mites, petits accidents aux
boutonnières, collet recousu.
5 000 F / 10 000 F

174
HABIT-FRAC D'OFFICIER DU 2 EME REGI-
MENT DE CARABINIERS, MODELE 1858. En
drap bleu de ciel, parements et passepoil
garance, boutons en argent frappés d’une gre-
nade timbrée du chiffre 2. Bon état, trous de
mites, accident à la couture du col, grenades
des retroussis non du modèle. Culotte à la
Française en drap de laine blanc.
4 000,00 F / 6 000,00 F



175
GILET MATELASSURE DU 2 EME REGIMENT DE CUIRASSIERS, TROISIEME REPUBLIQUE. En toile écrue mar-
quée « 2e CUI », datée 1878, matriculée « 935/21 », garnitures en drap garance. Bon état, petits accidents
au drap garance.
2 500 F / 3 500 F

176
GIBERNE D'OFFICIER DE CAVALERIE, MODELE
1830. En cuir verni noir, garnitures en laiton
doré, coffret décoré du coq. Bon état, dorure
en grande partie effacée.
2 000,00 F / 3 000,00 F

177
GIBERNE D'OFFICIER DU CORPS DE SANTE,
VERS 1840-1860. En cuir verni noir, garnitures
en laiton doré. Parfait état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

178
GIBERNE D'OFFICIER DE HUSSARDS, MODELE
1872. En cuir verni noir, patelette décorée
d’une étoile à huit branches sur fond de soleil
rayonnant, complète avec sa banderole. Bon
état. Troisième République.
2 000,00 F / 3 000,00 F

177 178 176
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179
SCHAKO D'OFFICIER DU 5 EME REGIMENT D'INFANTERIE
DE LIGNE, MODELE 1860. Schako en cuir verni noir, plaque
à l'aigle en laiton estampé ayant conservé toute sa dorure.
Aigrette en crins jonquille avec tulipe dorée. Coiffe intérieu-
re en soie rose marquée « PEYROT FRÈRES LYON ». Parfait
état, la couleur rose de la soie intérieure est passée.
3 000,00 F / 5 000,00 F

180
MANNEQUIN D’OFFICIER DU 84 EME REGIMENT D’INFANTERIE DE LIGNE, SECOND EMPIRE. Tunique d'of-
ficier du 84 ème régiment d'infanterie de ligne, modèle 1860. Tunique jupe en drap bleu foncé, parements
et collet jonquille. Pantalon et épaulettes d’officier, Troisième République. Ceinturon d’officier d’infanterie de
grande tenue, modèle 1845. Très bon état, attributs du collet décousus.
3 000,00 F / 5 000,00 F

181
AIGUILLETTES D'OFFICIER DE LA GARDE IMPERIALE. MODELE 1854. En passementerie argentée, ferrets en
métal argenté décorés de N couronnés. Bon état, oxydation de la passementerie, drap sans garantie.
800,00 F / 1 200,00 F

182
PAIRE D’EPAULETTES DU 12 EME REGIMENT DE DRAGONS, SECOND EMPIRE. En laine vert foncé avec fran-
ges et tournantes garance. Doublure en drap vert foncé bien marquée du 12 ème régiment de Dragons, tou-
tes deux matriculées 12280. Très bon état.
1 000 F / 1 500 F
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KEPI DE GENERAL DE BRIGADE, VERS 1867-1870. En
drap garance, bandeau en drap noir brodé en fils et
cannetilles dorés d’une rangée de feuilles de chêne.
Boutons du corps d’état-major, fausse mentonnière en
galon doré. Coiffe intérieure en soie noire avec bandeau
en basane noire dorée au fer. Très bon état, oxydation
des passementeries, quelques petits trous de mites.
8 000,00 F / 12 000,00 F

184
MANNEQUIN DE GENERAL DE BRIGADE EN TENUE DE
CAMPAGNE, VERS 1870. Pelisse, général de brigade,
modèle 1872, entièrement drap noir, avec col et revers
en astrakan, assez bon état, trous de mites et accidents.
Pantalon en drap garance à double bandes noires et
fausses bottes vers 1870 du type utilisé par Éclaireurs
de Bourgoin et de Franchetti, mauvais état, trous de
mites et manques au drap, important accidents aux
basanes. Étui à jumelles et cravache.
3 000,00 F / 4 000,00 F

185
ÉLEVE DE L’ÉCOLE DE SAINT-CYR EN TENUE DE VILLE,
VERS 1860. Schako de l'École Impériale Spéciale Militaire de Saint-Cyr, modèle 1860, manchon en drap bleu
de ciel, cocarde tricolore, plaque en laiton estampé de l’aigle impériale, plumet en plumes blanches et garan-
ce, coiffe intérieure fatiguée, très bon état, quelques petites restaurations aux trous de mites au drap, plumet
en bon état. Habit de fantaisie de l'École Militaire de Saint-Cyr. En drap noir, avec retroussis, collet et pare-
ments en pointe en drap bleu de ciel, boutons dorés à l’aigle, bon état. Pantalon garance à bande bleue de
ciel, Troisième République.
3 000,00 F / 5 000,00 F

186
MANNEQUIN DE CANTINIERE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1845. Chapeau en feutre noir bouilli avec
cocarde et coq peint au pochoir et ruban tricolore d’attache, vers 1845. Habit à basques en drap bleu foncé,
parements garance à pattes blanches, boutons en étain. Jupe, pantalon et tablier postérieurs. Tonnelet métal-
lique avec sa banderole en cuir noir. Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

187
MANNEQUIN DE CANTINIERE DU 8 EME REGIMENT CUIRASSIERS, SECOND EMPIRE. Chapeau. Habit veste
vers 1855-1858en drap bleu foncé à distinctive jonquille, boutons en métal argenté petit modèle, timbrés du
chiffre 8. Robe, tablier, pantalon en partie reconstitués. Tonnelet de cantinière marqué Madame GOUJON can-
tinière au 7 éme bataillon de Chasseurs à Pied. Bon état.
5 000,00 F / 6 000,00 F

188
MANNEQUIN DE CANTINIERE DU REGIMENT DES CHASSEURS A CHEVAL, DE LA GARDE IMPERIALE, 1854-
1870. Talpack Second Empire dont la peau a été restaurée, flamme reconstituée, plumet en plumes rouges
et blanches. Bon état. Dolman de Chasseurs à cheval troupe, en drap vert foncé avec tresses et galons blancs,
boutons en étain frappé de l’aigle impériale. Bon état, trous de mites et usures d’usage sur les tresses. Tablier
et jupe reconstitués. Pantalon d’époque, du modèle spécifique pour les cantinières, fendu avec large ferme-
ture, en drap garance avec bandes aurore et passepoil vert foncé. Très bon état. Tonnelet de cantinière pour
la Garde Nationale, manques et usures à la peinture, banderole accidentée.
10 000,00 F / 15 000,00 F
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CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE. Monarchie de Juillet. En feutre taupé noir, plu-
mes noires frisées, ganse en cannetilles dorées, cocarde tricolore, bouton doré au coq marqué « LIBERTÉ
ORDRE PUBLIC ». Coiffe intérieure en soie crème dorée au fer « DESTREM, rue du Bac n° 13 à Paris ». Très
bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

190
DEUX CHAPEAUX : CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MONARCHIE DE JUILLET. En
feutre taupé noir, floches en argent, ganse en cannetilles argentées, cocarde tricolore en mauvais état, bou-
ton argenté timbré d’un cor de chasse avec la devise « LIBERTÉ ORDRE PUBLIC ». Coiffe intérieure en soie
blanche marquée « Taiée et Guignet chapelier grande place à Beauvais ». Bon état, accidents au feutre.
CHAPEAU BICORNE DE LA GENDARMERIE DEPARTEMENTALE, VERS 1830-1845. Bouton au coq. Mauvais
état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

191
CHAPEAU BICORNE DE PREFET, FIN 19 EME SIECLE. Assez Bon état. Fin 19 ème. En feutre, plumes noires
frisées, ganse en velours brodé de feuillages en cannetilles, cocarde tricolore. Bon état, forte oxydation.
200,00 F / 400,00 F

192
CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DU 1 ER REGIMENT DE CUIRASSIERS, SECOND EMPIRE. En feutre, galon
noir, ganse en passementerie argentée, bouton en métal blanc timbré d’une grenade avec chiffre 1, cocarde
tricolore. État moyen, accidents, usures, oxydation de la passementerie, composite.
200,00 F / 500,00 F

193
SABRE DE BORD, MODELE 1833. Garde en fer laqué noir, lame à un pan creux gravé sur chaque face de l’an-
cre, marquée « Manufacture Impériale de Châtellerault Juin 1865 ». Fourreau cuir à deux garnitures en lai-
ton. Très bon état, légers éclats à la peinture.
1 000 F / 2 000 F
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SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélière, lame marquée
Manufacture Royale de Klingenthal janvier 1827. Accident au filigrane. Dragonne reconstituée. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

195
GIBERNE D'OFFICIER DE LA GARDE IMPERIALE EN PETITE TENUE, STYLE SECOND EMPIRE. Banderole et
coffret d'officier de Chasseurs à cheval de la ligne 1872 remonté avec une plaque de la garde Impériale en
laiton estampé des grandes armes sur fond rayonnant. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

196
GIBERNE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1845, POUR LA GARDE NATIONALE A CHEVAL. Coffret en cuir noir
à flancs et chapes en métal blanc, banderole en cuir à garnitures en métal blanc. Bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

197
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, manque le filigrane.
Dragonne reconstituée. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

198
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE DE LIGNE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame
marquée Manufacture Royale de Klingenthal mai 1831. Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

199
SABRETACHE D'OFFICIER HUSSARDS, MODELE 1854. En cuir verni noir, avec aigle couronnée en laiton doré.
Sabretache doublée de basane noire avec poches intérieures en velours bleu. Courroies de suspension.
Mauvais état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

200
BONNET A POILS DE GRENADIERS DE LA GARDE IMPERIALE, SECOND EMPIRE. Plaque en laiton du 2 ème
régiment de Grenadiers, cordon raquette blancs, pompon tricolore. Bon état, composite remontage avec un
bonnet de la ligne ou de la Garde Nationale.
1 500,00 F / 2 500,00 F

201
BONNET A POILS DE LA GARDE NATIONALE, MILIEU 19 EME. Cul de singe en drap garance brodé d'une gre-
nade blanche, gland garance, plumet en crins écarlates, mentonnière en cuir. État moyen, accidents et répa-
rations à la fourrure.
1 000,00 F / 2 000,00 F

202
BONNET A POILS DE SAPEUR, SECOND EMPIRE. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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203
MANNEQUIN DU 4 EME REGIMENT DE VOLTIGEURS DE LA GARDE
IMPERIALE, MODELE 1860. Tunique de Voltigeurs de la Garde Impériale,
modèle 1860, en drap bleu foncé, tresses, collet, passepoils jonquille, collet
garni de grenades brodées en fils bleu foncé, chevron écarlate d’ancienneté
pour 5 années de service, avec insignes de sapeur brodés en fils jonquille de
deux haches croisées surmontées d’une grenade, boutons en laiton (manque
un bouton), bon état, trous de mites principalement sur le dos. Doublure inté-
rieure en toile écrue marquée « 4Vrs » précédé de la couronne impériale,
datée du 2 ème trimestre 1869, matriculé 20.
Paire d’épaulettes au modèle, très bon état. Gants en buffle blanc, tablier de
sapeur en buffle blanc non marqué, ceinturon en buffle blanc piqué avec
plaque en laiton estampé d’une grenade, très bon état. Sabre court d’infante-
rie modèle 1831, très bon état. Baïonnette modèle 1822, bon état. Pantalon
d’officier Troisième République, bon état. Hache de sapeur, mauvais état.
20 000,00 F / 30 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Géraud AYROLLES, matricule n° 20. Né
le 22 décembre 1823 à Aynac (Lot). Incorporé le 30 mai 1856 venant du
92 éme régiment d’Infanterie de Ligne, où il avait été libéré du service
(ayant servi au 4 éme RIMA de 1844 à 1850). Sapeur le 14 septembre
1856. Rengagé en 1860 et 1867. Il a fait la campagne d’Italie, décoré de la
Médaille Militaire le 1er juillet 1863, et de la médaille d’Italie. Passé au 84
éme régiment d’Infanterie de Ligne le 1 er septembre 1870. Libérable le 31
décembre 1873. Le chevron unique indique sept ans de service (cinq ans
avant 1866), un deuxième chevron ayant sans doute été reçu en 1870
pour les 14 ans décomptés depuis 1856.
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204
CAISSE CLAIRE D'INFANTERIE PRUSSIENNE, VERS 1870-1871, avec agrafes de ceinture. État moyen (accident
à la peau).
800,00 F / 1 200,00 F

205
CHOPE DE RESERVISTE, DU 21 EME REGIMENT DE DRAGONS BADOIS. Bon état, fêles au fond. 500,00 F /
1 000,00 F

206
CHOPE DE RESERVISTE, DU 1 ER REGIMENT DU TRAIN D'ARTILLERIE BAVAROIS. Bon état, fêles et éclats sur
le fond.
500,00 F / 1 000,00 F

207
CHOPE DE RESERVISTE EN GRES, DU 7 EME BATAILLON DU REGIMENT DES GRENADIERS DE LA GARDE
BADOISE. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

208
CHOPE DE RESERVISTE DE MUSICIEN DU 40 EME REGIMENT D'INFANTERIE. Rastatt 1911-1913. Bon état,
légers fêles sur le fond.
800,00 F / 1 200,00 F

209
PIPE DE RESERVISTE DU 132 EME REGIMENT D’INFANTERIE PRUSSIENNE. Mauvais état, accidents et
manques.
300,00 F / 500,00 F
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210
PIPE DE RESERVISTE DU 110 EME REGIMENT DE GRENADIERS
BADOIS, complète avec son tuyau. Bon état.
800,00 F / 1 200,00 F

211
PIPE DE RESERVISTE DE LA DEUXIEME COMPAGNIE DU 14 EME
BATAILLON DE CHASSEURS. Bon état, accidents et fêles au four-
neau.
800,00 F / 1 200,00 F

212
HAVRESAC ALLEMAND TYPE 1895 AVEC PATELETTE EN TOILE VERS
1916; sac à pain, Brotbeutel du 178 ème régiment marqué « BA
XII »; bidon modèle 1893 vers 1916; cartouchières en cuir noir
1916; ceinturon 1916 avec plaque en laiton 1895. Baïonnette
modèle 98-05 deuxième type à lame scie, fourreau fer, porte-
baïonnette composite, Dragonne. Boîte de masque à gaz avec cour-
roie.
1 000,00 F / 2 000,00 F

213
MANTEAU D'INFANTERIE PRUSSIENNE, MODELE 1915. En drap
feldgrau, col vert en drap mi-fin, sans pattes d’épaule, doublure en
toile kaki marquée « BA XIV-1917 ». Bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

214
VESTE TYPE BLOUSE D'INFANTERIE PRUSSIENNE, MODELE
1916. Entièrement en drap feldgrau, collet demi-saxe feld-
grau, à cinq boutonnières, boutons timbrés de la couronne
impériale, doublure intérieure kaki marquée « BA XI HWE »,
«JR 84-1915 ». Très bon état, usures d’usage.
3 000,00 F / 5 000,00 F
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215
PANTALON FELDGRAU DU 2 EME BATAILLON DE CHASSEURS BAVA-
ROIS, MODELE 07-10. En drap feldgrau à passepoils verts, doublure
intérieure marquée « BAII 2JB », daté 1915. Mauvais état, importants
trous de mites et accidents.
4 000,00 F / 7 000,00 F

216
COQUE DE CASQUE ALLEMAND, MODELE 1916 CAMOUFLE.
Camouflage peint vert, vert foncé et marron. Manque la coiffe inté-
rieure. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

217
COQUE DE CASQUE ALLEMAND MODELE 1916, mauvais état, percé d'un impact à l'arrière.
100,00 F / 200,00 F

218
PAIRE DE BOTTES D’INFANTERIE ALLEMANDE TROUPE MODELE 1866, VERS 1915. Assez Bon état, l'une des
bottes a été percée au niveau de la semelle.
400,00 F / 800,00 F
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219
CZAPSKA DU 3 EME OU 7 EME REGIMENT DE UHLANS PRUSSIEN, RESERVE, MODELE 1843, MODIFIEES
1842. Bombe , visière et plateau du pavillon en cuir vernis noir, arrière de la bombe doublée extérieurement
de cuir. Pavillon en feutre recouvert de drap jaune citron surpiqué verticalement, angles et base bordés d’un
cordon ornemental en coton blanc. Plaque en laiton estampée de l’aigle avec croix de réserviste modèle
1844. Jugulaires en laiton avec mentonnières à écailles bombées (rosaces non du modèle). Visière cerclée
d’un jonc de laiton (modification de 1862). Coiffe intérieure en cuir. Bon état de conservation, drap du
pavillon comportant des trous de mites et des manques (principalement à sa base, rivet du jonc de visière
absent, petit accident sur la visière.
8 000,00 F / 12 000,00 F

220
CZAPSKA DE UHLANS DE LA GARDE, TENUE DE SERVICE DU 1 ER OU 3 EME REGIMENT, MODELE 1889.
Entièrement en cuir noir verni. Plaque en métal blanc du modèle de la Garde. Jugulaires en laiton, menton-
nières à écailles bombées. Visière cerclée d’un jonc en métal blanc. Cordon raquette en coton blanc non du
modèle. Aigrette non du modèle. Très bon état, manque l’extrémité d’une mentonnière.
6 000,00 F / 10 000,00 F

221
CZAPSKA DE UHLANS PRUSSIEN, MODELE 1867-1868. Entièrement en cuir, plaque frontale en métal blanc
estampé de l’aigle. Jugulaires en laiton avec mentonnières à écailles bombées. Visière en cuir non cerclée.
Coiffe intérieure en cuir. Bon état, petits manques au cuir, manque l’extrémité d’une mentonnière.
4 500,00 F / 6 500,00 F
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222
CASQUE DE GARDES-DU-CORPS EN TENUE DE SERVICE, MODELE 1867. Bombe hémisphérique en cuivre,
visière et couvre-nuque en cuivre cerclés de métal blanc, cimier en métal blanc avec pointe en cuivre
(manque un rivet), jugulaires en laiton avec mentonnières à écailles. Plaque frontale en métal blanc avec
centre découpé et décoré de l’aigle petit modèle en métal peint noir, attaches d’origine. Sans cocarde. Coiffe
intérieure en cuir. Couvre-nuque matriculé GKR 8 E. Assez bon état, bombe repercée à la base de la pointe,
petits coups et usures à la bombe, la partie saillante de la visière est fortement usée (métal percé sur 9 cm),
léger coup au sommet de la pointe, intérieure et coiffe en mauvais état.
10 000,00 F / 15 000,00 F

223
CASQUE CUIRASSIERS PRUSSIEN, MODELE 1862 MODIFIÉ 1867. Bombe hémisphérique en acier, visière et
couvre-nuque en acier cerclés de laiton, cimier en laiton avec pointe en acier (manque un rivet), jugulaires
en laiton avec mentonnières à écailles. Plaque frontale en laiton estampé de l’aigle de la ligne orné du mono-
gramme FR. Sans cocarde. Coiffe intérieure en cuir. Très bon état, oxydation d’usage, léger coup au sommet
de la pointe.
6 000,00 F / 10 000,00 F

224
CASQUE CUIRASSIERS PRUSSIEN, MODELE 1867. Bombe en acier , visière et couvre-nuque en acier cerclés
de laiton, cimier en laiton avec pointe en acier, jugulaires en laiton avec mentonnières à écailles. Plaque fron-
tale en laiton estampé de l’aigle de la ligne orné du monogramme FR, attaches d’origine remplacées. Cocarde
prussienne en métal laqué noir et blanc (restauration à la peinture), manque la cocarde nationale. Manque
la coiffe intérieure. Bon état, oxydation d’usage, bombe visière et couvre-nuque en acier noirci (peinture pos-
térieure), bombe repercée de deux trous supplémentaires au niveau de la plaque frontale.
5 000,00 F / 8 000,00 F
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225
CUIRASSE DE CUIRASSIERS PRUSSIENNE. En acier avec épaulière en cuir recouvert d’écailles en laiton. Bon
état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

226
CASQUE A POINTE D'INFANTERIE DE LIGNE PRUSSIENNE, MODELE 1860. En cuir verni noir, visière cerclée
d’un jonc en laiton, cocarde prussienne modèle 1895, jugulaires en laiton, mentonnières à écailles (réem-
ploi du modèle suivant). Avec plaque frontale en laiton. Coiffe intérieure en cuir. Très bon état, manque un
rivet de fixation de la plaque frontale.
4 000,00 F / 5 000,00 F

227
CASQUE A POINTE D'INFANTERIE DE LIGNE PRUSSIENNE, MODELE 1856-1860. En cuir verni noir, visière
cerclée d’un jonc en laiton, cocarde prussienne, jugulaires en laiton, mentonnières à écailles (réemploi du
modèle suivant). Avec une plaque frontale en laiton du modèle spécifique des vieux régiments. Coiffe inté-
rieure en cuir. Assez bon état, cuir de la bombe en état moyen avec des accidents et des manques, rosaces
des jugulaires dépareillées.
3 000,00 F / 4 000,00 F

228
CASQUE D’OFFICIER PRUSSIEN, MODELE 1860. En cuir noir verni, garnitures en laiton. Cocarde prussienne
d’officier, couvre-nuque postérieur, plaque frontale non du modèle. Coiffe intérieure en cuir. Bon état remon-
tage.
2 000,00 F / 3 000,00 F
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229
CASQUE A CHENILLE DE CHASSEURS A PIED BAVAROIS, MODELE 1868. En cuir verni noir, visière cerclée
d’un jonc en laiton, plaque frontale en laiton en forme de L gothique couronné (Louis II), de chaque côté
de la bombe est placée, une ventouse d’aération. Chenille en laine noire. Jugulaire en cuir noir fermée par
une boucle à ardillon en laiton rosaces en laiton, en forme de tête de lion. Cocarde et porte houppette en lai-
ton. Très bon état, couvre-nuque percé de deux petits trous.
4 000,00 F / 5 000,00 F

230
CASQUE A CHENILLE DE REITER SAXON, MODELE 1867. Casque en cuir verni noir, couvre-nuque et visière
en cuir bordés d’un jonc en laiton, jonc latéraux de renfort en laiton. Cimier en cuir, ailerons encadrés d’une
baguette en laiton, masque en laiton. Chenille en laine noire. Plaque frontale en laiton estampée en forme
d’étoile à huit branches avec au centre, en métal blanc, les armoiries de Saxe dans un ovale couronné et
entouré de lauriers. Jugulaires en laiton, rosaces rondes, mentonnières en cuir recouvert d’écailles (man-
quent 3 écailles sur la mentonnière de gauche et six écailles à la mentonnière gauche). Cocarde métallique
peint blanc et vert. Coiffe intérieure en cuir. Très bon état.
5 000,00 F / 7 000,00 F
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231
CZAPSKA D'OFFICIER DE UHLANS
BAVAROIS, MODELE 1873. Bombe
recouverte sur sa partie inférieure
d’un bandeau en cuir verni noir
encadré de larges galons en passe-
menterie argentée, visière en cuir
recouvert d’un galon en passemen-
terie argentée et cerclée d’in jonc
métallique; l’arrière de la bombe est
doublée d’une pièce en cuir; la par-
tie supérieure de la bombe et le
pavillon sont recouverts de drap
surpiqué de couleur rouge cramoi-
sie. La plaque frontale en forme de L
gothique couronné manque.
Garnitures en métal blanc, jugulai-
res à écailles, rosaces en forme de
tête de lion. Haarbusch retombant
en crins blancs, Feldzeichen en can-
netille d’argent avec centre en
velours bleu clair. Coiffe intérieure
en cuir et en soie. Assez bon état,
trous de mites et manques au drap
de la bombe et du pavillon.
4 000,00 F / 6 000,00 F

232
SCHAKO DE GENDARMERIE
M E C K L E M B O U R G - S T R E L I T Z ,
TYPE 1860. Schako en cuir, visière
et calotte en cuir vernis de couleur
noire corps recouvert de drap vert
surpiqué avec passepoil écarlate
dans le haut, plaque du grand-
duché de Meclembourg-Strelitz.
Jugulaire en cuir noir. Feldzeichen
bleu, jaune et rouge. Coiffe intérieu-
re en cuir avec nom marqué à l’en-
cre Fievert. Très bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

233
CASQUE A POINTE D’INFANTERIE
PRUSSIEN, MODELE 1915. En cuir
verni noir, garnitures peintes grises,
plaque frontale estampé de l’aigle,
couvre-nuque marqué K.B.A. XVIII
(magasin d’habillement de guerre
du 18 ème corps d’armée).
Manquent les cocardes et la jugulai-
re. Bon état.
800,00 F / 1 200,00 F
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234
CASQUE PRUSSIEN D'INFANTERIE, MODELE 1860. En cuir verni noir, visière cerclée d’un jonc en laiton,
cocarde prussienne, jugulaires en laiton, mentonnières à écailles. Avec plaque frontale en laiton. Manque la
coiffe intérieure. Couvre nuque marqué : 1B I2 LR, daté 1856. Manque la coiffe intérieure. Bon état, cuir de
la visière ayant rétréci, bombe repercée à l’époque au niveau de la plaque frontale.
3 000,00 F / 4 000,00 F

235
CASQUE PRUSSIEN INFANTERIE, MODELE 1867 MODIFIE 1871. En cuir verni noir, bombe renforcée par un
jonc arrière, visière cerclée d’un jonc en laiton, cocarde prussienne, jugulaires en laiton, mentonnières à
écailles. Avec plaque frontale en laiton. Coiffe intérieure. Couvre nuque marqué : IR58 2BATL 8C 3. Bon état,
petite réparation au sommet de la pointe.
3 000,00 F / 4 000,00 F

236
CASQUE D'OFFICIER DE DRAGONS PRUSSIEN DE LA RESERVE, MODELE 1871-1899. En cuir verni noir,
cocarde prussienne, jugulaires en laiton, mentonnières à écailles. Avec plaque frontale en laiton représen-
tant l’aigle des dragons avec sur le corps, la croix de Landwehr en métal blanc. Coiffe intérieure en cuir et
en soie. Très bon état, pointe non du modèle (étoiles manquantes), bombe repercée.
4 000,00 F / 5 000,00 F
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237
CASQUE D'INFANTERIE BADOISE, MODELE 1867. En cuir verni noir, visière cerclée d’un jonc en laiton,
cocarde badoise 1895, jugulaires en laiton, mentonnières à écailles. Avec plaque frontale en laiton. Coiffe
intérieure. Bon état, accidents et manques aux jugulaire, coiffe intérieure en mauvais état.
3 000,00 F / 4 000,00 F

238
CASQUE DE DRAGONS BADOIS, MODELE 1867. En cuir verni noir garnitures en métal blanc, bombe renfor-
cée par un jonc arrière, visière cerclée d’un jonc métallique, cocarde en mauvais état (ayant perdu sa pein-
ture) jugulaires en métal blanc, mentonnières à écailles.. Coiffe intérieure. Bon état, accidents et importants
manques aux mentonnières.
4 000,00 F / 6 000,00 F

239
CASQUE D’INFANTERIE WURTEMBERGEOISE, MODELE 1871. En cuir verni noir, bombe renforcée par un
jonc arrière, visière cerclée d’un jonc en laiton, cocarde en mauvais état (ayant perdu sa peinture) jugulai-
res en laiton, mentonnières à écailles. Avec plaque frontale en laiton. Coiffe intérieure. Très bon état, petit
accident au cuir de la bombe, manquent quelques écailles.
4 000,00 F / 5 000,00 F

78



240
CASQUE ADRIAN MODELE 1915, POUR L'INFANTERIE COLONIALE, peint bleu foncé. Complet. Bon état.
400,00 F / 700,00 F

241
CASQUE ADRIAN MODELE 1915, AVEC ATTRIBUT DES SERVICES DE SANTE, remontage. Assez Bon état.
300,00 F / 500,00 F

242
CASQUE ADRIAN TROUPES D’AFRIQUE, MODELE 1915, peinture kaki. Manque la coiffe intérieure. Bon état.
300,00 F / 600,00 F

243
CASQUE ADRIAN DE CHASSEURS A PIED, MODELE 1915,
repeint moutarde. Attribut au cor de chasse. Bon état.
300,00 F / 500,00 F

244
CASQUE ADRIAN, MODELE D'OFFICIER EN ALUMINIUM
MODELE 1915 repeint moutarde. Plaque en laiton estam-
pé, soldat de la grande guerre, manque la coiffe inté-
rieure. Bon état, quelques éclats à la peinture
500,00 F / 800,00 F

245
MANNEQUIN D'UN PILOTE DE CHASSE, VERS 1916.
Tunique en drap noir, avec attribut de l'aviation au collet.
Casque Guéneau en cuir fauve. Culotte d’officier
d’Artillerie en drap bleu foncé à bandes rouges. Manteau
en cuir fauve. Ceinturon en cuir fauve, bottes à lacets.
Décoré de la Légion d'Honneur, de la Croix de Guerre à
cinq citations, médailles militaires. Brevet de pilote
numéroté 606. Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

246
MANNEQUIN D'INFANTERIE DE LIGNE EN TENUE DE
CAMPAGNE, AOUT 1914. Képi d’infanterie modèle 1884
(petit bouton grelot argent), bandeau sans numéro.
Couvre-képi en toile gris de fer bleuté. Capote d'infante-
rie modèle 1877, en drap bleu foncé sans bouton aux
parements, pattes de collet du 60 ème régiment d’infan-
terie non d’origine. Pantalon garance. Havresac modèle
1893, toile de tente, marmite et petite gamelle, bretelles
de suspension. Trois cartouchières Lebel. Ceinturon en
cuir fauve, plaque en laiton, composite. Baïonnette Lebel
à quillon coupé, étui musette, petit bidon modèle 1877
(2 litres). Guêtrons en cuir noir, brodequins. Bon état.
4 000,00 F / 6 000,00 F
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247
MANNEQUIN D'INFANTERIE DE MARINE,
TROISIEME REPUBLIQUE. Képi d'infan-
terie de Marine, vers 1880, en drap bleu
foncé, passepoil garance, ancre de mari-
ne en métal peint non du modèle, mau-
vais état, remontage composite. Capote
modèle 1873 en drap bleu foncé, épau-
lettes jaunes. Havresac complet avec
gamelle et musette. Ceinturon
d’Infanterie de Marine modèle 1873,
baïonnette Chassepot. Bon état, quelques
trous de mite.
5 000,00 F / 7 000,00 F

248
GILET DE ZOUAVES avec dos en drap
garance brodé « Campagne d'Algérie,
troisième Zouaves, MAURICE 1886 ».
Trousse assortie. Bon état.
1 000,00 F / 1 200,00 F

249
SOUVENIR REGIMENTAIRE, SERVIETTE EN
TOILE BRODEE, SOUVENIR D'ALGERIE, premier
régiment d'Artillerie pontonniers, classe 1888.
En toile écrue entièrement brodée en fils de
coton d’un trophée militaire. Très bon état.
400,00 F / 600,00 F

250
KEPI BLEU HORIZON DE GENERAL DE BRIGADE,
VERS 1915 -1918. En toile bleue horizon avec
deux étoiles en laiton sur le bandeau, fausse
jugulaire en drap fin bleu foncé brodé en canne-
tilles dorées de feuilles de chênes. Coiffe inté-
rieure en soie noire, initiales du propriétaire GG
sur le bandeau. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

251
KEPI D’INSPECTEUR DE SERVICE DE SANTE,
MODELE 1892. Bandeau en velours bordeaux
brodé en cannetilles dorées. Bon état, broderies
oxydées.
2 000,00 F / 3 000,00 F
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252
KEPI DU 47 EME REGIMENT D'ARTILLERIE, MODELE 1884. En drap bleu foncé, chiffre 47 et soutaches
garance. Très bon état.
500,00 F / 800,00 F

253
CASQUETTE DE CHASSEURS D’AFRIQUE, VERS 1915, DATE 1915. Coiffe en drap garance, bandeau en drap
bleu de ciel avec cor de chasse en laiton. Passepoils et ganse jonquille. Assez bon état, petits accidents.
2 000,00 F / 3 000,00 F

254
KEPI DU 18 EME REGIMENT DE CHASSEURS A CHEVAL, VERS 1880. En drap écarlate avec bandeau et souta-
ches de couleur bleue de ciel. État moyen.
400,00 F / 700,00 F

255
FANION DE COMPAGNIE DU 1 ER ZOUAVES, VERS 1910-1920. Double face en drap bleu de ciel à garnitures
bleu foncé, et décor en drap garance, complet avec sa hampe et sa pointe en laiton en forme de croissant.
1 000,00 F / 1 500,00 F

256
FANION DE TRADITION, VERS 1950-1960. 2 ème escadron du 4 ème Spahis, double face avec croix de guer-
re, en drap garance et bleu à décor jonquille. Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F

257
FANION DE TRADITION, VERS 1950-1960. GRD 84 ème 7 ème escadron, double face, en drap vert et gris de
fer à garnitures jonquille.
500,00 F / 1 000,00 F

258
FANION DE TRADITION, VERS 1950-
1960. Peloton d'escorte, double face, en
drap bleu et vert à décor jonquille.
500,00 F / 1 000,00 F

259
CASQUE D'OFFICIER DE LA GARDE
REPUBLICAINE, MODELE 1872. Bombe,
visière et couvre-nuque en acier nickelé.
Bandeau en laiton doré aux armes de la
ville de Paris sans Légion d'Honneur.
Cimier en laiton doré avec crinière en
crins noirs et ornement du cimier garni
de crins écarlates. Jugulaires à écailles
montées sur des mentonnières gainées
de velours noir. Porte plumet en laiton
doré. Coiffe intérieure en cuir doré au
fer. Plumet en plumes rouge avec olive
en laiton. Parfait État.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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260
CASQUE D'ESSAI D’INFANTERIE, VERS 1890. Bombe en feutre noir, avec grenade et jugulaires à écailles en
laiton argenté. Très bon état, légères usures au feutre.
3 500,00 F / 5 500,00 F

261
CASQUE DE DRAGONS OU DE CUIRASSIERS, MODELE 1874, MODIFIE 1915. Bombe en acier (oxydation et
piqûres). Toutes les garnitures sont en laiton plaqué de cuivre. Bandeau frontal estampé de la grenade, avec
cimier rabaissé (type pompier). Jugulaires à écailles. Bon état, quelques légers coups, usures d’usage.
3 000,00 F / 5 000,00 F

262
CASQUE DE DRAGONS OU DE CUIRASSIERS, MODELE 1874, MODIFIE 1915. Bombe en acier, garniture en
laiton, transformé 1915 avec un cimier type sapeur pompier. État moyen, oxydations et accidents.
3 000,00 F / 5 000,00 F

263
CASQUE D'ESSAI TYPE POLICEMAN POUR LES HUSSARDS, VERS 1879. Bombe en drap bleu de ciel avec
cocarde tricolore et nœud hongrois en laine blanche sur le devant. Jugulaire à gourmette. Étiquette de la mai-
son « Alexis GODILLOT à Paris » taille 55. Très bon état, manque une partie de la coiffe intérieure.
3 000,00 F / 5 000,00 F

264
CASQUE D'ESSAI DU 11 EME REGIMENT DE CHASSEURS A CHEVAL 1881. Bombe en drap bleu de ciel, cimier
en cuir noir, crinière blanche, jugulaire gourmette, coiffe intérieure en cuir. Bon état.
4 000,00 F / 6 000,00 F
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265
SCHAKO DE L'ÉCOLE SPECIALE MILITAIRE DE SAINT-CYR, MODELE 1872. Drap bleu, plaque en laiton.
Plumet en plumes blanches et écarlates. État moyen, drap en très mauvais état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

266
SCHAKO DE SOUS-OFFICIER DE HUSSARDS, MODELE 1874. Manchon bleu de ciel clair, jugulaire à gour-
mette, plumet vert. État moyen, accidents au galon, trous de mites au drap.
1 500,00 F / 2 500,00 F

267
SCHAKO DE SOUS-OFFICIER DE CHASSEURS A CHEVAL, MODELE 1874. Manchon en drap bleu de ciel foncé,
galon noir, cor de chasse en laiton. Jugulaire gourmette en laiton. Intérieur de la calotte marqué « GAILLOT
À ROUEN ». Bon état, petit accident au galon, quelques trous de mites au drap.
2 000,00 F / 3 000,00 F

266 267 265
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268
SCHAKO D’OFFICIER DU TRAIN DES ÉQUIPAGES, MODELE 1872. Manchon en drap garance, galon argenté,
jugulaire à gourmette. Bon état, oxydation d’usage des passementeries, manque une partie de la coiffe inté-
rieure.
4 000,00 F / 5 000,00 F

269
SCHAKO D'OFFICIER DE HUSSARDS, MODELE 1874. Manchon en drap bleu de ciel foncé, vers 1880.
Jugulaire gourmette en laiton doré. Coiffe intérieure en soie bleue marquée « Chapellerie civile et militaire
Ancienne Mon Dassier F. MANCHON Succr 12 rue Richelieu Paris ». Bon état, oxydation d’usage des galons.
3 000,00 F / 4 000,00 F

270
SCHAKO D’INFANTERIE, MODELE 1872. Manchon en drap bleu foncé, passepoils et galon jonquille, pompon
double bleu et jonquille. Mauvais état.
500 F / 1 000 F

271
KEPI DE GENDARMERIE TROUPE, MODELE 1873. En drap bleu, bandeau noir, grenade brodée en fils blancs.
Mauvais état.
200 F / 300 F

272
SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE, MODELE 1845. Garde en laiton, manque le filigrane, fourreau fer à deux
bracelets de bélières, Dragonne en cuir.
500 F / 1 000 F

273
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélière (ne correspondant
pas au sabre), lame marquée Manufacture Royale de Châtellerault mai 1836, manque le filigrane. Assez Bon
état.
400,00 F / 800,00 F
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SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Royale de Châtellerault mai 1838, manque le filigrane. Dragonne 20 ème siècle. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

275
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame
décorée à l’acide, au tiers de motifs floraux et trophées d’armes. Fusée en corne, manque le filigrane.
Dragonne en buffle blanc en mauvais état. Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

276
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture d’Armes de Châtellerault août 1879, Cavalerie Légère modèle 1822. Dragonne en buffle blanc.
1 000,00 F / 2 000,00 F

277
FUSIL D'INFANTERIE, CHASSEPOT MODELE 1866. Culasse signée Saint-Étienne modèle 1866, complet avec
baguette et bretelle. Mauvais état, oxydation.
800,00 F / 1 200,00 F

278
FUSIL D'INFANTERIE, CHASSEPOT MODELE 1866. Culasse sans marquage, manque la baguette. Mauvais état.
800,00 F / 1 200,00 F

279
MANNEQUIN DES SECTIONS D’OUVRIERS MILITAIRES D’ADMINISTRATION, VERS 1871. Tunique modèle
1858, en drap bleu foncé, parements et passepoils garance, étoiles garance au collet (1871), boutons en
étain, doublure intérieure marquée de la seconde section, datée du 3 ème trimestre 1871, matriculé
« 1131 ». Épaulettes blanches à tournantes écarlates. Pantalon garance d’infanterie vers 1910. Képi modèle
1873 de la huitième section, en drap garance à bandeau bleu foncé, cordonnets blancs. Ceinturon en cuir
d’infanterie avec plaque en laiton. Assez bon état, usures d’usage, képi en état moyen.
2 000 F / 3 000 F

280
FUSIL D'INFANTERIE, MODELE 1822T BIS. Platine signée Manufacture Royale de Maubeuge, canon daté
1824, complet avec baïonnette, baguette et bretelle. Bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

281
BRIDE DE CAVALERIE DES CHASSEURS A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE, STYLE SECOND EMPIRE. Bride
incomplète et composite, mors de bride à bossettes en cuivre décorées d’un cor de chasse surmonté de la
couronne impériale (reconstituées). Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

282
BRIDE DU 4 EME REGIMENT DE HUSSARDS, STYLE SECOND EMPIRE. Bossettes du 4 ème Hussards en lai-
ton moulé d'un H surmonté du chiffre 4. Bon état, remontage composite.
500,00 F / 1 000,00 F
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283
HABIT DE MARECHAL DES LOGIS DU 7 EME REGIMENT DE
CUIRASSIERS, MODELE 1845. En drap bleu foncé.
Retroussis, pattes de parement et passepoils jonquille, gre-
nades en drap bleu cousues sur les retroussis. Galon de
grade argenté passepoilé jonquille sur les manches. Bouton
en étain timbré du n° 7 (différents modèles). Bon état,
quelques trous de mites. Épaulettes écarlates vers 1890,
pantalon de sous-officier d’ordonnance de Cuirassiers
1900.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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SABRE COURT D’INFANTERIE, DIT GLAIVE, MODELE 1831. Poignée en laiton, lame poinçonnée de « TALA-
BOT À PARIS », fourreau en cuir à deux garnitures en laiton, cuir poinçonné « GIRARD CHÂTELLERAULT ».
Très bon état, très légère oxydation de la lame.
500 F / 1 000 F

285
PETIT GLAIVE ALLEGE POUR CANTINIERE, TYPE 1831. Poignée en laiton, fourreau en cuir à deux garnitures
en laiton,. Très bon, légère oxydation d’usage.
500 F / 1 000 F

286
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE DE LIGNE, MODELE 1822 MONTE AVEC UNE LAME TYPE PREVAL. Garde
1822, lame type Préval signée de la manufacture nationale de Kligenthal Coulaux aîné et Cie, lame raccour-
cie. Fourreau droit à deux bracelets de bélières, manque le filigrane. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

287
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Royale de Kligenthal juillet 1824, Garde en laiton matriculée 1207 pareillement au fourreau.
Dragonne en buffle blanc Second Empire. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F
288
DRAGONNE DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. En buffle blanc piqué, matriculé 2523/3644. Parfait
état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

289
CHAPEAU ET COUVRE-CHAPEAU DE GENDARMERIE TROISIEME REPUBLIQUE. Couvre-chapeau en toile cirée
noire. Assez Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F

290
SCHAKO EN TOILE CIREE D'OFFICIER DU 28 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, VERS 1867-1870. En
toile cirée noire, avec chiffre 28 peint en or. Coiffe intérieure en soie rose marquée « ROUART rue Richelieu
86 Paris ». Pompon double en laine garance. Bon état, usure d’usage, couture du bandeau en cuir de la coif-
fe intérieure accidentée.
1 500,00 F / 2 000,00 F

291
MANNEQUIN DE CHASSEURS D'AFRIQUE, VERS 1835-1840. Czapska reconstituée, bon état. Tunique à jupe
plissée, pattes de collet jaune d’or, boutons en étain estampé du chiffre 2 (quelques boutons dépareillés),
doublure intérieure marquée du 2 ème régiment des Chasseurs d’Afrique, matriculée 1815 et daté du 3 ème
trimestre 1851, très bon état, quelques trous de mites. Épaulettes en laiton. Cordon écarlate d’artillerie.
Pantalon basanes Troisième République, assez bon état accidents au drap. Ceinturon reconstitué à partir d’é-
léments anciens.
5 000,00 F / 8 000,00 F
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MANNEQUIN DE VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Schako modèle 1854,
reconstitution ancienne, bon état. Habit modèle 1854, en drap bleu foncé, parements en pointe
à passepoils jonquille caractéristique de l’infanterie légère, collet et retroussis jonquille, retro-
ussis décorés de grenades et de cor de chasse brodés en fils de laine bleu foncé, plastron en
drap blanc doublé bleu, très bon état. Doublure intérieure de l’habit marqué du cachet du 1 er
régiment des Voltigeurs précédé de la couronne impériale, daté du 3 ème trimestre 1854, matri-
culé 465, réintégré au 4 ème trimestre 1854, à nouveau daté du 4 ème trimestre 1854, matricu-
lé 2860, réintégré au 1 er trimestre 1855, remis en fonction en 1856 matriculé 2170 et retiré au
2 ème trimestre 1856; doublure intérieure du plastron datée du 4 ème trimestre 1856, matricu-
lé 2108. Pantalon d’infanterie de ligne, modèle 1867, marqué du 38 éme régiment de d’infante-
rie de Ligne . Épaulettes de troupe modèle d’octobre 1854, de couleur écarlate à tournantes jon-
quille parfaitement marquée du cachet régimentaire du 1 er régiment de Voltigeurs avec cou-
ronne impériale, matriculées 796. Baudrier porte baïonnette et porte sabre en buffle blanc piqué
pour la garde Nationale. Sabre modèle 1831 et fourreau baïonnette.
4 000,00 F / 5 000,00 F
Habit ayant appartenu à Louis ROUSSEAU, matricule 465. Né le 23 février 1824 à
Angeau (Charente). Incorporé le 20 juin 1854, il sert au 1 er régiment d’infanterie Légère de
1845 à 1854 (compagnies F et J). Rengagé en 1857 et 1864. Il participe à la campagne de
Crimée de janvier à décembre 1855, pour laquelle il reçoit la médaille de Crimée.
Deuxième affectation de l’habit au sieur François VICHET, matricule n° 2860. Né le
7 mai 1822 à Entre-Deux-Guiers (Isère). Incorporé le 3 décembre 1854, il sert au 16 éme
régiment d’infanterie de Ligne de 1844 à 1850, puis au 43 éme régiment de 1850 à 1852, et
au 3 éme régiment de Zouaves de 1852 à 1854. Il est engagé pendant la campagne de Crimée
depuis le 5 avril 1855. Prisonnier de guerre devant Sébastopol le 18 juin 1855 lors de l’at-
taque de la Tour de Malakoff. Libérable le 31 décembre 1856. L’habit a donc été réintégré en
magasin avant son départ en Crimée (marquage 1 55 R).
Troisième affectation de l’habit à Manuel CORBET, matricule n° 2108. Né le 18 août
1829 à Granville. Incorporé en 1854, venant du 22 éme régiment d’infanterie de Ligne, où il
servait depuis 1850. Participe à la campagne de Crimée, il est blessé le 23 mai 1855 à la
cuisse droite par un biscaïen devant Sébastopol. Il reçoit la médaille de Crimée. Retraité le
10 septembre 1857.
20 000,00 F / 30 000,00 F
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293
MANNEQUIN DE LA GARDE NATIONALE MOBILE, DE 1870-1871. Schako modèle 1868 en drap
bleu foncé, avec bandeau en drap. Vareuse en drap noir, collet écarlate, avec deux rangées de
boutons en laiton, marqués Garde Nationale Sédentaire LYON (certains exemplaires non du
modèle). Pantalon en drap noir à bande écarlate. Ceinturon et équipements d’infanterie
Troisième République. Musette, bidon. Guêtre en cuir. Très bon état général.
3 000,00 F / 4 000,00 F

294
TROIS PHOTOGRAPHIES REPRESENTANT LES OFFICIERS DES VOLONTAIRES DE L’OUEST EN 1870, ainsi que
trois éclaireurs et un aumônier du corps. Beaux tirages, dimension 23 cm x 29,5 cm, signés « CH GÉRARD
à RENNES » (cachet à sec) vers 1890. Très bon état.
1 500,00 F / 3 000,00 F
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295
MANNEQUIN TROUPE DES VOLONTAIRES DE L'OUEST, VERS 1870-1871. Képi en drap bleu clair avec ban-
deau et passepoils écarlates, cor de chasse en laiton rapporté sur le bandeau. Boléro, gilet, saroual en drap
bleu clair fabrication française (Nantes ou Angers). Ceinturon et giberne de Chasseurs à Pied en cuir noir
reconstitué. Bidon avec quart, étui musette. Porte-baïonnette Remington. Guêtres en toile blanche. Médaille
de Rome (crée par le Pape Pie IX en 1849). Fusil Remington Rolling Block, manque la baguette, mauvais
état. Baïonnette avec fourreau. Très bon état général, quelques trous de mites.
20 000,00 F / 40 000,00 F

296
KEPI DES VOLONTAIRES DE L'OUEST VERS 1870. Fabrication française (Angers ou Nantes) Coiffe en drap
gris, bandeau garance, garni d'un cor de chasse en laiton doré, passepoils garance et noir. Fabrication civi-
le. Très bon état, quelques réparations.
3 000,00 F / 5 000,00 F
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297
KEPI DES VOLONTAIRES DE L'OUEST, VERS 1870-1871. Fabrication française (Nantes ou Angers), coiffe en
drap gris clair, bandeau et liserés en drap garance, avec cor de chasse en laiton fixé sur le bandeau. État
moyen, accidents et manques au drap.
2 000,00 F / 3 000,00 F

298
MANNEQUIN DE CAPORAL DES VOLONTAIRES DE L'OUEST VERS 1870- 1871. Képi en drap gris bleu foncé,
passepoils et bandeau garance, sans attribut, assez bon état, trous de mites. Gilet, boléro et saroual en drap
gris bleu foncé fabrication française (Nantes ou Angers). Jambières de zouaves, guêtres blanches. Ceinturon
de Chasseurs à Pied, poche à cartouches et porte baïonnette en cuir noir, boucle en laiton poinçonné
DELACHAUSSÉE. Croix de Mentana avec son ruban blanc et bleu de ciel (instituée par le Pape Pie IX le 14
novembre 1867). Mousqueton d’artillerie Remington Rollin Block, avec bois, poinçonné sur la crosse, du
cachet du COMITE D'ARTILLERIE PONTIFICALE FRANCE, mauvais état. Très bon état.
20 000,00 F / 40 000,00 F
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299
MANNEQUIN DE LIEUTENANT DES ZOUAVES PONTIFICAUX, MONSIEUR LE BARON HARSCOUET, VERS 1870-
1871, képi en drap fin gris bleu de ciel, galons et soutaches en fils dorés, avec bandeau en velours noir brodé
en cor de chasse en fil d'or, coiffe intérieure fatiguée avec inscription du nom du propriétaire « Mr le Baron
HARSCOUET ». Gilet, boléro, saroual et collet capuchon en drap gris bleu de ciel à , doublé de drap écarla-
te avec boutons en laiton timbré des armes pontificales. Ceinture en drap écarlate. Ceinturon d'officier de
Chasseurs à Pied en cuir noir avec plaque de ceinturon à double plateau en laiton moulé de cor de chasse.
Croix du Mentana avec son ruban blanc et bleu de ciel (instituée par le Pape Pie IX le 14 novembre 1867).
Bottes en cuir souple. Sabre d'officier modèle 1845, avec fourreau en acier à deux bracelets. Ensemble en
très bon état général, quelques trous de mites, oxydation des galons et des passementeries, couleur légère-
ment passée par endroits.
40 000,00 F / 60 000,00 F
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DIMANCHE 18 MAI 14H00

300
DEUX ASSIETTES EN PORCELAINE DE CHOISY, TYPES MILITAIRES. Chasseur d’Afrique, Chasseur en grande
tenue. Bon état.
200,00 F / 400,00 F

301
AIGLE DE DRAPEAU DE LA GARDE NATIONALE EN LAITON ESTAMPE, SECOND EMPIRE. Aigle couronnée avec
caisson portant les initiales NIII. Assez bon état, petits accidents.
1 000,00 F / 1 500,00 F

302
DEUX AIGLES SECOND EMPIRE, en laiton estampé et en bronze fondu. Bon état.
200,00 F / 500,00 F

303
TROIS ASSIETTES A SUJET MILITAIRE (Le général Boulanger; Nos réservistes, Exercice du soldat sans arme).
Troisième République. Bon état, fêles.
200,00 F / 300,00 F

304
STATUETTE EN VERRE MOULE ET POLYCHROME REPRESENTANT LE GENERAL BOULANGER EN GRAND UNI-
FORME. Hauteur 40 cm. Bon état. Troisième République.
200,00 F / 300,00 F

305
LOT : BUSTE EN REGULE DU MARECHAL MAC-MAHON « offert par le journal de Paris », signé « Oliva 1875 ».
Hauteur 28 cm. Bon état. Troisième République. CADRE CONTENANT UNE CROIX DE CHEVALIER DE LA
LEGION D'HONNEUR avec son diplôme, une médaille de la valeur militaire Sarde, campagne d'Italie (hau-
teur 46 cm, largeur 53 cm). Seconde Empire.
1 500,00 F / 2 500,00 F

306
GOUACHE REPRESENTANT LE GENERAL GALLIFET, VERS 1870, signé EP 1870, cadre en laiton doré. Diamètre
de 17 cm. Bon état.
300,00 F / 500,00 F

307
MEDAILLON OVALE AU PROFIL DE L'EMPEREUR NAPOLEON PREMIER EN FONTE DE FER. Bon état. Fin 19
ème.
200,00 F / 400,00 F

308
MEDAILLON ROND EN LAITON ESTAMPE REPRESENTANT LE GENERAL BOULANGER EN GRAND UNIFORME
DE GENERAL, diamètre 17 cm. Très bon état. Troisième République.
100,00 F / 200,00 F
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309
MEDAILLON EN METAL CUIVREUX REPRESENTANT LE PROFIL D'UN GENERAL DU PREMIER EMPIRE portant
le grand collier de la Légion d'honneur. Diamètre 14 cm, présenté dans un cadre en laiton ciselé. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

310
AIGLE DE DRAPEAU DE LA GARDE NATIONALE EN LAITON ESTAMPE, SECOND EMPIRE. Aigle couronnée avec
caisson portant les initiales LN. Assez bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

311
AIGLE DE DRAPEAU DE LA GARDE NATIONALE EN LAITON ESTAMPE, SECOND EMPIRE. Aigle couronnée avec
caisson portant les initiales NIII. Assez bon état, manque la couronne.
1 000,00 F / 1 500,00 F

312
POINTE DE DRAPEAU, MODELE DEUXIEME REPUBLIQUE. Initiales RF supprimées en 1848. Bon état.
200,00 F / 400,00 F

313
AIGLE DE DRAPEAU DE LA GARDE NATIONALE EN LAITON ESTAMPE, SECOND EMPIRE. Aigle non couronnée
avec caisson portant les initiales NIII.
1 000,00 F / 1 500,00 F

314
COQ DE DRAPEAU POUR LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. Coq en bronze posant une patte sur le globe
terrestre marqué « LIBERTÉ », manque le caisson. Hauteur 22 cm. Bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

315
SOUVENIR DU 9 EME REGIMENT DE DRAGONS, aquarelle représentant un cavalier et un Dragonsà pied, daté
du 25 février 1845. Bon état.
200,00 F / 400,00 F

316
ARMES DE PARIS RICHEMENT BRODEES EN FILS ET CANNETILLES DORES, sur fond de soie bleu et rouge.
Hauteur 38 cm, largeur 22 cm. Bon état.
800,00 F / 1 000,00 F

317
TROMPETTE SIGNEE SUDRE, fin 19 ème. Cordon tricolore. Mauvais état.
200,00 F / 500,00 F

318
BURNOUS EN SOIE NOIRE A GALON ET TRESSES DORES. 20 ème siècle.
100 F / 200 F

319
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DE CAVALERIE, STYLE SECOND EMPIRE, manchon en drap cramoisi à trois galons
d’argent, ganse et bouton grelot argentés, assez bon état, remontage composite. SCHAKO DE CHASSEURS A
PIED, STYLE SECOND EMPIRE, en drap bleu avec galon et passepoils de couleur jonquille, ganse jonquille,
coiffe intérieure déchirée. Pompon jonquille avec chiffre 6 en laiton, bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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320
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DES TROUPES A PIED, VERS 1870, mauvais état, composite. SCHAKO D'OFFICIER
DU REGIMENT A PIED DE LA GARDE REPUBLICAINE DE PARIS, VERS 1900, complet avec plaque, jugulaire
et plumet tricolore non du modèle, mauvais état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

321
DEUX CHAPEAUX : CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE CAVALERIE, RESTAURATION. Chapeau en feutre taupé
noir de forme haute (hauteur totale 35 cm), remonté avec un bouton de la Garde Nationale, modèle 1830,
en métal argenté timbré du cor de chasse et de la devise « ORDRE PUBLIC LIBERTÉ », ganse et cocarde
remontées (mauvais état). Coiffe intérieure en soie crème avec deux étiquettes de fabricants « Pierre Lang,
marchand chapelier à Belfort, rue Rousseau n° 14 », «Manufacture de Grange aîné Matrod et Cie, rue 4 cha-
peaux à Lyon ». Très bon état. Restauration. CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE,
MONARCHIE DE JUILLET. En feutre taupé noir, bouton argenté estampé du coq et de la devise « LIBERTÉ
ORDRE PUBLIC », ganse en cannetilles argentées, cocarde tricolore. Étiquette collée au fond de la coiffe inté-
rieure « Vinson, rue de l’Allier à Moulins ». Mauvais état, importants accidents et manques au feutre.
2 000,00 F /3 000,00 F

322
PEAU DE PANTHERE en assez bon état.
400 F / 800 F

323
BONNET DE POLICE DE L'ESCADRON DES CENTS-GARDES, MODELE 1854. Mauvais état, écusson du bandeau
au N couronné changé.
2 500,00 F / 3 500,00 F

324
BONNET DE POLICE DES LANCIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1856. État neuf, Reconstitution.
400,00 F / 800,00 F

325
HAUSSE-COL D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. Motif au coq avec pattes posées sur
globe terrestre entouré de branches de feuilles de chêne et de laurier, complet avec ses boutons. Très bon
état. Monarchie de Juillet.
500,00 F / 700,00 F

326
HAUSSE-COL D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. Motif au coq avec pattes posées sur
globe terrestre et trophée de drapeaux, accidents et manques aux pointes, complet avec ses boutons. Très
bon état. Monarchie de Juillet.
500,00 F / 700,00 F

327
HAUSSE-COL D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. Motif au coq avec pattes posées sur
globe terrestre et trophée de drapeaux. Très bon état, accident à deux pointes de drapeaux, complet avec ses
boutons. Monarchie de Juillet.
400,00 F / 600,00 F

328
HAUSSE-COL D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE MODELE 1830. Motif au coq avec pattes posées sur globe
terrestre et trophée de drapeaux. Bon état, accidents et manques. Monarchie de Juillet.
300,00 F / 500,00 F
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329
PLATEAU DE CEINTURON DE LANCIERS, MODELE 1845. En laiton estampé d’un faisceau de lances. Bon état.
Second Empire.
300,00 F / 600,00 F

330
PLAQUE DE SCHAKO D'OFFICIER DU 10 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1825. Bon état,
pattes de fixation arrière cassées, plaque percée à deux endroits de petits trous, sans dorure.
300,00 F / 500,00 F

331
PLAQUE DE SCHAKO D'OFFICIER DU 12 EME REGIMENT DE VOLTIGEURS D'INFANTERIE DE LIGNE, MODE-
LE 1825. Très bon état avec sa dorure.
400,00 F / 800,00 F

332
PLAQUE DE SCHAKO D'INFANTERIE SUISSE DE LA GARDE ROYALE, MODELE 1817. En laiton estampé des
Armes de France. Assez Bon état, petits accidents et manque à la couronne royale.
300,00 F / 600,00 F

333
PLAQUE A AIGLE PRUSSIEN, MODELE 1895 D'OFFICIER dans sa dorure. Très bon état.
500,00 F / 700,00 F

334
PLAQUE DE SCHAKO D'OFFICIER DU 46 EME D'INFANTERIE DE LIGNE. Modèle 1845 modifié 1848 (cou-
ronne découpée A VERIFIER MODELE). Parfait état.
300,00 F / 500,00 F

335
DEUX PLAQUES DE SCHAKOS : PLAQUE DE SCHAKO D'OFFICIER DU 10 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE
LIGNE, MODELE 1831, très bon état. PLAQUE DE SCHAKO D'OFFICIER DU 2 EME REGIMENT DES
VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860, parfait état, ayant conservé toute sa dorure.
1 000,00 F / 1 500,00 F

336
GIBERNE D'ARTILLERIE A PIED, SECOND EMPIRE. Coffret du premier régiment d'Artillerie à pied, daté 1854
et matriculé 906, remonté avec une plaque de giberne d’Artillerie de la Garde Impériale, banderole en buf-
fle blanc piqué. Bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

337
GIBERNE ET CEINTURON, SECOND EMPIRE. Remontage à partir de divers éléments d'époque. Bon état.
Composite fin 19 ème.
500,00 F / 1 000,00 F

338
CORDON RAQUETTE DE TROMPETTE DE HUSSARDS, EN LAINE TRICOLORE, MODELE 1845. Bon état.
Second Empire.
1 500,00 F / 2 000,00 F
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339
SCHAKO D'OFFICIER DU 43 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1845. Remontage avec un
fût de la Garde Nationale.
1 000,00 F / 2 000,00 F

340
CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DU 1ER REGIMENT DE CUIRASSIERS, STYLE PREMIER EMPIRE. Bicorne en
feutre noir, avec galon en soie noire, ganse en galon plat argent (cul de dé), bouton d'officier en métal argen-
té estampé du chiffre I monté sur os, cocarde tricolore, coiffe intérieure en soie bleue (accidents). Bon état,
composite.
3 000,00 F / 5 000,00 F

341
KEPI DES ATELIERS DE TRAVAUX PUBLICS, VERS 1860-1870. Coiffe en drap marron, avec chiffre en drap jon-
quille sur le bandeau, grande visière type casquette d'Afrique, coiffe intérieure datée du troisième trimestre
1866, et matriculée 1435. Très bon état, quelques trous de mites.
1 500,00 F / 2 000,00 F

342
SCHAKO D'OFFICIER DE VOLTIGEURS DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1837. Fût en carton gainé de
velours taupé noir, galon argent. Plaque en cuivre argenté modèle 1837. Jugulaires à écailles, rosaces tim-
brées du cor de chasse. Cocarde métallique peinte tricolore. Pompon tricolore à flamme bleue. Coiffe inté-
rieure en cuir. Bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

343
CORDON RAQUETTE D'OFFICIER DE LANCIERS, VERS 1830-1850. En passementeries argentées. Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F

344
LOT : SCHAKO D’OFFICIER DE VOLTIGEURS DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1837. Fût en carton gainé
de velours taupé noir. Plaque frontale en cuivre argenté estampé d’un coq avec soubassement timbré d’un
cor de chasse. Jugulaires à écailles en cuivre argenté. Cocarde métallique peinte tricolore. Pompon en laine
écarlate à flamme. Manque la coiffe intérieure. Assez Bon état, déchirure au fût sur la partie avant. PAIRE
D'EPAULETTES DE CAPITAINE DE LA GARDE NATIONALE, MONARCHIE DE JUILLET. Épaulettes en passemen-
terie d'argent, dépareillées. Assez bon état.
1 500,00 F / 3 000,00 F

345
PAIRE DE BOTTES D'OFFICIER A L'ECUYERE, SECOND EMPIRE. En cuir noir, bon état. Paire d'embouchoir
pour bottes, bon état, deuxième partie du 19e siècle.
1 000,00 F / 1 500,00 F

346
TROIS OBUS, UNE BOITE A MITRAILLE, UNE BOITE EN FORME D'OBUS, second Empire. Bon état.
200,00 F / 500,00 F

347
DEUX CHAPEAUX : CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER, STYLE PREMIER EMPIRE. En feutre taupé noir, bouton
d'officier Général Premier Empire modèle 1840 timbré des lettres EF (Empire Français), mauvais état, nom-
breux accidents et manques, ganse incomplète, cocarde postérieure et en très mauvais état. TRICORNE D'OF-
FICIER DE CAVALERIE, STYLE REVOLUTIONNAIRE, en feutre noir, bouton en métal doré représentant deux
épées croisées et faisceau de licteurs, cocarde tricolore. Remontage ancien, bon état.
2 000,00 F / 4 000,00 F
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348
GROSSE TETE DE CARNAVAL A L'EFFIGIE DE L'EMPEREUR NAPOLEON PREMIER coiffé de son célèbre cha-
peau. En carton peint. Hauteur totale 65 cm environ. Bon état. Vers 1900.
2 000,00 F / 4 000,00 F



350

349
TROMPETTE DE GALA, SECOND EMPIRE. En laiton, signée sur le pavillon « Couesnon et Cie, fournisseur de
l’armée, 94 rue d’Angoulême à Paris ». Assez Bon état, quelques petits accidents.
3 000,00 F / 4 000,00 F

350
KEPI DU 53 EME REGIMENT D'INFANTERIE, MODELE 1852. En drap garance, avec bandeau bleu foncé avec
chiffre 53 garance cousu. Visière en cuir. Très Bon état, petits trous de mites et usures au bas du bandeau.
2 000,00 F / 4 000,00 F

351
MANNEQUIN DE FUSILIER D’INFANTERIE, VERS 1860-1868. Habit modèle 1860 du 7 ème régiment
d’Infanterie de Ligne, en drap bleu foncé, collet, parements et passepoils jonquille, manquent les boutons de
la partie arrière. Doublure intérieure marquée du 7 ème régiment d’Infanterie de Ligne, datée du 4 ème tri-
mestre 1868, matriculée 4297, bon état. Pantalon mi-bouffant en drap garance du type 1860, marqué du 53
ème régiment d'Infanterie de Ligne, daté du 3 ème trimestre 1860 et matriculé 6836, bon état quelques petits
trous de mites. Jambières en cuir fauve. Ceinturon d’infanterie à plaque en laiton Troisième République.
7 000,00 F / 12 000,00 F

352
MANNEQUIN DE CHASSEURS A PIED, VERS 1859. Tunique modèle 1845 du 18 ème bataillon de Chasseurs à
pied, en drap bleu foncé passepoilé jonquille avec un chevron d'ancienneté écarlate, et insigne de sapeur
non d’origine, galon de première classe en laine jonquille. Doublure intérieure en toile écrue marquée du 2
ème bataillon, 20 ème et 18 ème de Chasseurs à pied, matriculée à plusieurs reprises dont 434, première
mise en service au 4 ème trimestre 1852. Épaulettes 1880. Pantalon troupe daté 1883. Assez bon état, trous
de mites et accidents.
10 000,00 F / 15 000,00 F
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353
MANNEQUIN DE GENERAL DE BRIGADE, MONARCHIE DE JUILLET. Chapeau bicorne de grande tenue en feu-
tre noir, plumes noires frisées, avec galon doré, ganse en cannetilles dorées, bouton du modèle des officiers
généraux motif au coq, mauvais état, accidents et manques. Habit brodé de petite tenue, en drap noir avec
collet, parements et écusson de taille brodés en cannetilles dorées, boutons du modèle des officiers géné-
raux motif au coq. Bon état. Épaulettes de général de division, bon état, oxydation de la dorure. Écharpe de
général de brigade Troisième République. Pantalon tricot branc, bon état. Bottes à la Condée. Croix de
Chevalier de la Légion d'Honneur, Monarchie de Juillet, mauvais état.
5 000,00 F / 10 000,00 F

354
MANNEQUIN DE GENDARME EN TENUE A PIED, VERS 1889. Chapeau bicorne en feutre à galon argenté,
tunique de brigadier en drap noir à pattes de parements garance, bouton en étain, trèfles et aiguillettes
blancs, pantalon bleu de ciel à bandes noires. Giberne modèle 1889, ceinturon de gendarme à cheval. Bon
état.
2 000 F / 4 000 F

355
CASQUE DE POMPIER, MODELE 1830. Entièrement en laiton, bombe à la Minerve, visière articulée estampée
de haches croisées et de tonneaux en feu, plaque au coq posé sur un globe terrestre sur fond de trophée de
drapeaux, jugulaire avec mentonnières estampées en formes d’écailles (cassées au niveau des rosaces),
porte plumet, pompon tulipe en laiton, plumet en crins rouges, chenille en crins noirs. Manque la coiffe inté-
rieure. Assez Bon état, petits accidents à la bombe. Monarchie de Juillet.
3 000,00 F / 3 500,00 F

356
SCHAKO TROUPE DU 10 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE VERS 1808-1810. Fût en carton gainé de
feutre noir (le carton est doublé sur la face intérieure d’un papier ancien imprimé en allemand). Visière en
cuir cerclée d'un jonc en laiton. Jugulaires en laiton à écailles avec rosaces timbrées d'une étoile. Cocarde
en cuir peinte tricolore, une ganse en laine blanche est fixée au centre de la cocarde au moyen d’un bouton
grelot en laiton. Plaque losangique en cuivre décorée de l'aigle impériale aux ailes déployées surmontant un
cartouche frappé du chiffre 10 (plaque en galvanoplastie). Cordon en laine jaune (postérieur). Pompon en
laine vert et vert foncé. Coiffe intérieure en cuir et en toile. Très bon état, composite, remontage d’éléments
d’époque et postérieurs.
10 000,00 F / 15 000,00 F

358
CASQUE DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL TYPE DE BEAUVAIS, MODELE 1815. Bombe, visière et couvre-
nuque en cuir noir, garnitures en métal argenté. Bandeau frontal estampé d’un écusson encadré de palmes
et surmonté de la couronne royale; au centre, est fixée une fleur de lys en métal doré; bandeau arrière estam-
pé de branches de feuilles de chêne. De chaque côté de la bombe, sont fixés des fuseaux de Jupiter crachant
flammes et éclairs. Chenille en crins noirs d’époque mais non la sienne. Jugulaires en métal argenté, men-
tonnières à écailles, rosaces en forme de soleil. Coiffe intérieure en cuir et en soie. Plumet en plumes blan-
ches, tulipe en laiton argenté (accident). Assez bon état, accidents au cuir et à la visière, petits manques et
accidents aux garnitures. Casque composite, remonté avec des éléments authentiques et d’autres reconsti-
tués.
4 000,00 F / 6 000,00 F
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358
CASQUE DE CHEVAU-LEGERS LANCIERS, PREMIER EMPIRE. Bombe et cimier en laiton, masque du cimier
estampé d'une tête de Méduse surmontant deux lances croisées. Bandeau en cuir recouvert de peau, visière
en cuir cerclé de laiton, jugulaires à écailles en laiton, chenille en crins noirs. Bon état, bombe et cimier d’é-
poque Premier Empire remontés postérieurement avec d’autres éléments anciens mais non d’origine.
8 000,00 F / 12 000,00 F

359
CASQUE DE CHEVAU-LEGERS LANCIERS DE LA MAISON MILITAIRE DU ROI, MODELE 1814. Bombe, visière
et couvre-nuque en cuir verni noir, garnitures en laiton doré. Plaque frontale estampée d’un fond rayonnant
avec éclairs et banderole portant la devise du corps « SENCERE GIGANTES » (Les Géants l’ont senti), fleur de
lys en cuivre argenté fixée au centre (largeur 35, hauteur 45 mm). Cimier décoré d’éclairs sortant de corol-
les de feuillages. De chaque côté de la bombe, sont agrafées deux palmes s’enroulant sur elles-mêmes. Porte
plumet. Bandeau arrière manquant. Jugulaires reconstituées. Crinière en forme de brosse en crins noirs non
du modèle. Très bon état de conservation, petites usures d’usage au cuir et à la dorure.
20 000,00 F / 30 000,00 F
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360
CZAPSKA DE CHEF D’ESCADRON DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL, MODELE 1830. Pavillon en drap bleu
foncé à galon (40 mm de largeur) et soutaches argent, trous de mites et manques au drap. Cocarde tricolo-
re. Plaque frontale en cuivre argenté représentant un soleil rayonnant avec un coq entouré de branches de
chêne et de laurier estampé en laiton. Rosaces en cuivre argenté, timbrées de tête de lion. Jugulaire à gour-
mette en métal argenté, mentonnière en cuir. Visière en cuir cerclé d’un jonc en cuivre argenté. Bandeau en
cuir verni noir. Coiffe intérieure en cuir. Bon état.
11 000,00 F / 16 000,00 F

361
CZAPSKA DE CHEF D'ESCADRON DES LANCIERS DE LA 13 EME LEGION DE LA GARDE NATIONALE DE PARIS,
MODELE 1848. En drap bleu foncé, galons argent, manque une garniture d’angle du pavillon. Plaque fron-
tale en cuivre argenté, avec partie centrale en laiton doré estampé d’un coq posé sur un globe terrestre tim-
bré du chiffre 13, surmontant un trophée militaire décoré d’une banderole marquée « 24 FÉVRIER
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE 1848 ». Rosaces en cuivre argenté estampées d’une tête de lion. Jugulaire gour-
mette en métal argenté, manque le drap. Mentonnière en cuir, cousue à la coiffe intérieure. Coiffe intérieure
en cuir et en soie, la soie est partiellement décousue et défraîchie. Plumet tricolore, pompon non du modè-
le. Très bon état, oxydation d’usage des galons.
15 000,00 F / 20 000,00 F
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362
CZAPSKA D'OFFICIER SUBALTERNE DU 8 EME REGIMENT DE LANCIERS, MODELE 1854. Pavillon en drap
bleu foncé, galon et soutaches argent, trous de mites et manques. Plaque frontale en cuivre doré estampé
d’un soleil rayonnant avec le chiffre 8 rapporté en argent. Rosaces en laiton doré, estampées de tête de lion,
jugulaires à gourmette doublée d’une mentonnière en drap rouge. Coiffe intérieure en basane rouge, manque
la soie, étiquette collée à l’intérieur du pavillon « 8me régiment de Lanciers A. MOLLOT maître sellier confec-
tion de harnachements civils et militaires ». Plumet en crins écarlates, pompon argent. Bon état.
12 000,00 F / 17 000,00 F

363
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, manque le filigra-
ne. Dragonne en buffle blanc. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

364
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à un bracelet de bélière, manque le
filigrane. Dragonne d’officier Mauvais État.
500,00 F / 800,00 F

365
SABRE D'OFFICIER PRUSSIEN. Garde en laiton à la Blucher poinçonnée « GESCHÜTZTES MUSTER », pom-
meau décoré d'une tête de lion, croisière décorée de rameaux de sabres croisés. Fourreau fer à deux bra-
celets de bélière laiton. Fusée en bois gainée de galuchat, accidents et manques au filigrane. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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366
SABRE DE CAVALERIE, TYPE 1854. Garde modèle 1854, remonté sur une lame datée 1813, avec fourreau à
deux bracelets de bélières. Bon état, composite.
1 500,00 F / 2 000,00 F

367
SABRE DE DRAGONS, MODELE 1854. Fourreau fer à deux bracelets de bélière, lame marquée Manufacture
d’Armes de Châtellerault avril 1880 Dragon. Garde en laiton matriculée 284 pareillement au fourreau.
Manque le filigrane. Dragonne 20 ème siècle.
2 000,00 F / 3 000,00 F

368
MOUSQUETON DE GENDARMERIE, TYPE 1853. Sans marquage, remontage. Mauvais état.
500,00 F / 1 000,00 F

369
FUSIL D'INFANTERIE, MODELE 1822T BIS. Platine signée Manufacture Royale de Tulle, complet avec baïon-
nette et baguette (bretelle non d’origine). Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

370
FUSIL D'INFANTERIE, GRAS MODELE 1866-1874. Culasse signée Manufacture d'Armes de Saint- Étienne,
modèle 1866-1874, complet avec baguette et bretelle. Assez bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

371
CANNE DE TAMBOUR-MAJOR DU 107 EME REGIMENT TERRITORIAL D’INFANTERIE. Très mauvais état,
important accidents et manques au pommeau.
200,00 F / 500,00 F

372
GIBERNE D'ARTILLERIE DE MARINE, MODELE 1874. Coffret en cuir noir à garnitures en laiton,complété
d'une banderole composite. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

373
COFFRET DE GIBERNE POUR L'ARTILLERIE DE MARINE, 1845-1870. Coffret en cuir noir, marqué « FAY-
NOT », matriculé 5029. Bon état.
1 500,00 F / 2 000,00 F

374
GIBERNE D'ARTILLERIE A CHEVAL, SECOND EMPIRE. Coffret en cuir noir décoré de deux canons croisés sur-
montés d’une grenade, marqué du 22 ème puis du 16 ème régiment d'Artillerie à cheval. Banderole en buf-
fle blanc, avec nombreux marquages et matricules dont : 13 ème escadrons du Train des Équipages militai-
res « 13e E. T. E. M »; premier régiment du Train des Équipages « 1er TE ». Très bon état. Second Empire.
2 500,00 F / 3 000,00 F
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375
PIQUE DE DRAPEAU POUR LA GARDE NATIONALE, MODELE 1830. En laiton estampé d’un coq posé sur un
globe terrestre avec base en forme de couronne de laurier. Hauteur totale 52 cm. Mauvais état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

376
ÉTUI PORTE-HACHE EN CUIR NOIR, SECONDE PARTIE DU 19 EME SIECLE. Bon état, accidents et petits
manques au cuir.
300,00 F / 600,00 F

377
PORTE-HACHE DE SAPEUR POMPIER DE LA VILLE DE MULHOUSE, seconde partie du 19 ème siècle. En cuir
noir avec garnitures en laiton, patelette ornementée des armes de la ville et de quatre grenades, banderole
en buffle blanc. Bon état, accidents au cuir et à certaines coutures.
1 000,00 F / 1 500,00 F

378
CASQUE TROUPE MODÈLE 1830, en laiton, bombe datée 1826 et matriculée 87. Bandeau en fer décoré, sur
la partie avant, d’une grenade en laiton. Cimier estampé de godrons et de feuillages. Chenille en crins écar-
lates. Jugulaires avec mentonnières en cuir recouvert d’une chaînette en forme de 8 entrelacés; rosaces ron-
des timbrées d’une étoile et garnies d’une étoile en laiton. Coiffe intérieure en cuir non du modèle. Très bon
état, quelques petits coups sur la bombe.
15 000,00 F / 20 000,00 F

379
CUIRASSE MODELE 1825, MODIFIEE 1830. Gloire en acier avec centre en laiton estampé du coq. Plastron et
dossière dépareillés (même taille et même largeur), accidents et manques aux épaulières, ceinture posté-
rieure. Assez bon état.
4 000,00 F / 6 000,00 F

380
PLASTRON DE CUIRASSE DES CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Bon état, oxydation
d’usage.
1 000,00 F / 1 500,00 F

381
CUIRASSE DE L'ESCADRON DES CENT-GARDES, MODELE 1854. Plastron et dossière marqués
DELACHAUSSÉE, plastron de Cents-Gardes et dossière d'officier de Cuirassiers de la Garde remontée avec des
épaulières au modèle des Cent-Gardes. Bon état, oxydation d’usage.
4 000,00 F / 7 000,00 F

382
CUIRASSE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Plastron et dossière au même numé-
ro 651. Épaulières à chaînettes en laiton, accidents et manques aux cuirs, manque la ceinture. Bon état, oxy-
dation.
3 000,00 F / 5 000,00 F
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383
CUIRASSE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Plastron marqué « Manufacture
Impériale de Klingenthal Coulaux et Cie 1854-3T 1L N°433 », dossière pareillement marquée. Le plastron et
la dossière sont au même numéro de matricule 377 (tout deux anciennement matriculés 374). Très Bon état,
oxydation d’usage.
4 000,00 F / 6 000,00 F
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384
KURKA DU 9 EME REGIMENT DE DRAGONS, MODELE 1858. En drap vert foncé, plastron, collet, pattes de
parement, grenades des retroussis et liserés écarlates. Doublure intérieure en toile écrue, bien marquée du
9 éme régiment de Dragons, datée du 1 er trimestre 1868, matriculée 262 ». Boutons de différents modèles.
Bon état, usure d’usage, quelques trous de mites.
8 000,00 F / 13 000,00 F
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385
KURKA DU PREMIER REGIMENT DE LANCIERS, MODELE 1845. En drap bleu foncé, plastron, collet et liserés
jonquille. Doublure intérieure en toile écrue, matriculée 611, cachet régimentaire du 1 er régiment de
Lanciers, avec inscription manuscrite Thibaud Blondel. Boutons grelots timbrés du chiffre 1 (quelques bou-
tons sans numéro). Épaulettes blanches dépareillées, une doublure changée. Très bon état.
10 000,00 F / 15 000,00 F



386
DOLMAN DU 6 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap vert foncé, tresses et galons blancs,
parements et collets garance, boutons en étain. Assez bon état, trous de mites, accidents et réparations au
drap.
3 000,00 F / 5 000,00 F

387
PANTALON BASANES DE DRAGONS, TROISIEME REPUBLIQUE. En drap garance remonté postérieurement
avec des bandes blanches. Marqué du 13 ème régiment de Dragons, daté 1915. Bon état.
800,00 F / 1 200,00 F
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388
HUILE SUR TOILE SIGNEE CH. MERLETTE.
CHASSEUR A CHEVAL TROISIEME REPUBLIQUE
(hauteur 52 cm, largeur 39 cm).
2 000,00 F / 3 000,00 F

389
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, PORTE-FANION
DE TIRAILLEURS (hauteur 46 cm, largeur 33 cm).
Très bon état. Second Empire.
2 000,00 F / 3 000,00 F



391
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE SAPEUR D'INFANTERIE DE LIGNE SECOND EMPIRE (hauteur 84 cm, lar-
geur 56 cm). Bon état.
4 000,00 F / 7 000,00 F

390
HUILE SUR TOILE SIGNEE MERLETTE, SAPEUR D'INFANTERIE DE LIGNE,TROISIEME REPUBLIQUE (hauteur
35 cm, largeur 27 cm). État moyen.
1 500,00 F / 2 500,00 F
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393
392
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, EPISODE DE LA GUERRE DE 1870. Pièce d'Artillerie au feu (hauteur 127
cm, largeur 183 cm). Très bon état.
30 000,00 F / 40 000,00 F

393
HUILE SUR TOILE PAR MERLETTE, PIECE D'ARTILLERIE AU COMBAT, EPISODE DE LA GUERRE 1870 (hau-
teur 59 cm, largeur 79 cm).
8 000,00 F / 10 000,00 F
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394
GOUACHE SUR PAPIER SIGNE MERLETTE, GROUPE DE TIRAILLEUR ALGERIEN (hauteur 29 cm,
largeur 21 cm), gouache encadrée.
1 000,00 F / 1 200,00 F

395
KEPI DE GENERAL DE BRIGADE, MODELE 1892. En drap garance, bandeau en drap noir brodé
de feuilles de chêne en cannetilles dorées. Très bon état, légère oxydation des cannetilles.
3 000,00 F / 5 000,00 F

396
KEPI DE GENERAL DE DIVISION, MODELE 1892. En drap garance, bandeau en drap noir brodé
de feuilles de chêne en cannetilles dorées. Soutache argent (commandement supérieur à celui
d’une division). Coiffe intérieure déchirée. Bon état, quelques trous de mites.
3 500,00 F /54 500,00 F
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397
KEPI DE LIEUTENANT-COLONEL DU 74 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1873.
Coiffe intérieure en mauvais état marquée « Michel SPIQUEL ». Très bon état, oxydation d’usage
des passementeries.
1 000,00 F / 1 500,00 F

398
KEPI D'OFFICIER D’ADMINISTRATION DU SERVICE DE L’INTENDANCE, MODELE 1892. Coiffe
garance, bandeau noir, insigne en laiton doré, représentant une étoile, jugulaire et fausse jugu-
laire, pompon. Coiffe intérieure en soie bleue marquée « Chapellerie civile et militaire Ancienne
mon Dassier Manchon Frères succrs 12 rue de Richelieu Paris ». Bon état, accident au bas du
bandeau à l’arrière.
800,00 F / 1 200,00 F

399
KEPI COLONEL D'INFANTERIE DE MARINE, MODELE 1873. Complet avec sa coiffe intérieure. Très
bon état, oxydation d’usage des galons et de la broderie.
1 500,00 F / 2 500,00 F

400
KEPI DU 18 EME REGIMENT D’ARTILLERIE, MODELE 1873. En drap noir, boutons non du modè-
le. Bon état.
600,00 F / 1 200,00 F
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401
CASQUE D'OFFICIER DE CUIRASSIERS, MODELE 1858. Bombe, visière et couvre-nuque en cuivre
argenté. Turban en peau de veau marin noir. Cimier en cuivre doré, ornement du cimier avec
houppette en crins garance, crinière en crins noirs. Porte plumet. Jugulaires du modèle de trou-
pe. Coiffe intérieure en très mauvais état, déchirée. Bon état.
10 000,00 F / 15 000,00 F

402
CASQUE D'OFFICIER DE DRAGONS, MODELE 1858. Entièrement en cuivre doré, cimier avec orne-
ment du cimier garni d’une houppette de crins noirs, porte plumet. Bandeau en peau de léopard
restauré. Jugulaires à anneaux ciselés montés sur des mentonnières en cuir. Coiffe intérieure en
mauvais état. Crinière en crins noirs, raccourcie. Très Bon état.
12 000,00 F / 17 000,00 F
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403
CASQUE DE DRAGONS DE LA GARDE IMPERIALE, DIT DRAGONS DE L'IMPERATRICE, MODELE
1854. Entièrement en laiton. Bombe poinçonnée DELACHAUSSÉE, marquée de la lettre « D » sui-
vit de la couronne impériale, matriculée « 340 » et datée 1869. Plaque frontale percée et rebou-
chée, le N et la couronne ne sont pas accidentés. Cimier percé dans le haut du masque, orne-
ment du cimier reconstitué. Crinière en crins noirs, Jugulaires de la ligne modèle 1858. Coiffe
intérieure en mauvais état. Bon état, quelques coups.
10 000,00 F / 15 000,00 F

404
CASQUE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854 MODIFIE 1872. Bombe en
acier, poinçonnée DELACHAUSSÉE. Visière et couvre-nuque en acier cerclés d’un jonc de laiton.
Bandeau modifié avec suppression du N couronné remplacé par une grenade. Cimier en laiton,
ornement du cimier en mauvais état. Crinière en crins noirs. Coiffe intérieure en mauvais état.
Assez bon état général.
8 000,00 F / 10 000,00 F
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406
CASQUE DE CUIRASSIER DE LA GARDE
IMPERIALE MODELE 1854, MODIFIE
1872. Bombe en acier poinçonnée
DELACHAUSSÉE datée 1856 matriculée
1322, visière et couvre-nuque en acier
cerclés d’un jonc en laiton, très bon état.
Plaque frontale en laiton modifiée en
1872 par suppression des emblèmes
impériaux au profit d’une grenade, ce
motif a été remis dans son état d’origine
postérieurement. Cimier en laiton, orne-
ment du cimier reconstitué. Jugulaires
modèle 1858 pour casque de Dragons ou
de Cuirassiers de la ligne, houppette en
crins écarlate. Crinière en crins noirs.
Bon état oxydation d’usage.
5 000,00 F / 7 000 FF

406
MANNEQUIN DE CUIRASSIERS DE LA
GARDE IMPERIALE, MODELE 1854.
Cuirasse de Cuirassiers de la Garde
Impériale, poinçonnée au même numéro,
très bon état, oxydation d’usage, accidents
aux cuirs. Tunique de la Garde
Républicaine. Épaulettes et aiguillettes
d’époque. Gilet de matelassure époque
Troisième République, bon état. Bottes à
l'écuyère Troisième République, bon état.
Culotte blanche Troisième République,
très bon état. Gants à crispin en buffle
blanc, très bon état.
8 000,00 F / 12 000,00 F

407
MANTEAU A ROTONDE DE CAVALERIE DE
LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854, DU
DEUXIEME REGIMENT DE CUIRASSIERS
DE LA GARDE. En drap écarlate, pattes de
collet en drap bleu foncé (manque le bou-
ton). Rotonde fermée à l’avant par quatre
boutons en étain timbré de l’aigle et de la
devise « GARDE IMPÉRIALE ». Manteau
marqué sur la partie arrière du cachet
régimentaire du deuxième régiment des
Cuirassierss la Garde Impériale « 2e C »
précédé de la couronne impériale, et
matriculé « 51/981 », ces cachets sont
peu lisibles. Bon état de conservation,
trous de mites et réparations à plusieurs
endroits dont certaines d’époque, un
revers de parement en partie restauré.
25 000,00 F / 35 000,00 F
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408
PANTALON DE CHEVAL TROUPE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1857. En drap garance basa-
né, entre-jambe en drap garance avec manchettes aux bas des jambes, à passepoils bleu foncé. Doublure intérieu-
re en toile écrue parfaitement marquée du cachet régimentaire du régiment des Cuirassiers de la Garde « Gde. Ile.
CUIRs. » Précédé de la couronne impériale, daté du 1 er trimestre 1869 matriculé « 1780 », puis daté du 1 er tri-
mestre 1871 matriculé « 2414 ». Exceptionnel état de conservation proche du neuf.
15 000,00 F / 20 000,00 F
Pantalon ayant appartenu au Cuirassiers Antoine LUTTMANN, matricule n° 1780. Né le 25 octobre
1844 à Reichstett (Bas-Rhin), il sert au 9 éme régiment de Cuirassiers de 1865 à 1869. Passé aux Cuirassiers
de la Garde le 8 février 1869, il est affecté au 4 éme escadron. Le 16 août 1870 il est engagé à au célèbre com-
bat de Rezonville, le 4 éme escadron a abordé l’ennemi de front et, écrasé par une décharge à bout portant,
s’est abattu en entier sur les baïonnettes prussiennes (capitaine Richard. La Garde. p.229). En captivité du 29
octobre 1870 (capitulation de Metz) au 14 avril 1871. Passé au 3e Cuirassiers le 15 avril 1871.
Seconde affectation de ce pantalon à Jean SAINT-MARTIN, matricule n° 2414. Né en le 11 juin 1837 à
Biarritz. Incorporé le 4 janvier 1871 venant de la 2 ème Compagnie de Cavaliers de Remonte où il servait
depuis 1862. Affecté au dépôt, puis au 9 éme escadron formé le 2 février 1871, lequel est versé au 11e régi-
ment de Marche de Cuirassiers le lendemain.
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409
PANTALON A BASANES D’OFFICIER DES GUIDES DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. En drap garance
à galons dorés du type à bâtons spécifique du régiment et passepoil vert foncé. Boutons en laiton marqués
« PAULE TAILLEUR DES GUIDES PARIS ». Très bon état, oxydation d’usage des bandes dorées, quelques trous
de mites.
15 000,00 F / 20 000,00 F
Très peu d’exemplaires de pantalons d’officier du régiment des Guides de la Garde sont parvenus jus-
qu’à nous, parmi les quelques exemplaires conservés dans les collections publiques et privées, tous sont
des pantalons d’ordonnance, le modèle basané n’existe qu’à quelques exemplaires.



410
BOITE DE TRANSPORT POUR CASQUE D'OFFICIER DE CUIRASSIERS OU DE DRAGONS, MODELE 1825-1830.
En bois recouvert de papier noir. Très bon état, manquent les ferrures des serrures.
2 000,00 F / 3 000,00 F

411
KEPI DE CAPITAINE DES ZOUAVES DE L'ARMEE D'AFRIQUE, VERS 1870. Coiffe en drap garance, bandeau en
drap noir, galons or avec nœud sur le sommet de la coiffe typique de l'armée d'Afrique. Bon état, galons et
soutaches oxydés et usés, coiffe intérieure en mauvais état.
3 000,00 F / 4 000,00 F
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412
KEPI DES DOUANES, VERS 1870. Coiffe en drap vert, bandeau en drap rouge, insigne représentant le cor de
chasse avec grenade enflammée en laiton argenté. Mauvais état, restaurations et réparations.
1 000,00 F / 1 200,00 F

413
KEPI DE SOUS-OFFICIER DU 124 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, VERS 1875. En drap garance,
bandeau noir, écusson en drap avec chiffre 124. Bon état, manque la coiffe intérieure.
1 500,00 F / 2 500,00 F

414
KEPI DE CAPITAINE DU 10 EME BATAILLON DE LA GARDE MOBILE, VERS 1870. Coiffe en drap noir, bandeau
en drap garance avec chiffre 10 en métal argenté. Bon état, coiffe intérieure décousue mais complète.
1 000,00 F / 1 300,00 F

415
KEPI DE LIEUTENANT DE GARDE
MOBILE, VERS 1870. En drap noir avec
bandeau garance. Manquent un bou-
ton, les jugulaires, la coiffe intérieure.
Bon état.
800,00 F / 1 200,00 F

416
KEPI DE COMMANDANT DE LA GARDE
NATIONALE, VERS 1870. Entièrement
en drap noir avec passementeries
argentées. Très bon état, coiffe intérieu-
re décousue.
1 500,00 F / 2 000,00 F

417
KEPI DE AIDE-MAJOR DU SERVICE DE SANTE, VERS 1860-1870. Képi en drap garance, bandeau en drap noir
brodé du caducée avec feuille de laurier. Assez bon état, oxydation d’usage, manque la coiffe intérieure.
800,00 F / 1 200,00 F
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419
418
KEPI D'ELEVE DE L'ÉCOLE POLYTECHNIQUE, VERS 1870. Coiffe en drap noir avec galon d'élite. État moyen,
galon remonté.
400,00 F / 600,00 F

419
KEPI DE CHEF D'ESCADRON DE DRAGONS, MODELE 1868. En drap garance, bandeau en drap noir brodé
d'une grenade or. Coiffe intérieure marquée « BARONI St ETIENNE ». Très bon état. Second Empire.
3 000,00 F / 4 000,00 F

420
KEPI D'OFFICIER VETERINAIRE, VERS 1860. Coiffe en drap garance, bandeau en drap noir brodé de rameaux
d'olivier en fils argentés. Très bon état, oxydation des passementeries.
2 000,00 F / 3 000,00 F

421
KEPI DE LIEUTENANT-COLONEL D'INFANTERIE OU DE ZOUAVES, VERS 1860-1870. Coiffe en drap garance,
bandeau en drap noir, galons alternés or et argent. Bon état, oxydation d’usage.
2 500,00 F / 3 500,00 F
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422
BONNET DE POLICE D'OFFICIER SUPERIEUR DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1854. Coiffe intérieure en
basane fauve. Très bon état. Second Empire.
500,00 F / 1 000,00 F

423
BONNET DE POLICE DU COLONEL PONSARD DU 4 EME REGIMENT DES VOLTIGEURS DE LA GARDE
IMPERIALE, MODELE 1860. Coiffe en drap garance (accidents au drap), bandeau en drap noir, avec double
galon or de colonel, grenade brodée en fil d'or, pompon avec floches à grosses torsades dit “graines d'épi-
nard”. Coiffe intérieure en maroquin rouge, marquée à l'encre « COLONEL DU 4ÈME VOLTIGEUR DE LA
GARDE Mr PONSARD, 7 novembre 1870 ». Assez bon état, accidents au drap, oxydations des passementeries.
3 000,00 F / 5 000,00 F

128



424
BONNET DE POLICE DE CHASSEURS A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1860. En drap vert foncé,
passepoil écarlate, galon blanc, écusson brodé en fils blancs d’un cor de chasse avec grenade. Pompon vert
foncé. Coiffe intérieure datée du 2 ème trimestre 1870 matriculée 1364 B avec cachet du régiment des
Chasseurs à cheval de la Garde. État proche du neuf.
5 000,00 F / 8 000,00 F
Bonnet de police ayant appartenu à René ROBIN, matricule n° 1364. Né en 1846 à Saint-Jacques
(Deux-Sèvres). Incorporé le 3 septembre 1867, il sert au 1er escadron (lettre B, pour peu que la lettre
A, relevée sur un dolman de musicien, soit affectée au petit état-major et peloton hors rang). Mort à
Metz le 14 septembre 1870 durant le Siège.

425
BONNET DE POLICE A LA DRAGONNE D’OFFICIER D'INFANTERIE, VERS 1845. En drap garance, bandeau bleu
foncé. Pompon et attribut non d’origine. Très bon état.
800,00 F / 1 200,00 F
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426
BONNET DE POLICE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1860. En drap bleu foncé, passepoil garance, grenade
blanche sur fond écarlate recousue. Assez Bon état.
300,00 F / 500,00 F

427
BONNET DE POLICE DE POMPIER, TYPE 1845. En drap bleu foncé, galon garance remonté. État moyen.
200,00 F / 500,00 F

428
LOT DE TROIS CHAPEAUX DE MARINE : CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER D'ADMINISTRATION DE MARINE,
SECOND EMPIRE, ganse en passementeries argentées, bouton argenté décoré d’une l'ancre couronnée, coif-
fe intérieure en soie rose dorée au fer « Rouiller 2bis rue Vivienne Paris », manque le bandeau de cuir inté-
rieur, état moyen. CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE MARINE, FIN 19° SIECLE, en feutre noir, ganse or,
galon noir, bouton à l’ancre couronnée, bon état. CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER DE MARINE, SECOND
EMPIRE. En feutre, galon noir, ganse en galon doré, bouton à l’ancre couronnée, cocarde tricolore, bon état,
oxydation, usures d’usage au feutre.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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429
CHAPEAU BICORNE D'OFFICIER GENERAL, MODELE 1854. Chapeau en feutre taupé avec large galon or tissé
de feuilles de chêne et garni de plumes noires frisées. Ganse en cannetilles or, bouton d’officier général tim-
bré de l’aigle impériale. Coiffe intérieure en soie rouge marquée au fer en or « Èquipements Militaires Mel
SPIQUEL & Cie, 164 Rue St Honoré PARIS ». Très bon état, oxydation d’usage des passementeries.
4 000,00 F / 7 000,00 F

430
SABRE D'OFFICIER DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélière forte-
ment oxydé, lame marquée Manufacture d’Armes de Châtellerault janvier 1876, Cavalerie Légère modèle
1822, manque le filigrane. Dragonne d'officier en cuir noir. Assez Bon état.
800,00 F / 1 300,00 F

431
SABRE DE CAVALERIE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée Manufacture
Royale de Châtellerault février 1837, manque le filigrane. Dragonne en buffle blanc.
1 000,00 F / 2 000,00 F

432
FUSIL D'INFANTERIE, CHASSEPOT MODELE 1866. Culasse signée Saint-Étienne modèle 1866, complet avec
bretelle et baguette. Mauvais état, oxydation.
800,00 F / 1 200,00 F

433
FUSIL D'INFANTERIE, CHASSEPOT MODELE 1866. Culasse marquée Manufacture Impériale de Saint-Étienne
modèle 1866, avec baguette (banderole non d’origine). Mauvais état.
1 000,00 F / 1 500,00 F
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434
SABRETACHE D'OFFICIER HUSSARDS, MODELE 1854. En cuir verni noir, avec aigle couronnée en laiton doré.
Sabretache doublée de basane noire avec poches intérieures en velours noir. Étiquette en papier rouge doré
au fer « BOIZART et Fils Mtre sellier Fabrique Équipements Militaires, Harnais, Brides, Selles ». Bon état,
courroies de suspension en très mauvais état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

435
GIBERNE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1845. Coffret en cuir noir marqué du 31 ème régiment d’Artillerie
à cheval, daté 1870. Double banderole en buffle blanc à garnitures en laiton avec porte-mousqueton au
modèle, reconstituée. Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

436
GIBERNE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1845. Coffret en cuir noir marqué du 9 ème régiment de
Chasseurs à cheval, daté 1860. Double banderole en buffle blanc à garnitures en laiton avec porte-mous-
queton au modèle, reconstituée. Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

437
TUNIQUE DE GENERAL PETITE TENUE, MODELE 1872. En drap noir à deux rangées de boutons. Bon état,
oxydation des broderies.
800,00 F / 1 200,00 F

438
DOLMAN DE BRIGADIER D'ARTILLERIE A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. En drap bleu
foncé, tresses écarlates, doublure intérieure bien marquée du cachet régimentaire, datée du 4 ème trimest-
re 1869, matriculée 5431. Cordon raquette. Bon état (galon du collet non d’origine). Assez Bon état.
5 000,00 F / 6 000,00 F

439
PANTALON BASANES DU 16 EME REGIMENT D'ARTILLERIE A CHEVAL, VERS 1880. En drap bleu foncé avec
galons et passepoil, doublure intérieure avec cachet du 16 ème régiment, matriculé G/106/39 et daté du 4
ème trimestre 1880. Bon état. Troisième république.
2 500,00 F / 3 500,00 F

440
MANNEQUIN DE CAPITAINE DE SPAHIS, VERS 1860. Képi en drap bleu de ciel reconstitué. Spencer de capi-
taine de Spahis, en drap garance avec tresses et cordonnets noirs, parements de couleur bleu de ciel, galons
dorés, assez bon état. Burnous civil en laine blanche postérieur. Pantalon reconstitué. Giberne d’officier du
service de santé.
15 000,00 F / 20 000,00 F

441
MANNEQUIN DE SAPEUR DU GENIE, SECOND EMPIRE. Bonnet à poils avec cordon raquette rouge. Habit veste
en drap noir avec plastron en velours noir, collet restauré, composite. Pantalon en drap bleu foncé à double
bande écarlate à pont. Banderole porte-glaive, giberne à grenade et porte-giberne, havresac en poils de vache
d’Artillerie ou du Génie marquée 1858 avec étui en coutil, glaive d’Artillerie modèle 1816. Bon état.
4 000,00 F / 5 000,00 F
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442
DOLMAN DU 1 ER REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap bleu ciel, tresses et galons blancs,
parements et collet garance. Doublure intérieure avec cachet régimentaire du 1 er Hussards, datée du 2 ème
trimestre 1868, matriculée 722. Bon état, trous de mites et petites accidents au drap.
4 000,00 F / 7 000,00 F
Dolman ayant appartenu à Georges GERBER, matricule n° 722 (ex-5090). Né le 23 mars 1841 à
Mulhouse. Sert au 3e Chasseurs d’Afrique d’août 1861 à août 1863. Incorporé au 1er régiment de
Hussards le 12 septembre 1863 comme remplaçant, pour sept ans. Affecté au peloton hors-rang.
Stationné en Afrique de 1861 à 1863, puis du 22 juillet 1864 au 23 avril 1867, in prend part à la cam-
pagne de 1870-1871. Libérable le 11 juillet 1870, maintenu au corps en vertu de la loi du 11 septemb-
re 1870, jusqu’au 20 mars 1871.
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443
PANTALON BASANES DU 3 EME REGIMENT DE HUSSARDS, MODELE 1860. En drap garance avec bandes
blanches passées au jaune et passepoil gris argentin. Marqué « GODILLOT » avec cachet régimentaire « 3e
Huss » daté du 3 ème trimestre 1868 et matriculé 1342. Très bon état, quelques trous de mites, coutures des
basanes accidentées.
5 000,00 F / 8 000,00 F
Pantalon ayant appartenu à Charles MARTIN, matricule n° 1342. Né le 26 mai 1829 à Origny-le-
Sec (Aube). Incorporé le 24 mai 1867 venant du 12 éme régiment de Chasseurs (engagé volontaire au
12 éme Chasseurs en 1848, il passe en 1851 au 3 éme Chasseurs d’Afrique avant d’être libéré en 1854.
S’engage en 1855 au 18 éme de Ligne et repasse au 3 éme Chasseurs d’Afrique en 1856, puis à la 3 éme
Compagnie de Cavaliers de remonte en 1857. Passe au 12 éme Chasseurs en 1864, au Régiment étran-
ger en 1866, au 12 éme Chasseurs en avril 1867). Hussards de 1ere classe en juillet 1867, brigadier en
août. Cassé pour ivrognerie le 14 juin 1869. Campagnes: Afrique depuis 1851, Mexique du 18 août 1865
au 2 avril 1867. Allemagne (en captivité du 1er septembre 1870 au 9 avril 1871). Passé au 4 éme régi-
ment de Hussards le 11 avril 1871.



444
MANNEQUIN DE CAPITAINE DE ZOUAVES, VERS 1875. Képi garance à bandeau noir avec grenade
brodée en cannetilles dorées, visière ronde. Tunique à jupe modèle 1872, en drap noir, galons
de manche en fer de lance du type 1872, boutons dorés sans numéro. Ceinturon d’officier de
grande tenue Second Empire en galon doré. Sabre d'officier modèle 1882. Pantalon garance
d’officier d’infanterie. Légion d'Honneur, médaille de la campagne d’Italie montée avec un ruban
de la campagne du Mexique Second Empire, médaille des anciens combattants de 1870. Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

445
MANNEQUIN DE LA GENDARMERIE DEPARTEMENTALE, MONARCHIE DE JUILLET. Habit bleu à
plastron écarlate, boutons en étain au coq marqués « GENDARMERIE DÉPARTEMENTALE ».
Culotte en tricot blanc. Guêtres en toile noir. Buffleterie blanche et jaune avec plaque de bau-
drier de la Gendarmerie départementale 1830, Giberne à grenade en laiton. Chapeau bicorne de
la Gendarmerie Royale, vers 1820. En feutre noir, galon et ganse d'argent, cocarde en passe-
menterie d'argent et de laine blanche, bouton en argent aux Armes de France « GENDARMERIE
ROYALE ». Bon état. Sabre-briquet, baïonnette 1822. Bon état.
4 000,00 F / 6 000,00 F

446
MANNEQUIN DE SAPEUR D’INFANTERIE, SECOND EMPIRE.
Bonnet à poils avec cordon raquette et pompon garance. Tunique d’infanterie modèle 1899 avec
attributs de sapeur en drap écarlate sur les manches et boutons du 23 ème régiment d’infanterie
Second Empire. Tablier de sapeur en buffle blanc, gants à crispin. Pantalon d'infanterie. Hache
de pompier. Ceinturon en cuir noir, plaque en laiton à la grenade. Bon état, composite, remon-
tage avec des éléments Second Empire et postérieurs.
3 000,00 F / 5 000,00 F

447
MANNEQUIN DE FUSILIER MARIN, 1870 - 1871. Béret de marin bleu foncé, à bandeau double
bande écarlate, type Second empire. Capote d’Infanterie de Marine Troisième République, en
drap bleu foncé à double rangée de boutons timbrés de l'ancre. Pantalon d’Infanterie de Marine
en drap bleu foncé. Étui musette en toile grise, ceinturon en cuir noir avec porte-baïonnette et
cartouchière de ceinture. Assez bon état général.
4 000,00 F / 6 000,00 F
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448
SCHAKO DU 4 EME REGIMENT DES VOLTIGEURS DE LA GARDE
IMPERIALE,MODELE 1860. Coiffure conforme au modèle réglementaire
mais avec le fût gainé de drap bleu foncé. Plaque et plumet au modèle.
Très bon état. Second Empire.
3 000,00 F / 5 000,00 F

449
MANNEQUIN DE VOLTIGEURS DE LA GARDE IMPÉRIALE, MODÈLE 1860.
Tunique jupe de Voltigeurs de la Garde Impériale, modèle 1860, en drap
bleu foncé, brandebourgs jonquille, deux chevrons d’ancienneté sur les
manches. Doublure intérieure avec cachet régimentaire du 1er régiment
de Voltigeur, matriculée 632, date illisible. Paire d’épaulettes marquées
du 4 ème régiment de Voltigeurs de la Garde, matriculées 4951.
Pantalon Troisième République. Giberne et ceinturon au modèle, com-
posite. Plaque de ceinturon authentique signée HOULET, datée 1860 et
matriculée 756. Ceinturon en buffle blanc piqué, porte-baïonnette au
modèle, glaive modèle 1831. Très bon état.
20 000,00 F / 25 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Louis PONTHIER, matricule n°
632. Né le 10 janvier 1825 à Montpezat (Ardèche). Incorporé le 26
octobre 1858 (sert au 40 éme régiment d’Infanterie de Ligne de 1846
à 1856, incorporé au 62 éme régiment d’Infanterie de Ligne en mai
1856). Rengagé en 1863 et en 1870. Il fait les campagnes de Rome de
1852 à 56), d’Italie en 1859 pour laquelle il reçoit la Médaille d’Italie.
Affecté à l’Armée du Rhin pendant la campagne de 1870. Passe au 7
éme régiment d’infanterie provisoire le 26 mai 1871 (unités créées
par Adolphe Thiers en vue de réprimer la Commune de Paris).
Libérable le 14 mai 1872.
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450
SCHAKO D'INFANTERIE, MODELE 1860. En cuir verni noir, manque la
plaque frontale, plumet en plumes vertes et écarlates, manque la coiffe
intérieure. Bon état. Second Empire.
2 500,00 F / 3 500,00 F

451
MANNEQUIN DE CHASSEURS A PIED DE LA GARDE IMPERIALE, MODE-
LE 1860. Habit-veste de Chasseurs à pied de la Garde Impériale, modè-
le 1860, en drap bleu foncé à neuf brandebourgs en cordonnet jon-
quille terminés par un trèfle, collet brodé de deux grenades en laine
jonquille, boutons en étain timbrés de l’aigle et de la devise « GARDE
IMPÉRIALE » (manque un bouton), chevron écarlate pour cinq années
d’ancienneté. Doublure intérieure datée du 4 ème trimestre 1867,
matriculée 1415, avec cachet régimentaire des Chasseurs à pied de la
Garde Impériale « CHP. GI », très bon état, trous de mites et réparations
dans la partie supérieure du dos. Épaulettes en laine verte avec tour-
nantes jonquille. Pantalon en drap bleu passepoil jonquille reconstitué.
Paire de jambières en cuir fauve modèle 1860. Ceinturon porte baïon-
nette reconstitués. Bon état général.
25 000,00 F / 30 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Charles WETTSTEIN, matricule
n° 1415. Né le 17 juillet 1835 à Obernai (Bas-Rhin). Sert au 8 éme
bataillon de Chasseurs à pied de 1858 à 1865. Il s’engage à nouveau
au 8 ème bataillon en mai 1866. Passé au bataillon de Chasseurs à
pied de la Garde le 6 novembre 1867. Compagnies F, B. Campagnes:
Mexique de 1862 à 1865 (Médaille du Mexique), Allemagne (1870-
1871). Blessé d’un coup de feu à la cuisse droite à Rezonville (16
août 1870). Prisonnier de guerre suite à la capitulation de Metz, du
29 octobre 1870 au 9 juin 1871. Passé au 24e BCP le 11 juin 1871.
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452
LOT DE DEUX COIFFURES STYLE RÉVOLUTION : CASQUE D'INFANTERIE, bombe et visière en cuir noir, ban-
deau imitant une peau de panthère, cimier en cuir et crins noirs, coiffe intérieure en cuir et en toile, bon état,
fin 19° siècle. CHAPEAU DE GENDARMERIE en feutre noir avec ganse et galon blancs, cocarde tricolore, bou-
ton de la Garde Nationale Second Empire, bon état, reconstitution début 20° siècle.
1 000,00 F / 2 000,00 F

453
LOT DE DEUX COIFFURES : TALPACK D'ARTILLERIE DE LA GARDE IMPERIALE, TYPE SECOND EMPIRE, en
cuir gainé de fourrure, jugulaire à gourmette en laiton, plumet d’époque en crins garance et blancs, très bon
état, reconstitution. CASQUETTE D’AFRIQUE DE CAVALERIE LEGERE OU DE GARDE MOBILE, VERS 1848,
manchon en drap garance, large bourdalou en cuir noir, soutaches en laine noire, très bon état, bouton de
la ganse non d’origine, accidents aux soutaches, petits trous de mites et petites réparations au drap.
2 000,00 F / 4 000,00 F

454
HUILE SUR TOILE SIGNEE ÉMILE BUJON ET DATEE 1868. Épisode de la campagne d'Italie (hauteur 129 cm,
largeur 175 cm). Bon état.
30 000,00 F / 40 000,00 F
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455
HUILE SUR TOILE SIGNEE G MOHLER, SOLDAT INFANTERIE DE
LIGNE, EPISODE DE LA GARDE 1870 (hauteur 72 cm, largeur 91
cm). Bon état.
6 000,00 F / 10 000,00 F

456
MANNEQUIN D’OFFCIER DU CORPS D’ÉTAT MAJOR. Képi de colonel
du corps d'État-Major, vers 1870, bandeau en drap noir, coiffe den
drap fin amarante (couleur passée), fin Second Empire. Spencer type
officier de Chasseurs d’Afrique à brandebourgs de commandant du
corps d'État Major, vers 1860-1870, en drap noir, parements ama-
rante, aiguillettes d'officier d'État Major en passementerie dorée.
Médaille de la campagne d'Italie. Pantalon à basanes de sous-officier
de cavalerie légère vers 1880. Ceinturon en cuir noir à double béliè-
res. Bon état général.
6 000,00 F / 10 000,00 F

457
MANNEQUIN DE CHASSEURS D'AFRIQUE VERS 1870. Veste Second
Empire en drap bleu de ciel, pattes de collet en drap jonquille, bou-
tons en étain timbrés du chiffre 1 (manquent quelques exemplaires),
galon de cavalier de première classe de couleur jonquille, trois che-
vrons d’ancienneté de couleur écarlate (plus de 15 ans de service).
Doublure intérieure marquée du 1 er régiment de Chasseurs
d’Afrique, très bon état. Pantalon de troupe en drap garance avec
fausses bottes, daté 1883, très bon état. Ceinture en flanelle garance
et ceinturon en buffle blanc.
5 000,00 F / 10 000,00 F
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458
CASQUETTE DE SOUS-OFFICIER DE
CHASSEURS D’AFRIQUE, MODELE 1858,
VERS 1860. En drap garance, bandeau et
cordonnets bleus de ciel, bandeau dépour-
vu de numéro. Bon état, quelques trous de
mites, manque la coiffe, étiquette de « BAU-
DOIN ».
4 000,00 F / 8 000,00 F

459
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Royale de Kligenthal 1825. Garde en laiton matriculée 1026 pareillement au fourreau. Dragonne
en buffle blanc. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

460
SABRE DE CARABINIERS, MODELE 1854. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame d'une longueur de
99 cm, marquée Manufacture Impériale de Châtellerault avril 1857 Ca… (la fin du marquage est effacée).
Bon état.
3 000,00 F / 5 000,00 F

461
CHAPEAU DE MARINE, DEUXIEME MOITIE DU 19 EME SIECLE. En paille tressée, bordée d’un petit galon de
soie noire. Ruban en soie noire peint en lettres d’or « PATRIE ». Bon état, petites réparations à la paille, oxy-
dation du ruban.
200,00 F / 500,00 F

462
CHAPEAU BICORNE D'AMIRAL, SECOND EMPIRE. En feutre noir, galon et ganse dorés, bouton à l’ancre cou-
ronnée, plumes noires frisées. Mauvais état, accident au galon, fortes oxydations.
500,00 F / 800,00 F

463
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame marquée
Manufacture Royale de Châtellerault avril 1840. Accident au filigrane. Dragonne reconstituée. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F
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464
SABRE DE CAVALERIE LEGERE, MODELE 1822. Fourreau fer à deux bracelets de bélières, lame
marquée « Manufacture de Chatellerault Août 1851 », Dragonne en buffle blanc postérieure. Bon
état, oxydation d’usage, piqûres au fourreau.
1 500,00 F / 2 000,00 F

465
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DE L'ÉCOLE MILITAIRE DE SAINT-CYR, MONARCHIE DE JUILLET, fût en
drap bleu avec galon et passepoils noirs, plaque modèle 1837 en laiton estampé d’un coq sur-
montant une branche de feuilles de chêne et de laurier avec un écusson timbré « ECOLE SPE-
CIALE MILITAIRE », mauvais état, accidents et manques au galon et au drap. SCHAKO DE L'ÉCO-
LE SPECIALE MILITAIRE DE SAINT-CYR, STYLE MONARCHIE DE JUILLET, plaque modèle 1837 en
laiton estampé d’un coq posé sur médaillon estampé « ÉCOLE SPÉCIALE MILITAIRE » avec bran-
ches de chêne et de laurier, fût reconstitué (cocarde d’époque), bon état.
2 000,00 F / 4 000,00 F

466
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DE DOUANE, SECOND EMPIRE, schako en drap bleu foncé avec galon
et passepoils garance, plaque en laiton marquée « Douanes », mauvais état, composite. SCHAKO
DE DOUANE, VERS 1870, schako en drap vert avec galon rouge, bouton en étain marqué
Douanes, bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

467
DEUX SCHAKOS : SCHAKO DE CAVALERIE LEGERE, TYPE 1835, bon état, composite. SCHAKO D'OF-
FICIER DE CAVALERIE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1845, manchon en drap noir, galon et
ganse argentés, rosaces en forme de tête de lion, jugulaire à gourmette, mauvais état, coiffe inté-
rieure en partie composite.
2 000,00 F / 4 000,00 F

468
CHAPEAU BICORNE DE L’AMIRAL DE LA ROQUE CHANFRAY, MONARCHIE DE JUILLET. En feutre
noir, galon et ganse en passementerie dorée, cocarde tricolore, bouton timbré de l’ancre cou-
ronnée. Coiffe intérieure en soie marron marquée « MAGIEN 379 rue St Honoré Paris ». Chapeau
présenté dans sa boîte de transport avec étiquette au nom de l'amiral « Monsieur l’Amiral de la
Roque Chanfray Saône et Loire ». Assez bon état, forte oxydation des passementeries, bandeau
cuir de la coiffe intérieure absent.
1 500,00 F /2 500,00 F

469
DEUX SCHAKOS : SCHAKO D'INFANTERIE DE MARINE, SECOND EMPIRE, état moyen, composite.
SCHAKO DU 76 EME REGIMENT DE LIGNE, MODELE 1855, fût remis en drap, passepoils et bour-
dalou non d'origine, plaque à l'aigle couronnée avec bombe découpée du chiffre 76. Bon état,
composite.
1 500,00 F / 2 500,00 F
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474 470 475

470
Schako du premier régiment du Génie, vers 1850. Fût en drap bleu foncé, galon et chevrons garance, plaque
en laiton, double pompon en laine rouge. Coiffe intérieure en cuir. Bon état, trous de mites au drap.
1 500,00 F / 2 500,00 F

471
SCHAKO DU GENIE, VERS 1840. Fût en carton gainé de velours taupé noir, bourdalou en velours, galon en
velours noir à double soutache argent. Plaque du Génie en laiton estampé. Cocarde non d’origine. Pompon
double en laine écarlate. Coiffe en cuir. Assez Bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

472
Schako d'officier de l'École d'Artillerie de Metz, Second Empire. Plaque en laiton doré de très belle qualité,
coiffe intérieure marquée « E. JOURDAN Metz ». Pompon double tricolore. Très bon état, cocarde refixée.
Second Empire.
2 000,00 F / 3 000,00 F

473
DEUX SCHAKOS : SCHAKO D'ARTILLERIE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1845, fût recouvert de drap noir,
galon garance, plumet en crins écarlates, mauvais état. SCHAKO D'ARTILLERIE DE LA GARDE NATIONALE,
VERS 1850, en carton gainé de drap, galon et ganse garance, cocarde tricolore, canons croisés et grenade
en laiton, plumet en crins garance, bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

474
SCHAKO, EN TOILE CIREE, D'OFFICIER DU 2 EME REGIMENT D'INFANTERIE LEGERE, VERS 1850. Chiffre 2
peint en argent, jugulaires en laiton modèle 1855. Pompon double de Voltigeurs. Bon état.
1 000,00 F / 1 500,00 F
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475
SCHAKO EN TOILE CIREE D'OFFICIER DU 70 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, VERS
1867-1870. En toile cirée noire, avec chiffre 70 peint en or. Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

476
SCHAKO DU 16 EME REGIMENT D'ARTILLERIE, MODELE 1860. En cuir verni noir avec plaque en
laiton représentant deux canons croisés, surmontés d'une grenade découpée du chiffre 16.
Plumet en crins écarlates. Bon état.
3 000,00 F / 4 000,00 F

477
SCHAKO D'ARTILLERIE MONTE, VERS 1850. En drap bleu foncé galon et chevrons garance
(remontage). Plaque en laiton estampé de deux canons croisés surmontant une grenade. Plumet
en crins écarlates. Bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

478
CASQUETTE DE LA 6 EME COMPAGNIE DE REMONTE, MODELE 1858. Coiffe en drap garance, ban-
deau en drap bleu foncé, chiffre en métal argenté 6, manque la coiffe intérieure, étiquette d'é-
poque en partie déchirée, datée 1870. Assez Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F
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479
MANNEQUIN D'OFFICIER DE CHASSEURS D'AFRIQUE, VERS 1855. Casquette de sous-lieutenant de Chasseurs
d’Afrique, bandeau en drap bleu de ciel (sans numéro de régiment), coiffe en drap fin garance, galons en
passementerie argentée, mauvais état. Tunique à jupe du 1 er régiment de Chasseurs d’Afrique, en drap bleu
de ciel, parement et collet jonquille, bon état. Cordon raquette et épaulettes de capitaine en passementeries
argentées. Ceinturon d'officier de Chasseurs à pied en grande tenue. Pantalon garance à bande bleu. Giberne
d'officier de cavalerie légère en petite tenue, modèle 1855. Légion d’honneur (chevalier) Second Empire.
Bon état général.
8 000,00 F / 13 000,00 F
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480
MANNEQUIN D’OFFICIER DU 1 ER RÉGIMENT DE HUSSARDS, VERS 1865. Schako d'officier de cavalerie légè-
re de petite tenu en toile cirée noire, pompon en passementerie argentée, Second Empire. Bon état. Second
Empire. Dolman de petite tenue de lieutenant du 1er régiment de Hussards, modèle 1860, en drap bleu de
ciel avec tresses et galons noirs, parements et collet garance, galons de grade argentés, bon état quelques
trous de mites. Pantalon d’officier de cavalerie légère Troisième République en drap garance à bande bleu
de ciel. Giberne d'officier de cavalerie légère, vers 1855, coffret avec aigle non couronnée, complet en bon
état. Second Empire.
15 000,00 F / 25 000,00 F
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481
MANNEQUIN DE LIEUTENANT DES
CHASSEURS D'AFRIQUE, VERS 1860.
Casquette de lieutenant du 1 er régi-
ment de Chasseurs d’Afrique, bandeau
en drap bleu de ciel, coiffe en drap
garance, vers 1870, bon état. Spencer
de lieutenant de Chasseurs d’Afrique,
en drap bleu de ciel, parements jon-
quille, galons cousus en nœud à la
hongroise, argentés, cordon raquette
en poils de chèvre noirs, très bon état.
Pantalon basanes reconstitué. Giberne
d’officier de cavalerie légère en
basane rouge avec boutons grelot
argentés timbrés du chiffre 4.
Médaille de la campagne d’Italie.
Bon état général.
8 000,00 F / 12 000,00 F

482
KEPI DE CAPITAINE D'INFANTERIE OU DE ZOUAVES, VERS 1870. En drap garance avec bandeau noir. Assez
Bon état, oxydation des galons et soutaches, coiffe intérieure en mauvais état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

483
KEPI DE SOUS-PREFET, VERS 1870. Coiffe en drap noir avec bandeau brodé de feuilles de chêne et d'olivier
en fils argentés. Coiffe intérieure marquée « ROUART rue Richelieu 86 ». Très bon état, oxydation d’usage.
1 000,00 F / 1 500,00 F

484
KEPI DU 2 EME D'ESCADRON DE LA GARDE NATIONALE A CHEVAL DE PARIS, VERS 1870-1871. Coiffe en drap
garance, bandeau en drap noir, soutaches blanches. Très bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

482 483 484
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485 487 488

485
KEPI DE CAPITAINE DE CUIRASSIERS, VERS 1860. Coiffe en drap garance, bandeau en drap noir sans attri-
but (première partie du second Empire), galons argent. Coiffe intérieure en soie rose en mauvais état. Très
bon état.
2 000,00 F / 3 000,00 F

486
KEPI DE CAPITAINE DE GARDE MOBILE, VERS 1870. Entièrement en drap noir avec galons argentés. Bon état,
coiffe intérieure décousue, oxydation des galons.
800,00 F / 1 200,00 F

487
KEPI DU 1 ER REGIMENT D’INFANTERIE, MODELE 1867, VERS 1872. En drap garance, bandeau bleu foncé
avec chiffre 1 en drap garance. Coiffe intérieure matriculée 651, et datée du deuxième trimestre 1872. Très
bon état. Troisième République.
1 500,00 F / 2 000,00 F

488
KEPI DE SOUS-LIEUTENANT DU 3 EME REGIMENT DE HUSSARDS VERS 1872. En drap garance à bandeau
bleu de ciel, chiffre 3 en métal fixé à l’avant du bandeau, visière carrée, étiquette « Maître Tailleur 3è
Hussards ». Mauvais état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

489
KEPI DE CAPITAINE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1870. En drap bleu foncé galons argent. Mauvais état.
Képi de la Garde Nationale en drap bleu foncé à passepoils garance. Mauvais état.
1 000,00 F / 1 500,00 F

490
KEPI DE LIEUTENANT DU SERVICE DE SANTE POUR LA GARDE NATIONALE OU GARDE MOBILE, VERS 1870-
1871. Coiffe en drap bleu foncé (ayant viré marron) bandeau en drap garance, brodé du caducée entouré
de feuille de chêne et de laurier. Coiffe intérieure. Mauvais état.
600,00 F / 800,00 F
Photographie page 155 du catalogue.
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491
TUNIQUE D'OFFICIER DU DEUXIEME REGIMENT DE CARABINIERS, VERS 1859. Tunique en drap
bleu de ciel, revers et collet garance, boutons en argent timbrés d'une grenade avec chiffre 2.
Assez Bon état, trous de mites, petites réparations.
10 000,00 F / 15 000,00 F
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492 493

492
CASQUE DE CUIRASSIERS DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1854. Bombe, visière et couvre-
nuque en acier, bombe poinçonnée du deuxième régiment de Cuirassiers « 2C », datée 1856 et
matriculée 213, oxydation. Bandeau en laiton estampé du N couronné avec traces de percement
en 1871 pour application d’une grenade. Cimier en laiton avec traces de chocs et accidents.
Crinière en état moyen. Ornement du cimier en laiton avec houppette en crins écarlates, acci-
dents. Porte plumet. Coiffe intérieure en cuir. État moyen.
5 000,00 F / 8 000,00 F

493
CASQUE DE TROMPETTE DE DRAGONS, MODELE 1845. Bombe poinçonnée du 9 ème régiment de
Dragons, datée 1848, matriculée 1619/930. Cimier avec masque percé au-dessus de la tête de
méduse, ornement du cimier non d'origine. Bandeau en peau de panthère remplacé. Porte plu-
met postérieur. Jugulaires à anneaux entrelacés. Crinière en crins écarlates. Assez bon état, petits
coups sur la bombe, accidents et coups au cimier, manque la coiffe intérieure.
8 000,00 F / 10 000,00 F
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494
CASQUE D'OFFICIER DE DRAGONS, MODELE 1840-1844. En cuivre et laiton doré. Bombe très haute de forme
dite à la Minerve, poinçonnée. Cimier estampé de godrons sur les ailerons et d’une grenade surmontée d’une
tête de méduse sur le masque. Ornement du cimier modèle troupe reconstitué. Crinière en crins noirs.
Bandeau en peau de panthère reconstituée. Porte plumet modèle 1844. Jugulaires avec mentonnières en
forme de 8 entrelacés entièrement ciselés, rosaces rondes timbrées d’un soleil. Bon état, quelques légers
coups sur la bombe avec une légère usure de la dorure, crinière raccourcie.
13 000,00 F / 18 000,00 F
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495
CASQUE D'OFFICIER DE CUIRASSIERS MODELE 1825, MODIFIE 1830. Bombe, visière et couvre-nuque en
cuivre plaqué argent, garnitures en laiton doré. Plaque frontale estampée d’une grenade entourée de bran-
ches de chêne et de laurier. Cimier garni d’une crinière coupée en forme de brosse terminée par une queue
flottante, porte-aigrette en laiton avec houppette en crins écarlates. Jugulaires en forme de 8 entrelacés mon-
tés sur des mentonnières en métal gainé de drap fin noir. Porte plumet. Coiffe intérieure en cuir doré au fer.
Bon état, vis des rosaces non du modèle, deux trous rebouchés sont présents de part et d’autre du bandeau
frontal, coups sur la bombe.
15 000,00 F / 20 000,00 F
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496
Schako de commandant du 75 ème régiment d'infanterie de ligne, modèle 1867. Coiffe en drap garance, ban-
deau en drap noir avec chiffre 75 en métal doré, galons or. Manque la coiffe intérieure, étiquette marquée
au fer « Èquipements Militaires Mel SPIQUEL & Cie, 164 Rue St Honoré PARIS » au fond de la calotte. Bon
état, quelques trous de mites, petits accidents aux galons.
1 500,00 F / 2 500,00 F

497
Schako d’officier du Génie, vers 1860. Mauvais état, composite. Second Empire.
400,00 F / 800,00 F

498
Schako de lieutenant d'infanterie de marine, type 1869. Coiffe en drap noir, bandeau en velours noir, galon
doré. Bon état.
500,00 F / 1 000,00 F

499
Schako d'officier du 52 ème bataillon de la Garde Nationale, vers 1852. Manchon en drap bleu foncé, galon
et passepoils argentés. Plaque à l'aigle non couronnée avec bombe découpée du chiffre 52. Coiffe intérieure
en cuir et en soie rouge marquée « Mel SPIQUEL & Cie Équipements Militaires, 164 rue Saint Honoré Paris ».
Bon état, oxydation d’usage.
1 500,00 F / 2 500,00 F

500
Schako, en toile cirée, d'officier du 76 ème régiment d'infanterie de ligne, vers 1867-1870. En toile cirée
noire, avec chiffre 76 peint en or. Coiffe intérieure en basane noire dorée au fer et en soie noire. Bon état.
Second Empire.
1 500,00 F / 2 500,00 F

501
Schako d'officier du 8 ème régiment d'infanterie de ligne, modèle 1859. Plaque à l'aigle couronnée, bombe
découpée au chiffre 8, manchon en drap noir, galon doré de capitaine, coiffe en soie rose marquée « ROUS-
SELET ». Très bon état, légère oxydation d’usage.
2 000,00 F / 3 000,00 F

502
Schako en toile cirée du 7 ème bataillon de la garde Nationale, vers 1865. En toile cirée noire avec chiffre 7
peint en argent. Assez bon état, accident à la calotte.
800,00 F / 1 200,00 F

503
Schako de l'École Impériale Spéciale Militaire de Saint-Cyr, modèle 1863. Manchon en drap bleu de ciel,
cocarde tricolore, plaque en laiton estampé de l’aigle impériale, plumet en plumes blanches et garance.
Coiffe intérieure en bon état, avec petite étiquette d’époque manuscrite « 1867 ». Très bon état, quelques très
petites restaurations de trous de mites au drap, plumet en bon état.
2 500,00 F / 3 500,00 F
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504
MANNEQUIN DE FANTASSIN D’INFANTERIE, VERS 1859. Tunique du 32 ème régiment d'infanterie de
ligne, modèle 1856, en drap bleu foncé avec collet jonquille à grenade écarlate, parements garance.
Doublure en toile écrue marquée du 32 ème régiment, matriculée 6020, datée du 3 ème trimestre
1859. Parfait état, jupe non raccourcie. Pantalon en drap garance postérieur. Équipement en buffle
blanc et havresac composite.
4 000,00 F / 8 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Noêl VALTAR, matricule n° 6020. Né à St-Léger (Yonne) le 22
décembre 1834. Incorporé le 31 mars 1855. Grenadier en août 1856. Remis fusilier le 18 avril
1857. Part en congé le 14 août 1857. Rappelé le 21 avril 1859, grenadier le 2 mai. Exonéré du ser-
vice le 9 février 1860. Participe à la campagne de Crimée, du 29 juillet 1855 au 30 juillet 1856,
où il reçoit la Médaille de Crimée.

505
SCHAKO DU 56 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE,
MODELE 1867. Schako en drap garance, bandeau en drap bleu
foncé, soutaches et chiffre 56 jonquille. Pompon double (écar-
late et jonquille). Bon état, chiffre et bandeau intérieur res-
taurés, composite.
1 000,00 F / 1 500,00 F

506
SCHAKO D'OFFICIER DU 20 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE
LIGNE, MODELE 1860. En cuir noir verni, plaque d’officier en
laiton doré. Aigrette en cris jonquille. Bon état (manque la
coiffe intérieure).
2 000,00 F / 3 000,00 F

507
MANNEQUIN DE SOLDAT DU 54 EME REGIMENT D'INFANTERIE
DE LIGNE, MODELE 1860. Habit-veste du 20 ème régiment
d’Infanterie de ligne modèle 1860, en drap bleu foncé à pare-
ments et collet jonquille. Médaille de la campagne du Mexique.
Épaulettes de Voltigeurs. Pantalon mi-bouffant en drap garance
modèle 1860. Havresac en poils de vache avec gamelle et imitation
d’un paquetage. Bidon, musette. Giberne modèle 1845. Sabre de
troupes à pied modèle 1831. Ceinturon composite. Jambières en
cuir jaune et guêtres blanches. Bon état.
10 000,00 F / 15 000,00 F
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SCHAKO DU 27 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1867. Schako en drap garance, bandeau
en drap bleu foncé, soutaches et chiffre 56 jonquille. Pompon double (écarlate et jonquille). Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

509
MANNEQUIN DE SOLDAT DU 82 ÈME RÉGIMENT D’INFANTERIE DE LIGNE, MODÈLE 1867. Tunique modèle
1867 en drap bleu foncé à deux rangées de sept boutons en laiton timbré du chiffre 26 (manque un bou-
ton), collet jonquille pattes de collet bleu, bon état quelques trous de mites. Doublure intérieure marquée
du 82 ème régiment d’infanterie de ligne, datée du 1 er trimestre 1869, puis des 1 er et 2 ème trimestres
1872 matriculée « 9938 », cachet du fabriquant « Alexis Godillot », manque un bouton. Pantalon troupe
Troisième République en bon état.
4 000,00 F / 8 000,00 F

510
KEPI DE LIEUTENANT D'INFANTERIE, VERS 1855. Coiffe en drap garance, bandeau en drap noir, jugulaires
et galons dorés. Bon état, composite.
1 000,00 F / 2 000,00 F

511
KEPI DE CAPITAINE DE LA GARDE NATIONALE MOBILE, MODELE 1868. Coiffe en drap bleu foncé, bandeau
en drap garance (trous de mites et manques), soutaches or. Coiffe intérieure marquée « ROUART rue
Richelieu 86 ». Assez Bon état.
1 000,00 F / 2 000,00 F

512
SCHAKO DE CAPITAINE DE LA GARDE MOBILE, VERS 1870-1871. Coiffe en drap bleu foncé, bandeau en drap
rouge. Coiffe intérieure marquée « MARÉCHAL BIRON à MOULINS ». Bon état, quelques trous de mites au
bandeau. 1 000,00 F / 2 000,00 F
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513
BONNET DE POLICE A VISIERE DE COMMANDANT D'INFANTERIE OU D’ARTILLERIE, MODELE 1845. En drap
bleu foncé, galons en passementerie dorée. Assez bon état, trous de mites et déchirures.
1 500,00 F / 2 500,00 F

514
TALPACK DE TROMPETTE DE CAVALERIE LEGERE, SECOND EMPIRE. Bon état, composite avec des éléments
anciens et reconstitués. 516- Ceinture de Hussards fabrication de fantaisie, modèle 1845. En passementerie
blanche et écarlate. Assez bon état, incomplète.
1 000,00 F / 2 000,00 F

515
SCHAKO DE LIEUTENANT-COLONEL D'ARTILLERIE, MONARCHIE DE JUILLET. Schako en feutre taupé avec
double galon d’or et d’argent (grade de lieutenant-colonel). Plaque frontale en laiton représentant deux
canons croisés surmontés d’une grenade. Cocarde tricolore, ganse or en mauvais état. Manque la coiffe inté-
rieure, étiquette du fabriquant « Dutoit à Metz ». Bon état, oxydation des galons.
2 000,00 F / 3 000,00 F

516
SCHAKO ROULEAU DE CAVALERIE LEGERE, MODELE RESTAURATION. Fût en feutre noir, galon et ganse en
laine blanche, cocarde gaufrée en cuir blanc. Bon état composite.
2 000,00 F / 3 000,00 F

517
COUVRE-SCHAKO DU 10 EME BATAILLON D'ARTILLERIE DE LA GARDE NATIONALE, VERS 1850. En toile cirée
noire, avec sur l'avant peint en or, deux canons croisés surmontant le chiffre 10. Bon état, accidents et répa-
ration. Schako d’Artillerie, vers 1845. Manchon en drap bleu foncé, plumet en crin garance. Mauvais état.
1 000,00 F / 1 500,00 F
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518
SCHAKO D'OFFICIER GRENADIERS DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1848. Fût en carton gainé de drap fin
noir. Galon et passepoils argent. Plaque frontale en cuivre argenté estampé du coq modèle 1848. Jugulaires
en cuivre argenté estampé en forme d’écailles, rosace à grenade. Cocarde métallique peinte tricolore.
Pompon double en laine jonquille. Bon état, petit accident à l’arrière du bourdalou.
1 500,00 F / 2 500,00 F

519
SCHAKO D'OFFICIER DE LA GARDE NATIONALE, MODELE 1848. Fût en carton gainé de velours taupé noir,
galon argenté. Plaque 1848 en cuivre argenté, cocarde métallique peinte tricolore, double pompon en laine
vert foncé, jugulaires en cuivre argenté estampé d’écailles, rosaces timbrées d’une grenade. Bon état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

520
SCHAKO, EN TOILE CIREE, D'OFFICIER D'INFANTERIE, VERS 1850. En toile cirée noire. Bon état, accident à
la doublure intérieure du fût.
1 000,00 F / 2 000,00 F

521
SCHAKO ROULEAU D’OFFICIER DE LA REMONTE OU DU TRAIN, MONARCHIE DE JUILLET. Fût en carton gainé
de drap fin noir, galon argenté. Bouton grelot argenté, ganse en cannetilles argentées, cocarde tricolore, plu-
met en plumes retombantes de couleur verte (Troisième République). Coiffe intérieure en cuir (déchirures).
Bon état, trous de mites au drap.
2 000,00 F / 3 000,00 F
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522
CASQUETTE DE LIEUTENANT DE LA GENDARMERIE D'AFRIQUE, VERS 1875. En drap bleu de ciel, bandeau
en drap noir avec grenade brodée, galons et soutaches argentés. Mauvais état.
1 500,00 F / 2 500,00 F

523
KEPI DE COMMANDANT DE GENDARMERIE, VERS 1860. En drap bleu clair, bandeau noir avec grenade bro-
dée, galons et soutaches argentés. Coiffe intérieure marquée « CAROULLE & HEBERT-BRICARD G Debas Sr,
Paris, 15 rue de la Jussienne 15 ». Bon état.
3 000,00 F / 4 000,00 F

524
CASQUETTE DE BRIGADIER DE LA GENDARMERIE D'AFRIQUE, VERS 1880. En drap bleu, bandeau noir
brodé d'une grenade en argent. Soutaches argent mélangé bleu, ganse, bouton et pompon en passemente-
ries argentées. Très bon état, oxydation d’usage.
2 000,00 F / 3 000,00 F
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525
CASQUETTE DE LIEUTENANT DE CHASSEURS D'AFRIQUE, VERS 1910. En drap garance, bandeau bleu de ciel
avec cor de chasse en laiton doré, galons et soutaches argentés. Coiffe intérieure en cuir. Très bon état, légè-
re oxydation d’usage.
1 000,00 F / 1 500,00 F

526
CHAPEAU BICORNE DE PAIR DE FRANCE, MONARCHIE DE JUILLET. En feutre, plumes blanches frisées, ganse
en velours noir brodé de feuillages en cannetilles dorées, cocarde tricolore. Coiffe intérieure en soie blan-
che marquée « Lebel-Stritter 367 rue St-Honoré Paris » Très bon état, oxydation des cannetilles, quelques
petites tâches sur le feutre, coiffe décousue dans la bas du bandeau en cuir.
3 000,00 F / 5 000,00 F
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SCHAKO DE COLONEL DU 63 EME REGIMENT D'INFANTERIE DE LIGNE, MODELE 1855. En drap noir avec
double galon or de colonel, plaque à l'aigle non couronnée, jugulaire à écailles en laiton doré. Coiffe inté-
rieure en soie noire, marquée « VEDRENNE BOSSEN Rue Romarin à LYON ». Aigrette d'officier en crin jon-
quille. Très bon état, visière d’époque recousue.
6 000,00 F / 10 000,00 F
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CZAPSKA DU 2 EME REGIMENT DE LANCIERS, MODELE 1858. Pavillon en drap bleu foncé à galon et souta-
ches jonquille, bandeau en cuir verni noir. Plaque en laiton estampé d’un soleil rayonnant avec chiffre 2.
Jugulaire à gourmette avec mentonnière en drap jonquille. Coiffe intérieure déchirée. Très bon état.
13 000,00 F / 18 000,00 F
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529
GILET MATELASSURE DU 1 RE REGIMENT DE CUIRASSIERS, TROISIEME REPUBLIQUE. En toile écrue mar-
quée « 1eR CUI », matriculée à plusieurs reprises dont « 2809 », garnitures en drap garance. Mauvais état,
accidents au drap garance.
1 000 F / 2 000 F
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MANNEQUIN D’OFFICIER DE CUIRASSIER, TROISIÈME RÉPUBLIQUE.
Casque d'officier de Cuirassiers modèle 1874, bombe en cuivre argenté
(quelques coups), garnitures en laiton doré, houppette en crins écarlates,
crinière en crins noirs raccourcis, coiffe intérieure en cuir en mauvais état,
plumet en plumes écarlates, bon état. Cuirasse de Cuirassiers de la Garde
Impériale. Second Empire, modifié en cuirasse d’officier modèle 1872,
bon état. Tunique, mauvais état composite. Épaulettes de capitaine, bon
état. Culotte d'officier en drap garance, mauvais état. Bottes civiles. Sabre
d'officier de cavalerie à doubles gouttières, bon état.
8 000,00 F / 12 000,00 F

531
CHEVAL D'OFFICIER DE CUIRASSIERS, MODELE 1872. Harnachement
modèle 1877 modifié 1884. Selle et fontes en cuir fauve. Tapis de selle de
la Garde Républicaine, bon état. Cheval reconstitué (matière plastique)
grandeur nature (hauteur 1,80 m x longueur 2,70 m environ). Très bon
état.
6 000,00 F / 10 000,00 F

532
MANNEQUIN DES ÉQUIPAGES DE LA FLOTTE, MONARCHIE DE JUILLET.
Paletot troupe vers 1830-1845 en drap bleu foncé, pattes de collet
écarlates, à deux rangées de onze petits boutons en laiton timbré de
l’ancre avec mention « ÉQUIPAGE DE LIGNE ». Doublure matriculée
45921, très bon état petite usure d’usage. Pantalon droit à passepoils
écarlates, ceinturon en cuir noir, Troisième République. Chapeau en
mauvais état avec ruban en soie noire marqué « BRUIX ».
2 000,00 F / 4 000,00 F

533
MANNEQUIN DE CAVALIER DE REMONTE, SECOND EMPIRE. Casquette
de la quatrième compagnie, modèle 1858 en drap garance, bandeau
bleu foncé, coiffe intérieure marquée « GOUERY », très bon état.
Dolman de la quatrième compagnie en drap bleu foncé à six tresses en
laine blanche, collet et parements garance, doublure intérieure en toile
écrue marquée « CAV. R. 4 », datée du 3 ème trimestre 1872 et matri-
culée « 864 », très bon état, usures d’usage à la tresse d’encadrement.
Cordon raquette, tressé en laine blanche. Pantalon basanes du 5 ème
escadron du Train des Équipages, daté 1880, bon état, quelques trous
de mites, bandes blanches rajoutées.
4 000,00 F / 8 000,00 F
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534
MANNEQUIN DES ZOUAVES DE LA GARDE IMPERIALE, MODELE 1857.
Veste de sergent modèle 1857, en drap bleu foncé, tresses et chamar-
rures jonquille, galons dorés en forme de pointe, passepoilés garance,
un chevron d’ancienneté pour 5 années de service. Doublure intérieu-
re marquée du cachet régimentaire précédé de la couronne impé-
riale, datée du 3 ème trimestre 1863, matriculée « 2259 ». Gilet au
modèle marqué du cachet régimentaire. Pantalon de Zouaves
Troisième République avec soutache jonquille remontée. Jambières
en cuir fauve, guêtres en toile. Médaille militaire du second type.
Ceinturon avec plaque en laiton estampé d’une grenade, giberne,
composites. Ceinture en laine bleue. Chéchia garance avec gland et
cordon jonquille. Sabre des troupes à pied. Très bon état.
15 000,00 F / 20 000,00 F
Veste ayant appartenu à Léon PATURAUX, matricule n°
2259. Né le 17 décembre 1837 à Pouzauges (Vendée). Sert au 77e
de Ligne en 1855-1856. Passé aux Zouaves de la Garde le 19 mars
1856. Caporal le 21 mai 1856, sergent le 17 octobre 1863.
Rengagé en octobre 1860 pour sept ans. Il participe à la campa-
gne d’Italie. Passé dans la Garde de Paris le 29 avril 1864.



535
MANNEQUIN TROUPE DE CARABINIERS, SECOND EMPIRE. Casque troupe modèle 1856, entièrement
laiton, bombe poinçonnée « DELACHAUSSÉE », matriculée 1872, chenille en crins écarlates, cimier
sans garantie, bon état. Cuirasse modèle 1825, modifiée 1854, marquée de la manufacture Royale de
Klingenthal. Bon état, accident aux cuirs, bretelles à gourmettes avec serrures en laiton, accidents et
manques au cuir. Bon état. Tunique modèle 1859 reconstituée, bon état. Bottes à la Condé, bon état.
Culotte en tricot blanc, ceinturon en buffle blanc, postérieurs, bon état.
15 000,00 F / 25 000,00 F
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536
MANNEQUIN DES LANCIERS DE LA GARDE IMPÉRIALE, SECOND EMPIRE. Czapska des Lanciers de la Garde
Impériale, modèle 1854, pavillon en drap bleu foncé, galon et soutaches blancs, trous de mites et manques.
Plaque frontale en laiton estampé d’un soleil rayonnant avec le N couronné rapporté en laiton (sous officier).
Rosaces en laiton doré, estampées de tête de lion, jugulaires à gourmette doublée d’une mentonnière en drap
bleu, plumet en plumes écarlates, mauvais état. Kurka des Lanciers de la Garde Impériale, modèle 1857 en
drap blanc, plastron et parements de couleur bleue, doublure intérieur marquée du cachet régimentaire des
lanciers de la garde matriculé L1347. Aiguillettes et cordon raquette du modèle, Second Empire. Épaulettes
Troisième République. Pantalon basanes de cavalerie légère Troisième République. Giberne d'officier de peti-
te tenue de la cavalerie de la Garde Impériale, banderole en buffle blanc non du modèle. Ceinturon en buf-
fle blanc piqué du modèle, plaque de ceinturon poinçonnée DELACHAUSSÉE.
15 000,00 F / 25 000,00 F
Kurka ayant appartenue à Jean VOIRIN, matricule n° 1347. Né le 13 mars 1843 à Champdray
(Vosges). Incorporé au 6e Lanciers le 20 août 1864, passe aux Lanciers de la garde le 17 juin 1867. Sert
au 5e escadron (lettre E). Lancier de 1ere classe le 26 octobre 1868, remis 2e classe sur sa demande le
29 juillet 1869. Libéré le 19 février 1870. Rappelé à l’activité le 14 juillet 1870, lancier de 1ére classe le
25 juillet. Sert au 1er escadron. Libéré le 26 mars 1871.
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537
MANNEQUIN DE TROMPETTE DE CARABINIERS DE LA GARDE IMPERIALE, SECOND EMPIRE. Casque de
trompette, modèle 1856 modifié 1858. Bombe en laiton poinçonné « DELACHAUSSÉE », datée 1856 et matri-
culée 31, cimier en laiton estampé de feuillages, bandeau en acier avec grenade en laiton au centre, jugulai-
res avec mentonnières en forme de 8 entrelacés montées sur cuir, rosaces rondes en acier estampé d’un
soleil avec étoile en laiton au centre, coiffe intérieure en basane, chenille en crins blancs, très bon état.
Tunique de trompette, modèle 1866, en drap garance, collet, revers, parements et passepoil bleu de ciel, tres-
ses blanches, galon de collet argenté. Doublure intérieure marquée du cachet régimentaire « GI CAR », pré-
cédé de la couronne impériale, marquée du 1 er trimestre 1870 et matriculée 1816, bon état, drap de cou-
leur garance légèrement passée, quelques petits trous de mites, manque un bouton, passants d’épaulettes
remplacés, petits accidents aux coutures de la doublure bleu de ciel. Paire d’épaulettes du modèle en laine
blanche doublée de drap bleu de ciel (bouton non du modèle), très bon état. Aiguillettes de Gendarmerie.
Culotte en tricot blanc Troisième République. Bottes à la Condé. Paire de gants à crispin de Gendarmerie, très
bon état.
30 000,00 F / 40 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Jacques LABROT, matricule n° 1816. Né le 4 avril 1844 à Leutillères
(Ardèche). Taille : 1,81m. Sert au 1er Carabiniers de juillet à décembre 1865, puis au 3e Cuirassiers, où
il est nommé trompette le 2 août 1869. Passé aux Carabiniers de la Garde le 7 janvier 1870, il est affec-
té au 4 éme escadron où il est nommé trompette de deuxième classe le même jour. En juillet 1870, le 4
éme escadron est le seul à ne pas être mobilisé dans l’armée du Rhin. Il est versé au 2 éme régiment de
Marche de Cuirassiers à Paris le 16 septembre 1870. Passé au 2éme régiment de Cuirassiers le 25 mars
1871.
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538
MANNEQUIN DE BRIGADIER DE GENDARMERIE A CHEVAL, VERS 1860. Chapeau bicorne en feutre, galon et
ganse en passementerie argentée. Tunique en drap noir, revers garance avec grenades brodées en fils d’ar-
gent. Trèfles et aiguillettes mélangés argent et bleu. Culotte en tricot blanc. Bottes à la Condé. Ceinturon avec
plaque de la Gendarmerie Départementale en laiton. Giberne et banderole au modèle. Bon état général, petits
accidents à la tunique.
3 000,00 F / 4 000,00 F
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539
MANNEQUIN DE SAPEUR DU 1 ER REGIMENT DES GRENADIERS A PIED DE LA GARDE IMPERIALE, EN TENUE
DE CAMPAGNE GUERRE DE 1870, SECOND EMPIRE. Bonnet de police du troisième régiment des Grenadiers
de la Garde Impériale, modèle 1854, en drap bleu foncé, galon et passepoils écarlates, pompon en laine jon-
quille à franges garance, coiffe intérieure matriculée 981 et datée du 4 ème trimestre 1861, bon état acci-
dents et trous au drap. Tunique du 1 er régiment des Grenadiers à pied, modèle 1860, en drap bleu foncé,
passepoil écarlate, tresses en laine blanche, sur chaque manche sont cousus trois chevrons d’ancienneté
pour 15 ans de service ou plus, et l’insigne des sapeurs brodé, en fils écarlates, de deux haches croisées sur-
montées d’une grenade, boutons en laiton du modèle de la garde Impériale. Doublure intérieure en toile
écrue marquée du cachet régimentaire des Grenadiers de la Garde « Gde. Ile. 1er. Grs. », datée du 4 ème tri-
mestre 1862, matriculée 106/8. Guêtres en toile blanche Second Empire. Pantalon et épaulettes, Troisième
République, bon état. Ceinturon en buffle blanc piqué avec porte baïonnette et baïonnette Chassepot, au
modèle, sans marquage. Giberne reconstituée. Poche à cartouche de type civil, étui musette et bidon
Troisième République. Havresac d’infanterie de ligne modèle 1867, marqué du 104 ème régiment, avec toile
et petite gamelle, assez bon état.
30 000,00 F / 40 000,00 F
Tunique ayant appartenue à Mathurin LEBLANC, matricule n° 106 (devenu 8 après la refonte de
la matricule en 1865). Né le 17 mars 1828 à Solignac (Haute-Vienne). Sert au 22 éme régiment
d’Infanterie de Ligne de 1850 à 1854. Passe au 1er régiment de Grenadiers de la Garde Impériale le 1er
juillet 1854. Rengagé en 1856, 1862, 1864 et 1868. Il fait les campagnes de Crimée et d’Italie. Marié le
27 mai 1857 par autorisation du conseil d’administration du régiment. Prisonnier de guerre le 30 août
1870. Passe au 113 éme régiment d’Infanterie de Ligne le 20 mars 1871.
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540
BUSTE EN PLATRE PATINE REPRESENTANT L'EMPEREUR NAPOLEON PREMIER D’APRES GANOVA, hau-
teur 60 cm. Bon état avec sellette. 19° siècle.
2 000,00 F / 3 000,00 F

541
BUSTE EN PLATRE DE L'EMPEREUR EN GENERAL DE DIVISION PAR ISELIN, hauteur 85 cm, daté 1862.
Petit accident à la base, modèle officiel pour les mairies et préfecture.
2 000,00 F / 3 000,00 F

542
SCHAKO DE SOUS-OFFICIER DU 1ER, 3 EME, 5 EME OU 6 EME REGIMENT DE HUSSARDS, TYPE 1843,
VERS 1852. Manchon en drap garance, galon blanc. Assez bon état, accidents et réparations.
2 000,00 F / 3 000,00 F

543
LOT D’EQUIPEMENTS DIVERS ET DE PIECES DETACHEES 19 EME ET 20 EME SIECLES.
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DÉCORATIONS PROVENANT DE LA
FAMILLE D’HAUTPOUL
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544
ÉTOILE DE GRAND-CROIX DE 1 ERE CLASSE DE L’ORDRE DE CHARLES III D’ESPAGNE, FIN 19 EME SIECLE.
En or et argent émaillé, largeur 50 mm, hauteur 70 mm. Cravate (blanc et bleu azur). Superbe état.
2 000,00 F / 3 000,00 F
Institué le 19 septembre par le Roi Charles III, les statuts de l’Ordre ont été plusieurs fois modifiés. La
devise est VIRTUTI ET MERITO(À LA VERTU ET AU MERITE). L’étoile de Grand Croixse porte en écharpe
de droite à gauche.
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545
PLAQUE DE COMMANDEUR DE 2 ERE CLASSE DE L’ORDRE DE SAINT-MAURICE ET LAZARE, FIN 19 EME SIE-
CLE. En argent, or et émail, diamètre 80 mm. Bon état, accident au centre à l’émail blanc.
500,00 F / 1 000,00 F
Institué en 1434 par Amédée VI de Savoie, l’Ordre connu de nombreuses réorganisations, supprimé en
1802 il fut rétabli à la chute de l’Empire par le Roi Victor-Emmanuel avec de nouveaux statuts publiés
le 27 décembre 1816.

546
ÉTOILE DE COMMANDEUR DE L’ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, TROISIEME REPUBLIQUE. En or ??
émaillé, largeur ?? mm, hauteur ?? mm. Cravate. Très bon état, petits éclats à l’émail vert, quelques éclats et
manques à l’émail blanc, léger éclat à l’émail bleu du revers.
2 000,00 F / 3 000,00 F
Institué le 8 novembre 1870, l’étoile est modifiée à la suite de la chute de l’empereur Napoléon III, la
couronne impériale est remplacée par une couronne de chêne et de laurier, le centre de l’avers porte le
profil de la République avec la devise REPUBLIQUE FRANÇAISE 1870, le centre du revers est décoré des
drapeaux tricolores croisés avec la devise HONNEUR ET PATRIE.



174

547
ÉTOILE DE GRAND-CROIX DE L’ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, QUATRIEME TYPE PREMIER EMPIRE,
MODIFIEE PREMIERE RESTAURATION. En or Émaillé, pointes pommetées, couronne articulée, anneau can-
nelé, largeur 90 mm, hauteur totale 130 mm (avec anneau, diamètre de l’anneau 20 mm). Poinçon sur la
croix du sommet de la couronne de petite garantie (coq tête à droite, bec ouvert) de Paris du 19 juin 1789
u 31 août 1809, apposé sur les menus ouvrages dont les parties accéssibles ne pouvaient, en raison de leur
fragilité, être poinçonnées (référence Emile BEUQUE n° 663 page 75. Cravate. Très bon état, manque une
pointes pommetées, petits accidents à trois autres, quelques éclats et manques à l’émail blanc de l’avers, très
légers éclats à l’émail blanc du revers, les parties émaillées bleu, vert et écarlate sont superbes (sans aucun
manque ni éclat).
40 000,00 F / 60 000,00 F
Pendant la Première Restauration (avril 1814 à mars 1815) il n’y eu très peu d’étoiles fabriquées, les
modèles de l’Empire sont dépouvus des emblèmes impériaux, et les centres sont remplacés par ordon-
nance royale du 21 juin 1814, le centre de l’avers porte le profil d’henri IV à gauche avec la devise HENRI
IV ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE, le centre du revers est décoré des trois fleurs de lys surmontées de la
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548
PLAQUE DE GRAND-CROIX DE L’ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, MONARCHIE DE JUILLET. En argent
Émaillé, branches décorées à l’imitation de cannetille et de sequins, cantonnées de drapeaux et étendards
émaillés tricolores, centre avec profil d’Henri IV face droite et bordure en vermeil avec devise en exergue
HONNEUR ET PATRIE. diamètre 100 mm (environ). Petit poinçon au centre de la pointe pommetée d’une des
branches : Fleur de ???, poinçon de petite recense mis en usage du 16 août au 15 octobre 1819 à Paris (il
devait y avoir un poinçon sur la partie manquante au revers). Fabrication dite de Biennais. Bon état, manque
trois pointes pommetées, un éclat à l’émail blanc d’un drapeau.
15 000,00 F / 25 000,00 F
Louis Philippe supprime les lys et les remplace par des drapeaux par ordonnance du 13 août 1830.



542
DAEGE ÉDOUARD (1805-1888) “OFFICIER D’INFANTERIE PREMIER EMPIRE, DEVANT LE DOME DES
INVALIDES”. Huile sur toile représentant un officier d’infanterie vers 1807-1812, en habit blanc à distinctive
capucine identifiant les régiments d’infanterie de ligne n° 25 à 32. Monogrammée en bas à droite (hauteur
61 cm, largeur 38 cm), cadre en bois doré à palmettes (moderne). Très bon état.
1 200 - 1 500 EUR

176


